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638 faili meçhul 
dosya incelemede

Masayı tıkayan
konular aşılabilir Füze gücümüz

hâlâ çok kuvvetli 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İstanbul için uyardı:

Adalet Bakanı Akın Gürlek, faili 
meçhul dosyaların aydınlatılma-
sına yönelik kurumsal kapasite-

yi en üst seviyeye çıkardıklarını 
belirterek, 75 ildeki 638 dosya 

ve 693 maktule ilişkin kapsamlı 
inceleme süreci başlattıklarını 

bildirdi. Gürlek, "Cezasızlığa geçit 
vermeyeceğiz. Adaletin tecellisi 

için suçun ve suçlunun izini sür-
meye devam edeceğiz" dedi. l 06 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
ABD-İran görüşmelerinde nihai 
anlaşma için gerçekten çok daha 
fazla süreye ihtiyaç olduğunu be-
lirterek, "Görüşmelerle, özellikle 
nükleer dosyalarda tıkanmış 
olan bir iki konu var, bunun aşı-
labileceğini düşünüyorum. Bu 
konuda da taraflara elimizden 
geldiğince olumlu katkıyı, telkini 
vermeye çalışıyoruz" dedi.  l 09

ÇALIŞMALAR HIZLANIYOR İSTANBUL’UN İLK GÜNDEMİ
‘Ev Sahibi Türkiye’ İstanbul kura  
çekim töreninde konuşan Erdoğan, 

risk altındaki şehirleri depreme di-
rençli hâle getirmeye çalıştıklarını 
söyledi. Erdoğan, İstanbul'da 232 bin 
533 bağımsız bölümün inşa sürecinin, 
125 bin bağımsız bölümün de proje sü-
recinin kentsel dönüşüm çalışmaları 
kapsamında devam ettiğini kaydetti. 

İstanbul'un dönüşüm sürecini hızlan-
dırmak için 'Yarısı Bizden' kampan-

yasını hayata geçirdiklerini belirten Er-
doğan, "İstanbul'un güvenliği için yegâ-
ne çözüm kentsel dönüşümdür. İstan-
bul'un bundan daha acil, daha öncelikli 
bir gündemi yoktur. İstanbul, afetlere 
ne kadar hazır ve dirençli olursa İstan-
bul o derece güçlü olur" dedi. l 08

Tarihi Gelibolu Yarımadası’ndaki Ecea-
bat ilçesine bağlı Kocadere köyünde şa-

fak vakti başlayan 5 kilometrelik yürüyüş, 
Conkbayırı’nda sona erdi. Conkbayırı Anı-
tı’ndaki törende ecdadımıza saygı duru-
şunda bulunuldu ve İstiklal Marşı okundu. 
Adını tarihe ‘kahraman birlik’ olarak altın 
harflerle yazdıran 19. Tümen’e bağlı 57.  
Piyade Alayı, Türk milletinin kalbinde 
sonsuza dek yaşayacak. l 03

TEK CARE 
KENTSEL 
DÖNUSUM
CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, BAŞTA İSTANBUL OLMAK ÜZERE ŞEHIRLERI DEPREME KARŞI  
DIRENÇLI HÂLE GETIRMEYE ÇALIŞTIKLARINI BELIRTEREK, "İSTANBUL'UN GÜVENLIĞI IÇIN YEGÂNE ÇÖZÜM  
KENTSEL DÖNÜŞÜM. İSTANBUL'UN BUNDAN DAHA ACIL, DAHA ÖNCELIKLI BIR GÜNDEMI YOK" DEDI.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, YÜZYILIN KONUT PROJESI KAPSAMINDA İSTANBUL’DA YAPILACAK 100 BIN KONUTUN KURA ÇEKIM TÖRENINE KATILDI.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, aralarında 
TÜRKGÜN Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Mehmet Müftüoğlu’nun da

 bulunduğu medya yöneticileriyle bir araya geldi.

Nerden baksan
ahmakça!
CHP’ye çatan Erdoğan, "Biz iş yapmanın, onlar beledi-
yeleri hortumlamanın peşindeler. Gündemlerinde para 
kuleleri var, içi avro dolu baklava kutuları var" diye ko-
nuştu. CHP’nin, 23 Nisan kutlamalarında mehter marşını 
protesto etmesine de tepki gösteren Erdoğan, "Nerden 
baksan tutarsızlık, nerden baksan ahmakça" dedi. 
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Suç ve suçluya karşı 
yapay zekâ devrede
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, suçu henüz 
filizlenmeden kaynağında kurutan ve risk-
leri önceden imha eden proaktif bir güvenlik 
mimarisini hayata geçireceklerini söyledi. 

Çiftçi, "Dijitalleşme, göç hare-
ketliliği ve sosyal kırılmalarla 

değişen suç profillerine karşı 
yapay zekâ, veri analizi ve yük-
sek teknolojik takiple cevap 
veriyoruz. Akademik veriler ve 
stratejik analizlerle beslenen bu 
yeni paradigmayla sadece suç-
luyla değil, suçu besleyen her 
türlü damarla mücadele ederek 
çocuklarımızı ve geleceğimizi 
güvence altına alıyoruz" dedi.

Gülistan Doku cinayeti hak-
kında bilgi veren Çiftçi, "Geli-

nen noktayı bir valimiz, emniyet 
müdürümüz ve başsavcımız ko-
ordineli olarak birlikte açmışlar. 
Devletimizin güvenlik ve adalet 
çarklarını en ileri düzeyde işle-
terek, bu süreçte ihmali veya iş-
tiraki olan kim varsa gözünün 
yaşına bakmadan adalete teslim 
edeceğimizi kararlılıkla ifade 
ediyorum" diye konuştu.  l 09

ÇOCUKLAR GÜVENDE OLACAK DOKU CINAYETI AYDINLANACAK 

57. Alay, sonsuza kadar 

KALBiMiZDE Çanakkale Kara Savaşla-
rı’nın 111. yıl dönümü dolayı-
sıyla yurdun dört bir yanın-
dan gelen binlerce kişinin 
katılımıyla vatan için canını 
veren ecdadımız için ‘Vefa 
Yürüyüşü’ yapıldı, törenler 
düzenlendi, şehitler anıldı. 

DEV DERBi
GALATASARAY-FENERBAHÇE

 RAMS PARK
l 14

20.00

İSTANBUL’A 100 BİN KONUT

Almanya’dan kritik hamle: Savaş gemileri Hürmüz’de  l 10

Kasap çaresiz
ABD Başkanı Trump ile İsrail Başbakanı Netan-

yahu arasında İran politikası nedeniyle görüş 
ayrılıkları zirve yaptı. Artık saldırıların daha iyi bir 

sonuç vereceğine inanmayan Trump, ateşkesin 
uzamasını isterken, zor durumdaki Netanyahu 

ise seçimlere kadar savaşı sürdürerek siyasi 
avantaj elde etmeye çalışıyor. l 10

İran Savunma Bakanlığı Sözcüsü 
Rıza Nik, ülkesinin füze gücünün 

önemli bir kısmının kullanılmadı-
ğını söyledi. Nik, "Yerli imkânlarla 

farklı alanlarda 1000'den fazla silah 
üretiyoruz. Savaş sırasında bazı 

yerler zarar görse de silah üretimi 
devam etti. Füze gücünün önemli 

bir kısmı kullanılmadı" dedi.

Bütün okullara
kamera sistemi
İçişleri Bakanlığı, okul ve çevresin-
deki güvenlik tedbirlerine ilişkin tüm 
valilere genelge gönderdi. Buna göre, 
okul içi ve çevresini görecek şekilde ka-
mera sistemleri kurulacak, sistem sürekli faal ola-
cak. Okulların çevresinde duvar, tel, çit gibi fiziki en-
geller olacak, giriş-çıkışlar tek bir kapıdan kontrollü 
yapılacak, polis devriyeleri sıklaştırılacak. l 09
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İstanbul Park'ta Bakan Ersoy, 
Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak ile TOSFED Başkanı 
Eren Üçlertoprağı'nın katılımıy-
la İstanbul'un tekrar Formula 
1 takvimine alınmasıyla ilgili  
basın toplantısı gerçekleştirildi. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın, Dolmabahçe Çalışma 
Ofisi bahçesinde düzenlenen For-
mula 1 Türkiye Grand Prix (GP) 
Tanıtım Programı'nda yaptığı 
açıklamanın kendileri için uzun 
süren maratonun bitiş çizgisi ni-
teliğinde olduğunu belirten Kültür 
ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, pek çok paydaşın koordi-
neli şekilde çalışmasıyla nihayete 
ulaştıklarını dile getirdi. İstanbul 
Park'ın 2027 yılı itibarıyla en az 5 
yıl boyunca Formula 1 takvimine 
dâhil edildiğini vurgulayan Bakan 
Ersoy, "Bakanlık olarak Formula 
1'in kazanımlarına odaklanıyo-
ruz. Formula 1'in, turizm talebini 
yüzde 6 artırdığını görüyoruz. 
Tatil destinasyonu için daha önce 
o şehri düşünmemiş kişiler için 
Formula 1 tercih sebebi oluyor. 
Formula 1'in resmi hesapların-
daki toplam takipçi sayısı 114 

milyondan fazla. 2025 yılında 
toplam etkileşim 2,3 milyar" 
ifadelerini kullandı.

'Dersimizi çalışacağız' 
İstanbul'un iki kıtanın bir-

leşme noktası olduğunun altını 
çizen Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, şehrin 
tarihinden kültürüne, doğasın-
dan mutfağına kadar dünyanın 
en önemli merkezlerinden biri 
olduğunu söyledi. Formula 1 
yarışlarının ülke ve şehir tanıtımı 
için çok önemli olduğunu dile 
getiren Bakan Ersoy, "Dersimizi 
çalışıp, hazırlığımızı en iyi şekilde 
yapacağız. Singapur'da yapılan 
son yarışı inceledik. Bu yarışta 
300 bin 614 seyirciyle Singapur 
tarihinin en yüksek katılımı 
olmuştur. Konaklama konusunda 
rakamlar artmıştır. Formula 1'in 
kaldıraç etkisini İstanbul'a kana-
lize etmeliyiz. Formula 1, nitelikli 
turisti getirir. Singapur verileri, 
yarış için gelenlerin toplam har-
camanın yüzde 40'ını oluşturdu-
ğunu ortaya koyuyor"  
diye konuştu.

KÜLTÜR VE TURIZM 
BAKANI 
MEHMET 

NURI ERSOY

İSTANBUL’U 
CANLANDIRACAK!
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Formula 1'in 5 yıl boyunca İstanbul'da 
yer alacak olmasından dolayı gururlu ve 
heyecanlı olduklarını söyledi.  Formula 
1'de daha önce görev alan herkesi 
dinleyerek yola çıktıklarını vurgulayan 
Bakan Bak, "Gençlerle bir araya 
geldiğimizde 'Formula 1 gelecek mi?' 
diye soruyorlardı. Dünyada çeşitli 
ülkelerde yapılan ve belli maliyetleri 
olan bir organizasyon. Büyük 
bir endüstri. Ama şu heyecanı 
anlatmak istiyoruz, burası artık 
gençler için bir çekim merkezi. 
Gençler, binlerce, milyonlarca 
genç tarafından takip edilen 
organizasyonun parçası 
olacaklar. Burası artık 
Türkiye'de adrenalinin, 
enerjinin merkezi 
olacak. Müthiş bir 
başlangıç" diye 
konuştu.

Diş Hekimliği Sendikası Kurucu Genel 
Başkanı Banu Yıldırım, Genel Başkan 
Yardımcısı Dağhan Erbaz ve Genel Başkan 

Yardımcısı Kıvanç Kam-
buroğlu, Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu’nu 
Ankara’da makamında 
ziyaret etti.  Ziyarette, 
kamu diş hekimlerinin 

mali hakları 
ve çalışma 
koşullarına 
ilişkin güncel 
sorunlar ile 

çözüm önerileri Bakan Memişoğlu’na 
sunuldu. Sendika heyeti ayrıca Türkiye’nin 
ilk ve tek diş hekimliği sendikası olarak 
kuruluş gerekçelerini ve temel hedeflerini 
Bakan Memişoğlu’na aktardı. Görüşmede 
ağız ve diş sağlığı merkezleri ile ağız ve 
diş sağlığı hastanelerinde düşen dağıtım 
oranlarının artırılması gerektiği vurgulandı. 
Ayrıca diş hekimleri ve uzman diş hekimle-
rinin ek ödeme katsayılarının artırılması, tıp 
hekimleri ile diş hekimleri arasındaki gelir 
farkının azaltılması ve uzman diş hekim-
lerinin çalışma koşullarının iyileştirilmesi 
gündeme getirildi.

Isparta'nın Uluborlu ilçesinde Selçuklu döneminde 
inşa edilen yaklaşık 800 yıllık Bahçe Camii, özgün 

mimari yapısı ve toprak damlı örtüsüyle tarihi dokusunu 
koruyor. 1200'lü yıllarda yapıldığı belirtilen ve hâlen 

ibadete açık olan Bahçe Camii, taş ve ahşabın harman-
landığı mimarisiyle dikkati çekiyor. Moloz taş ve ahşap 
hatıllarla inşa edilen, kubbesi bulunmayan dikdörtgen 
planlı yapı, Selçuklu dönemi cami geleneğinin önemli 

örnekleri arasında yer alıyor. Süleyman Demirel Üniver-
sitesi (SDÜ) İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi Tarih 

Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Abdullah Bakır, yapının 
Selçukludan bugüne ulaşan en özgün eserlerden biri 

olduğunu söyledi. Caminin tamamen taş malzemeyle 
ve kubbesiz inşa edildiğini belirten Bakır, "İç mekânda 
ahşap direklerle taşınan toprak damlı yapısı ve misa-
firlerin ağırlandığı 'imaret odası' ile döneminin özgün 

mimarisini yansıtıyor. Bu bölüm geçmişte misafirlerin 
ağırlandığı sosyal bir alan olarak kullanılmıştır" dedi.

Kilis'te 29 yıllık ebelik yapan Fat-
tum Altınbaş, yıllar önce doğumunu 

yaptırdığı 27 yaşındaki Gamze Nur 
Arnavut ile aynı hastanede meslektaş 

oldu. Kilis'te 1997 yılından bu yana ebelik 
yapan Altınbaş, yıllar önce dünyaya gelmesi-

ne yardımcı olduğu Gamze Nur Arnavut ile Prof. 
Dr. Alaeddin Yavaşça Devlet Hastanesinde aynı 
mesleği gerçekleştirmenin mutluluğunu yaşıyor. 
Kentte uzun yıllardır sağlık hizmeti veren Altınbaş, 
meslek hayatı boyunca yaklaşık 5 bin doğuma 

eşlik ettiğini söyledi. Yıllar önce doğumunu 
yaptırdığı ve meslektaşı olan Gamze Nur Arnavut 
ile atanarak hastaneye geldiğinde tanışan Altınbaş, 
"Annesi 'senin eben bu kızım' diye tanıştırdı bizi. 
Ben çok mutlu oldum. Bu tarif etmesi çok zor bir 
duygu. Sanki mesleğimde mirasımın bir parçasını 
devretmiş gibi hissediyorum. Kendisiyle şu anda 
burada beraber çalışıyoruz. Bildiğim her şeyi tüm 
ebelere olduğu gibi ona da öğretmeye çalışıyorum. 
Arkamda başarılı, güçlü ve merhametli ebeler 
bırakmaya çalışıyorum" diye konuştu.

800 yıldır zamana 
MEYDAN OKUYOR

DOĞUMUNU YAPTIRAN  
EBEYLE MESLEKTAŞ OLDU

Çocukluk yıllarında gitar alabilmek 
için çalışan ve harçlıklarını 
biriktiren müzik öğretmeni Eser 
Çakarcı, geliştirdiği "Askıda 
Çalgı" projesiyle müziğe ilgi duyan 
yetenekli öğrencilere ücretsiz 
enstrüman hediye ediyor. Gerçek 
bir gitar edinmek ve müzik eğitimi 
alabilmek için küçük yaşta çalışan 
Çakarcı, harçlıklarını biriktirdi ve 
kendi imkânlarıyla eğitimine de-
vam etti. Para biriktirmek için çoğu 
zaman minibüse binmek yerine 
yürüyen Çakarcı'nın yaşadığı bu 
süreç, yıllar sonra hayata geçirdiği 

"Askıda Çalgı" projesinin temelini 
oluşturdu. Çakarcı, maddi durumu 
iyi olanların fırın ya da seyyar satı-
cıdan fazla simit satın alıp ücretini 
ödeyerek "askıya" bıraktığı, ihtiyaç 
sahiplerinin ise ücretsiz aldığı sos-
yal dayanışma geleneğini, müzik 
için yeniden yorumladı. Bağışçıla-
rının kullanılmayan, kırılmış ya da 
bir kenara bırakılmış enstrümanla-
rını toplayarak onaran Çakarcı, bu 
çalgıları sosyal medya üzerinden 
yürüttüğü projesiyle Türkiye'nin 
farklı bölgelerindeki müziğe ilgi 
duyan öğrencilere ulaştırıyor.

'Askıda Çalgı' projesiyle 'Askıda Çalgı' projesiyle 
hediye enstrümanhediye enstrüman 10 yılda 500 yabancı MISAFIR AĞIRLADIÇorum'un Osmancık ilçesinde yaşayan Ramazan Çalışkan, gezginler arasında kullanılan bir mobil uygulama sayesinde 10 yılda 45 farklı ülkeden yaklaşık 500 gezgini konuk ederek Türk misafirperverliğini gösterme şansı buldu. Karadeniz ve Doğu Anadolu bölgelerini batıya bağlayan, Kapı-kule’den Gürbulak Sınır Kapısı’na uzanan D100 kara yolu üzerindeki Osmancık ilçesinde inşaat malzemeleri satan Çalışkan, 2016’da iş yerinin 

önünden geçen bir gezginle tanışarak onu evinde misafir etti. Gezginin tavsiyesi üzerine Çalışkan, bir mobil uygulamayı indirip "yer işareti" yaptı. Gezginlere ücretsiz konaklama ve yardım sağlayan Çalışkan'ın evi ve iş yeri, gezginlerin uğrak noktası oldu. İngilizce öğretmeni eşi Cansu Çalışkan ile gezginlere Osmancık Kandiber Kalesi, tarihi Koyunbaba Köprüsü ve Kızılırmak'ın doğal güzelliklerini tanıtan Çalışkan, Türk misafirperverliğinin yanı sıra gönüllü turizm elçiliği de yapıyor.

İstanbul, 5 yıl Formula 1'in  
takviminde yer alacak

YAŞAM

Diş Hekimliği Sendikasından
Bakan Kemal  

Memişoğlu’na  
ZIYARET

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, İstanbul Park’ın, 5 yıl boyunca 
Formula 1 takviminde yer alacağını 

belirterek, ‘’Formula 1'in kaldıraç 
etkisini İstanbul'a kanalize etmeliyiz. 

Formula 1, nitelikli turisti getirir’’ dedi.



nıta çelenk bırakıl-
masından sonra saygı 

duruşunda bulunuldu 
ve İstiklal Marşı okun-

du. Törende konuşan Gençlik ve 
Spor Bakan Yardımcısı Safa Koçoğlu 
Gürsoy, 57. Alay’ın manevi huzu-
runda olmanın gururunu yaşa-
maktan duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi. Gözünü kırpmadan şehadete 
yürüyen ecdadın bıraktığı mirasın 
emanetçileri olduklarını aktaran 
Gürsoy, “Allah’ın izniyle dünya 
döndükçe bu mukaddes emanet, 
nesilden nesle aktarılacak, bu 
milletin sorumluluk ve şuur sahibi 

evlatları, ataların emanetini ötelere 
sadakatle taşıyacaktır” dedi.

Türkiye’nin dünyada hatırı 
ve sözü sayılır bir ülke olduğunu 
vurgulayan Gürsoy, şunları kaydetti: 
“Türkiye’nin cesaretle yükselen 
sesi, diplomasideki başarı ve ka-
rarlılığı, bugün dostlarımıza güven, 
hainlere ise korku ve derttir. Türkiye 
Yüzyılı, işte bu ruhun, bu iradenin ve 
bu kararlılığın adıdır. Bugün kendi 
savaş teknolojisini ve otomobilini 
üreten, İHA, SİHA’larıyla muazzam 
bir güce kavuşan güçlü ve bağımsız 
bir Türkiye var. Sizler de güçlü, ba-
ğımsız Türkiye’nin ve gönül coğraf-

yamızın ümit membasısınız. Başınız 
dik, bileğiniz bükülmez, yüreğiniz 
vatan sevdasıyla mayalanmış bir 
şekilde yarınlara yürümelisiniz. 
Hayal kurmaktan, ümit etmekten, 
inanmaktan ve adım atmaktan 
vazgeçmeyin”. Konuşmaların ar-
dından 57. Alay’ın temsili sancağının 
devir teslim töreni yapıldı. Sancak, 
Hatay Mustafa Kemal Üniversitesi 
öğrencilerinden yeniden kurulan 57. 
Alay’a teslim edildi.

VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN
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Çanakkale Kara Savaşları’nın 
111. yıl dönümü dolayısıyla ger-
çekleştirilen 57. Alay Vefa Yürü-
yüşü’nün tamamlandığı Conkba-
yırı Anıtı’nda tören düzenlendi. 

57. ALAY’IN KAHRAMANLARI 
HEP KALBiMiZDE

Çanakkale Kara Savaşları’nın 
111’inci yıl dönümünde, Yeni 

Zelanda ve Avustralya Kolordusu 
Anzakların anısına ‘Şafak Ayini 
Anma Töreni’, Tarihi Gelibolu Yarı-
madası’ndaki Arıburnu önündeki 
Anzak Koyu’nda düzenlendi. Yeni 
Zelanda ve Avustralya’dan gelen 
binlerce kişi, 111 yıl önce savaşta 
yaşamını yitiren atalarını törenle 
andı. Törene Yeni Zelanda Genel 
Valisi Cindy Kiro, Avustralya’nın 
Türkiye Büyükelçisi Sally-Anne 
Vincent, Avustralya Savunma 
Kuvvetleri adına Amiral David 
Johnston, Yeni Zelanda Savun-
ma Kuvvetleri adına Tümamiral 

Mathew Williams, Birleşik Krallık 
Silahlı Kuvvetleri adına Korgeneral 
Jeremy Bennett, Çanakkale Valisi 
Ömer Toraman ile Gelibolu Tarihi 
Alan Başkanlığı Başkanı İsmail 
Kaşdemir katıldı. Avustralya ve 
Yeni Zelanda’dan atalarını anmak 
için gelen binlerce kişi, uyku 
tulumlarıyla törenin başlamasını 
bekledi. Tören alanında kurulan 
LED ekranlarda savaşla ilgili belge-
seller ile savaşa katılan askerlerin 
tanıtıldığı videolar yayınlandı. Tö-
rende Yeni Zelanda ve Avustralya 
askeri bandosu tarafından marşlar 
ve ilahiler çalındı, katılımcılar ban-
doya eşlik etti.

ANZAK ASKERLERİ 
‘ŞAFAK AYINI’ ILE ANILDI

Türk Hava Kuvvetlerinin akroba-
si timi Türk Yıldızları, Çanakkale Kara 

Savaşları’nın 111. yıl dönümü etkinlikleri 
kapsamında Tarihi Gelibolu Yarımadası’n-

da gösteri uçuşu gerçekleştirdi. Şehitler 
Abidesi’nin yer aldığı Hisarlık Tepe’de top-

lananlar, ekiplerin savaş uçaklarıyla yaptığı 
gösteriyi ilgiyle takip etti. Çanakkale Boğazı 

semalarında yaklaşık yarım saat süren 
etkinliği seyredenler, heyecan dolu anları 

cep telefonu kameralarıyla kaydetti. 

TÜRK YILDIZLARI 
GÖSTERI UÇUŞU YAPTI

Türkiye İzcilik Federasyonu 
tarafından düzenlenen 57. Alay 

Şehitlerini Anma Milli Bilinç Kampı 
kapsamında saçlarına kına yakılan 
ve asker çorbası içen yaklaşık 2 bin 
izci, 57. Alay’ın 111 yıl önce yürüdüğü 
yolda ecdadı andı. Tarihi Gelibolu 
Yarımadası’nda bulunan Eceabat 
ilçesi sınırlarındaki Kocadere Kamp 
Alanı’na 22 Nisan’da gelen izciler bu-
rada, Gençlik ve Spor Bakanlığı, Türk 
Kızılay, Dünya İzcilik Vakfı ve Beşir 
Derneğinin destekleriyle kurdukları 
çadırlarda kaldı. Türkiye’nin 47 ili 
ve 8 ülkeden gelen yaklaşık 2 bin 

izci ve izci lideri, 57. Alay’ın karar-
gâh olarak kullandığı alanda sabah 
ezanıyla uyanıp, yürüyüş hazırlık-
larına başladı. Gençler, kendileri için 
hazırlanan asker çorbası ve hamur 
kızartmalarıyla kahvaltı yaptı. Kampı 
ziyaret eden Gençlik ve Spor Bakan 
Yardımcısı Safa Koçoğlu Gürsoy da 
izcilerin saçlarına kına yaktı. Mehter 
takımı eşliğinde Türk bayraklarıyla 
yola çıkan izciler, Conkbayırı’na 
ulaşıp yürüyüşü tamamladı. Rota 
kapsamında 57. Alay’ın 111 yıl önce 
ilerlediği güzergâhta, savaşın yaşan-
dığı cepheler de ziyaret edilecek.

TÜRKIYE KÜLTÜR YOLU 
FESTIVALI BAŞLADI

'BIYOHIBRIT ROBOT'  
IÇIN DÜĞMEYE BASILDI

Kurban Bayramı öncesi 
tedbirler artırıldı

Kültür ve Turizm Bakan Yar-
dımcısı Nadir Alpaslan, “Türki-

ye’nin dört bir yanında gerçekleş-
tirdiğimiz Kültür Yolu Festivalleri ile 
şehirlerin marka değerini artırıyor, 
kültürel mirasımızı görünür kılıyor 
ve kültürü ekonomik değere dö-
nüştürüyoruz” dedi. Türkiye Kültür 
Yolu Festivali’nin bu yılki ilk durağı 
olan Şanlıurfa Kültür Yolu Festi-
vali’nin açılışı, Şanlıurfa Müzesi 
bahçesinde düzenlenen törenle 
yapıldı. Bakan yardımcısı Alpaslan, 
törende yaptığı konuşmada, Şan-
lıurfa’nın “insanlığın hikâyesinin 
başladığı yer” olduğunu söyledi. 
Alpaslan, “Bugün dünyanın dört 
bir yanında hayranlıkla takip 
edilen Göbeklitepe ile insanlık 
tarihine bakış açımızı değiştiren bir 
keşfin merkezindeyiz. Bu top-
raklarda yükselen Karahantepe 
ve Taş Tepeler havzası, bizlere 
şunu açıkça göstermektedir. Bu 
coğrafya, yalnızca geçmişin değil, 
geleceğin de merkezidir” diye ko-
nuştu. Şanlıurfa’nın sahip olduğu 

en büyük zenginliklerden birinin 
de Taş Tepeler projesi olduğunun 
altını çizen Alpaslan, “Bu proje ile 
Neolitik dönemin sırlarını aydınla-
tıyor, insanlık tarihine ışık tutuyor 
ve bu bilgiyi turizm ve ekonomik 
değere dönüştürüyoruz” dedi. 
Alpaslan, festival boyunca şehrin 
sahip olduğu kültür ve sanat 
altyapısının sanatseverlere ev sa-
hipliği yapacağını, yerli ve yabancı 
ziyaretçilerin şehrin kültürel ve 
turistik zenginliğiyle buluşması-
na imkân tanıyacağını sözlerine 
ekledi. Festival kapsamında hayata 
geçirilen “Lezzet Noktası” projesi 
ziyaretçilere kentin gastronomik 
kimliğini doğrudan deneyimleme 
imkânı sunuyor. Lezzet Nokta-
sı seçkisi, gastronomi alanında 
Türkiye’nin önde gelen şefleri ve 
kanaat önderlerinden oluşan da-
nışma kurulu tarafından belirleni-
yor. Şanlıurfa’daki seçkide yer alan 
33 restoran, kentin köklü mutfak 
kültürünü yansıtan kapsamlı bir 
gastronomi rotası sunuyor.

Biyolojik organizmalar ile akıllı 
devrelerin entegrasyonuyla 

doğan “Biyohibrit Robot” projesi, 
Türkiye’yi düşük görünürlük-
lü taktik operasyonlardan afet 
bölgelerine kadar her türlü zorlu 
koşulda yeni nesil bir keşif altya-
pısına kavuşturmayı hedefliyor. 
TÜBİTAK’tan edinilen bilgiye göre, 
Kamu Kurumları Araştırma ve 
Geliştirme Projelerini Destekleme 
Programı kapsamında, Savunma 
ve Güvenlik Teknolojileri Araştırma 
Destek Grubu (SAVTAG) tarafından 
“Biyohibrit Robot (B-9) Geliştiril-
mesi” çağrısı açıldı. Çağrısı açılan 
B-9 projesi ile canlı organizmalar ile 
mikroelektronik bileşenlerin bü-
tünleşik bir yapıda çalıştığı, görev 
senaryosuna bağlı olarak çevresel 
veri toplayabilen ve/veya yalnızca 
yönlendirilebilen konfigürasyon-
dan oluşan modüler bir robotik 
platform olan Biyohibrit Robot’un 
geliştirilmesi amaçlandı. Biyohibrit 

Robot’un tasarlanacağı, geliştirile-
ceği ve işlevsel, performans, arayüz 
gibi testlerinin gerçekleştirileceği 
projenin sonunda, canlı ve sentetik 
unsurların bütünleşik yapısından 
oluşan, uzaktan kontrol edilebilen, 
yönlendirilebilen ve topladığı veri-
leri Yer Kontrol Birimi’ne iletebilen 
görev odaklı Biyohibrit Robot için 
tasarım detayları ve operasyon 
protokolleri, ilgili standarda uygun 
olarak Teknik Veri Paketi hâlinde 
teslim edilecek. Proje sayesinde, 
Türkiye’de yerli ve milli imkân-
larla yönlendirilebilir Biyohibrit 
Robot sistemine yönelik teknolojik 
birikim sağlanması hedefleniyor.  
Böylece, afet bölgelerinde arama 
kurtarma, çevresel izleme, tarımsal 
gözlem ve düşük görünürlükteki 
taktik operasyonlar gibi birçok 
kritik alanda klasik çözümlerin 
ötesine geçebilecek, yenilikçi bir 
keşif altyapısının önünün açılması 
bekleniyor.

Tarım ve Orman Bakanlığı, 
Kurban Bayramı öncesinde 

hayvan hareketlerinde yaşa-
nacak artışın neden olabileceği 
bulaşıcı ve salgın hastalıkların 
engellenmesi amacıyla kur-
ban satış ve kesim yerlerinde 
önlemler aldı. Bakanlıktan alınan 
bilgiye göre, Kurban Bayramı 
dolayısıyla hayvan hareketlerin-
de önemli artış olması bekleniyor. 
Bu çerçevede Bakanlık, bulaşıcı 
ve salgın hayvan hastalıklarına 
karşı yürütülen mücadelede iste-
nen sonucun alınabilmesi, kaçak 
hayvan hareketlerinin durdu-
rulması, şap hastalığının yurt 
içi hayvan hareketlerine bağlı 
olarak yayılımının engellenmesi, 
dini vecibelerini yerine getiren 
vatandaşlara kurbanlık hayvan 
satış yerlerinde bir hastalığın 
bulaşması ve bunun yayılmasının 
önlenmesi amacıyla bir dizi tedbir 
aldı. Menşelerinde salgın veya 
bulaşıcı hayvan hastalığı olan, 
kayıt altına alınmamış, kulak 
küpesiz ve yanlarında sığır cinsi 
hayvanlar için pasaport, koyun 
ve keçi türü hayvanlar için nakil 
belgesi bulunmayan hayvanların 

sevklerine, alınıp satılmalarına ve 
kesilmelerine izin verilmeyecek.  
Vatandaşlar kurbanlık hayvanla-
rını şehir ve kasabalarda Tarım ve 
Orman Bakanlığından şartlı onay 
ve onay belgesi almış kesimha-
neler ile Kurban Hizmetleri Ko-
misyonunun önceden belirlediği 
kesim yerlerinde, köylerde ve 
önceden belirlenmiş kesim yeri 
bulunmayan yerlerde ise kendi 
bahçelerinde usulüne uygun 
ve çevreye zarar vermeyecek 
şekilde kesebilecek. Cadde, sokak 
ve park gibi kamu alanlarında 
kurbanlık hayvan kesimine mü-
saade edilmeyecek.
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TÜRK PAMUĞUNUN GELECEĞI MASAYA YATIRILDI

Ulusal Pamuk Konseyi tarafından 
bu yıl 8’incisi düzenlenen Ulusal 

Pamuk Zirvesi, sektör temsilcileri ve 
sanayicileri İzmir’de bir araya getirdi. 
Zirvede Türk pamuğunun geleceği, 
küresel pazardaki konumu ve üretimin 
sürdürülebilirliği ele alındı. Ulusal Pa-
muk Konseyi Yönetim Kurulu Başkanı 
Fevzi Çondur, Türkiye’nin sınırlı ekim 
alanına rağmen dünya pamuk üreti-
minde önemli bir paya sahip olduğunu 
belirterek, bu başarının sürdürülebilir 
ve izlenebilir üretim anlayışıyla koruna-
bileceğini ifade etti. Tarım ve Orman 
Bakanlığı Bitkisel Üretim Genel Müdür 
Yardımcısı İhsan Emiralioğlu, 2026’nın 
ilk aylarında artan yağışların tarımsal 
üretim açısından olumlu beklentiler 

oluşturduğunu söyledi. Pamuğun 
stratejik ürünler arasında yer aldığını 
vurgulayan Emiralioğlu, Türkiye’nin 
GDO’suz ve yüksek verimli üretimle 
öne çıktığını, dekara verimin dünya or-
talamasının üzerinde olduğunu kaydet-
ti. Ayrıca pamuk destekleme ödeme-
sinin 2026 yılı için artırıldığını açıkladı.
İzmir Valisi Süleyman Elban ise üretim 
maliyetlerinin düşürülmesi ve modern 
sulama tekniklerinin yaygınlaştırılma-
sının önemine dikkat çekerek, bilinçsiz 
tarım uygulamalarının maliyetleri 
artırdığını ve üreticiyi zorladığını ifade 
etti. Zirvede, yerli pamuk üretimindeki 
sorunlar ve çözüm önerileri ile Türk 
tekstil sektörünün küresel rekabet 
gücü iki ayrı oturumda ele alındı.

Türkiye Taşkömürü Kurumunun 
(TTK) ana statüsünde yapılan 

değişiklikle, madencilik faaliyetlerin-
de işçi statüsünde istihdam edilecek 
personel için yaş sınırı getirildi. Konuya 
ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi 
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Buna göre, TTK ve bağlı ortaklık-
larında yer altı ve yer üstü madencilik 

faaliyetlerinde işe alınacak işçiler için 
ilan tarihi itibarıyla 32 yaşını aşmamış 
olma şartı aranacak. Kararda, görev-
lerin niteliği ve risk düzeyi dikkate 
alınarak, sağlığa ilişkin şartlar ile diğer 
kriterlerin Yönetim Kurulu tarafından 
belirlenebileceği de ifade edildi. Karar 
hükümlerinin uygulanmasından TTK 
Genel Müdürlüğü sorumlu olacak.

Ulusal Pamuk Zirvesi’nde Türk pamuğunun küresel rekabet 
gücü, sürdürülebilir üretim ve sektörün geleceği ele alındı.

Küresel piyasalar, Orta 
Doğu’daki jeopolitik 

gerilimler ve yükselen 
petrol fiyatlarının etkisiyle 
dalgalı bir seyir izlerken, ya-
tırımcıların odağı ABD başta 
olmak üzere büyük merkez 
bankalarının açıklayacağı 
faiz kararlarına yöneldi. 
Piyasalarda, ABD Merkez 
Bankasının (Fed) politika 
faizini sabit tutacağına 
kesin gözüyle bakılırken, enerji 
fiyatlarındaki artışın enflasyo-
nist baskıları güçlendirmesi ne-
deniyle faiz indirim beklentileri 
öteleniyor. Fed Başkanı Jerome 
Powell’ın vereceği mesajla-

rın, para politikasının yönüne 
ilişkin önemli sinyaller sunması 
bekleniyor. ABD borsalarında 
geçen hafta karışık bir seyir öne 
çıkarken, tahvil faizleri yüksel-
di, dolar güç kazandı ve petrol 
fiyatları sert artış gösterdi. Buna 

karşılık altın fiyatlarında 
düşüş görüldü. Avrupa 
tarafında da piyasalar 
negatif seyrederken, 
Avrupa Merkez Bankası 
(ECB) ve İngiltere Merkez 
Bankasının (BoE) faizleri 
sabit tutması bekleniyor. 
Enerji fiyatlarındaki artışın 
sürmesi hâlinde ilerle-
yen dönemde faiz artışı 
ihtimallerinin gündeme 

gelebileceği değerlendiriliyor. 
Genel görünümde jeopolitik 
riskler ve merkez bankalarının 
para politikası adımları, küresel 
piyasalarda yön belirleyici un-
surlar olmaya devam ediyor.

Orta Doğu’daki gerilim ve yükselen enerji fiyatları-
nın etkisiyle dalgalı seyreden küresel piyasalarda 
gözler merkez bankalarının faiz kararlarına çevrildi.

Piyasaların gözü merkez bankalarında 
ÇAYKUR’DAN 

KRITIK ÇALIŞMA 
KARARI 

Çay İşletmeleri Genel Müdürlüğü (ÇAYKUR) 
bünyesinde çalışan sözleşmeli personel atamalarında 

“40 yaşını doldurmamış olmak” şartı aranmayacak. 
Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. Buna göre, ÇAYKUR’un işçi 
kadrolarında en az 5 yıl veya geçici iş pozisyonlarında son 
5 yıl içerisinde en az 25 ay süreyle istihdam edilen ve Genel 
Müdürlükteki kadro veya pozisyonlarıyla ilişikleri devam 
edenlere ilişkin düzenleme yapıldı. Bu kapsamda, 3 Nisan 
tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan karardaki “ocak ayının 
birinci günü itibarıyla 40 yaşını doldurmamış bulunmaları 
kaydıyla” ibaresi kaldırıldı. Sözleşmeli personel pozisyonları 
için öngörülen şartları taşımaları kaydıyla geçerliliği devam 
eden Kamu Personel Seçme Sınavı (KPSS) puan sıralamaları 
esas alınarak belirlenenler, durumlarına uygun sözleşmeli 
personel pozisyonlarına atanabilecek.

TTK'ya istihdamda yaş kriteri eklendi

ş dünyası temsilcileri, 
Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan tarafından 
açıklanan “Türkiye Yüzyılı 

Yatırım İçin Güçlü Merkez Programı”-
na güçlü destek verdi. Açıklamalarda, 
özellikle vergi teşvikleri, transit ticaret 
avantajları ve yatırım ortamını iyileştiren 
düzenlemelerin Türkiye’nin küresel re-
kabet gücünü artıracağı vurgulandı. Dış 
Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) Baş-
kanı Nail Olpak, küresel belirsizliklerin 
arttığı bir dönemde açıklanan kararların 
Türkiye’ye uluslararası yatırım çekme 
açısından kritik olduğunu belirtti. Transit 
ticarette sağlanan vergi avantajlarının, 
Türkiye’nin jeopolitik konumunu daha 
etkin kullanmasına imkân sağlayaca-
ğını ifade eden Olpak, iş dünyasının bu 
destekle yatırım ve üretim kapasitesini 
artırmaya devam edeceğini kaydetti.

Bir eşik olacak 
İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı 

Şekib Avdagiç, yatırımcı dostu ve diji-
talleşmeyi önceleyen destek paketinin 
zamanlama ve içerik açısından isabetli 
olduğunu belirtti. Teşviklerin, küresel 
tedarik zincirlerinin yeniden şekillendiği 
bir dönemde Türkiye’nin finans, lojistik 
ve ticaret merkezi rolünü güçlendirece-

ğini vurgulayan Avdagiç, özellikle İstan-
bul Finans Merkezi’ne yönelik adımların 
uluslararası sermaye açısından önemli 
bir eşik oluşturacağını ifade etti.

Somut bir adım 
İstanbul Sanayi Odası (İSO) Başkanı 

Erdal Bahçıvan da imalatçı ve ihracatçıla-
ra sağlanan vergi indirimlerinin rekabet 
gücünü artıracağını ve yeni yatırımları 
teşvik edeceğini belirtti. Türkiye’nin 
sürdürülebilir büyümesinde üretim, yatı-
rım ve ihracatın temel eksen olduğunu 
dile getiren Bahçıvan, düzenlemelerin 
sanayiye güçlü katkı sunacağını söyledi. 
MÜSİAD Genel Başkanı Burhan Özdemir, 
kurumlar vergisinde yapılan indirimlerin 
üretim ve ihracat odaklı büyümeyi açık 

biçimde desteklediğini ifade etti. Transit 
ticarette vergi muafiyetinin genişle-
tilmesinin Türkiye’yi küresel ölçekte 
cazip bir merkez hâline getireceğini 
belirten Özdemir, girişimcilik ekosis-
temine yönelik desteklerin teknoloji 
odaklı dönüşümü hızlandıracağını 
kaydetti. ASKON Genel Başkanı Orhan 
Aydın ise İstanbul Finans Merkezi odaklı 
teşviklerin Türkiye’nin bölgesel finans 
üssü olma hedefi açısından somut bir 
adım olduğunu belirtti. Düzenlemelerin 
Anadolu’daki firmaları da kapsayacak 
şekilde genişletilmesinin yatırım ve 
istihdamı ülke geneline yayacağını ifade 
eden Aydın, uluslararası şirketler için 
uzun vadeli ve öngörülebilir bir mali yapı 
oluşturulduğunu vurguladı.

İş dünyası temsilcileri, “Türkiye Yüzyılı Yatırım İçin Güçlü Mer-
kez Programı” kapsamında açıklanan vergi teşvikleri ve yapı-
sal adımların üretim, ihracat ve yatırımı hızlandıracağını ve 
uluslararası yatırımcıları ülkemize çekeceği görüşünde birleşti. 

PATRONLARDAN 
TAM DESTEK 

İ VERGI MUAFIYETI VURGUSU
Yeni program kapsamında açıklanan vergi 

indirimleri ve teşvikler, özellikle imalatçı ve ih-
racatçı firmalar için önemli avantajlar sunuyor. 

Transit ticarette vergi muafiyetinin genişletil-
mesi Türkiye’yi bölgesel ticaret merkezi hâline 

getirmeyi hedeflerken, İstanbul Finans Merkezi 
odaklı düzenlemeler uluslararası sermaye 

çekmeyi amaçlıyor. İş dünyası, bu adımların ya-
tırım, üretim ve istihdamı artıracağı görüşünde.

HIBRIT ENERJIDE
DEV BÜYÜME
Enerji sektöründe hibrit yatırımların 4 milyar dolara ulaşması 
ve yeni kapasite tahsisleri, Türkiye’nin üretim ve enerji arz 
güvenliğini güçlendirecek adımlar olarak değerlendiriliyor.
Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumu (EPDK) Başkanı 
Mustafa Yılmaz, yenilenebilir 
hibrit yatırımlarının toplam 
büyüklüğünün yaklaşık 4 mil-
yar dolara ulaştığını belirterek, 
son tahsislerle birlikte hibrit 
kapasitenin 5 bin megava-
tı aştığını açıkladı. Yılmaz, 
1500 megavatlık yeni hibrit 
kapasite tahsisi yapıldığını 
ifade ederek, izin süreçlerinde 
aksama yaşanmaması hâlinde 
bu kapasitenin 2-3 yıl içinde 
devreye alınmasının beklendi-
ğini söyledi. Hibrit sistemlerin 
mevcut santrallere entegre 
edilmesi sayesinde yatırımla-
rın daha hızlı hayata geçi-
rildiğini vurgulayan Yılmaz, 

bu modelin verimliliği ciddi 
şekilde artırdığını dile getirdi. 
Farklı enerji kaynaklarının 
birlikte kullanılmasına imkan 
tanıyan hibrit sistemlerin, 
santrallerde verimliliği yüzde 
50’ye kadar artırabildiğine 
dikkati çeken Yılmaz, güneş 
enerjisinin rüzgâr, hidroelekt-
rik, jeotermal ve biyokütle gibi 
kaynaklarla desteklendiğini 
ifade etti. Bu sayede hem üre-
timde süreklilik sağlandığını 
hem de kaynakların daha 
etkin kullanıldığını belirtti.

Yerli teknoloji vurgusu 
Akaryakıt piyasasına 

ilişkin değerlendirmelerde de 
bulunan Yılmaz, kaliteyi en üst 

seviyede tutmayı hedefledik-
lerini söyledi. Gelişmiş oto-
masyon sistemleri sayesinde 
yakıt kalitesinin ve istasyon-
lardaki stokların anlık olarak 
takip edilebildiğini aktaran 
Yılmaz, bu sistemle tedarik 
sürekliliğinin güvence altına 
alındığını kaydetti. Öte yandan, 
yerli teknoloji kullanımını 
artırmak amacıyla geliştiri-
len Milli Akıllı Sayaç Sistemi 
ile enerji alanında rekabet 
gücünün yükseltilmesinin 
hedeflendiğini belirten Yılmaz, 
yerli üretimi teşvik eden 
uygulamalarla Türkiye’nin 
bu alanda önemli bir merkez 
hâline gelmesinin amaçlandı-
ğını ifade etti.
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H
ürmüz’de başlayan kriz, 
küresel enerji düzenini 
sarsarken, Türkiye için 
mesele artık fırsat değil, 

bu süreci yönetecek stratejik aklı 
ortaya koymaktır.

Küresel enerji sisteminin sar-
sıldığı, dengelerin hızla değiştiği bir 
dönemden geçiyoruz. Hürmüz Bo-
ğazı’nda yaşanan gelişmeler artık 
yalnızca bir arz güvenliği meselesi 
değil; doğrudan küresel sistemin 
kırılganlığını ortaya koyan tarihî 
bir kırılma anıdır.

Geçtiğimiz hafta kaleme aldı-
ğımız yazıda, Hürmüz’de yaşanan 
gelişmelerin Türkiye açısından 
ortaya çıkardığı stratejik fırsatları 
ele almıştık. Bu hafta ise mese-
leye bir adım daha ileri giderek, 
Türkiye’nin bu süreçte nasıl bir yol 
haritası izlemesi gerektiğini de-
ğerlendirmekteyiz.

“Dünyada değerler sisteminin 
çöktüğü, küresel düzenin derin bir 
şekilde sarsıldığı bir dönemdeyiz.”

Bu tespit, içinde bulunduğumuz 
sürecin özünü açıkça ortaya koy-
maktadır.

Özellikle Hürmüz Boğazı odaklı 
çatışma, bir taraftan küresel enerji 
krizini beslemekte, diğer taraftan 
tedarik zincirlerini doğrudan 
etkilemekte; dünyayı her geçen 
gün daha belirsiz ve kırılgan bir 
sürece sürüklemektedir.

Bütün bunlar yaşanırken, böl-
genin stratejik damarları da ağır 
bir baskı altına girmiştir. Hürmüz 
Boğazı’ndan enerji geçişinin ve 
deniz yollarının güvenliğinin 
tartışmaya açıldığı bir ortamda, 
Ortadoğu’da su güvenliği de ön 
plana çıkmaktadır. Zira bu coğraf-
ya, halihazırda küresel ölçekte en 
yüksek su stresi yaşayan bölge-
lerden biridir.

İklim değişikliği, kuraklık, 
artan talep ve çatışmalar; su 
kaynaklarını yeni bir rekabet 
alanına dönüştürmüştür.

Bugünün mücadelesi yalnızca 
füze ve uçak meselesi değildir.

Yarının çatışma sahaları; su, 
gıda, enerji, altyapı ve lojistik hat-
ları üzerinden şekillenecektir.

Bu nedenle gelişmeleri yalnızca 
askeri başlıklarla okumak yetersiz 
kalır. Kaynak güvenliği, ticaret yol-
ları ve coğrafyanın stratejik anlamı 
birlikte değerlendirilmelidir.

Öte yandan, hayatın her 
alanının enerjiyle şekillendiği 
gerçeği göz ardı edilemez. Enerji; 
evlerimizi aydınlatan, şehirleri 
ayakta tutan, sanayiyi besleyen 
ve teknolojiyi ileriye taşıyan 
görünmez bir kuvvettir.

“Enerji; üretimin sürekliliğini 
sağlayan, kalkınmanın hızını be-
lirleyen ve millî güvenliğin stratejik 
temelini oluşturan başlıca unsur-
dur.”

Tarladaki bereketten fabri-
kadaki üretime, hastanelerden 
savunma sistemlerine kadar ha-
yatın her alanında düzeni kuran ve 
sürdüren ana kaynaktır.

Kısacası, enerji hayatın ken-
disini mümkün kılan ana damar, 
milletlerin gücünü belirleyen stra-
tejik bir omurgadır.

İşte bu hakikatten hareketle 
bugün ortaya çıkan tablo nettir: 
Küresel enerji sistemi ciddi bir risk 
altındadır ve bu risk sınır tanıma-
maktadır.

Artık mesele yalnızca enerjiye 
ulaşmak değildir. 

Asıl mesele, enerjiyi mümkün 
kılan sistemin bütünüyle tehdit 
altında olmasıdır.

Hürmüz Boğazı’nda yaşanan 
gelişmeler, dar bir geçiş hattına 
özgü bir sorun olmaktan çıkmış; 
küresel enerji düzeninin ne kadar 
hassas ve kırılgan olduğunu açık-
ça ortaya koymuştur.

Bugün petrol rafinerileri, li-
manlar, boru hatları ve depolama 
tesisleri doğrudan hedef haline 
gelmiştir. Enerji sisteminin kendisi 
risk altındadır.

Bu nedenle ortaya çıkan 
tabloyu klasik bir arz güvenliği 
meselesi olarak değerlendirmek 
mümkün değildir. 
Bu, çok daha derin bir kırılmadır. 
Bu, küresel ölçekte bir enerji gü-
venliği meselesidir.

“Yeni dünya düzeni bir nizam 
değil, bir kaos olarak karşımıza 
çıkmaktadır.”

İşte tam da bu yeni dönemde 
Türkiye’nin rolü yeniden 
tanımlanmaktadır.

“Türkiye, krizleri yönetebilen 
ve yönlendirebilen bir aktör olarak 
konumlanmaktadır.”

Karadeniz’deki doğal gaz 
keşifleri, Güneydoğu ve Doğu 
Anadolu’daki petrol üretimi ve 
uluslararası enerji faaliyetleriyle 
birlikte, Türkiye güçlü altyapısının 
da katkısıyla artık bir geçiş ülkesi 
olmaktan çıkmış; bölgede enerji 
istikrarının, güvenin ve dengenin 
merkezi haline gelmiştir.

Elektrik üretiminde yerli ve 
yenilenebilir kaynakların payının 
artması, doğal gaz tedarikinde 
çeşitliliğin sağlanması, depolama 
kapasitesinin genişletilmesi ve 
LNG altyapısının güçlendirilmesi 
Türkiye’nin bu süreçteki en önemli 
avantajlarıdır.

Türkiye; farklı kaynakları 
buluşturan, farklı güzergâhları 
yöneten, kriz anlarında alternatif 
üretebilen ve gerektiğinde denge 
kurabilen bir güç konumuna yük-
selmiştir.

Bu gelişme yalnızca ekonomik 
bir kazanım değildir.

Bu, millî kudretin tahkimi, 
bağımsızlığın pekişmesi ve devlet 
kapasitesinin güçlenmesidir.

Çünkü artık enerji, uluslararası 
sistemde güç dengelerini 
belirleyen en kritik unsurdur. 
Enerjiye erişim ve enerji akışlarını 
yönetebilme kapasitesi, ülkelerin 
küresel sistemdeki yerini 
doğrudan belirlemektedir.

Türkiye, bu yeni dönemi doğru 
okuyan, riskleri doğru analiz eden; 
enerji alanında oyunu yeniden 
kuran ve dengeyi belirleyen bir 
iradeyi temsil etmektedir.

Türkiye’nin bu süreci fırsata 
çevirebilmesi için üç temel alanda 
kararlı adımlar atması gerek-
mektedir. İlk olarak, enerji arz 
güvenliğini güçlendirecek yerli 
üretim ve depolama yatırımları 
hızlandırılmalıdır. İkinci olarak, 
Basra–Ceyhan hattı ve Kalkınma 
Yolu Projesi gibi alternatif enerji 
ve ticaret koridorları hayata ge-
çirilerek Türkiye’nin jeopolitik 
konumu stratejik bir avantaja 
dönüştürülmelidir. Üçüncü olarak, 
enerji ticareti, fiyatlama ve karbon 
piyasaları alanında bölgesel bir 
merkez oluşturularak Türkiye’nin 
yalnızca geçiş ülkesi değil, enerji 
sistemini yöneten bir aktör olması 
sağlanmalıdır.

Çünkü enerji sadece bir 
kaynak değildir.

Enerji, güçtür.
Enerji, istikrardır.
Enerji, barışın anahtarıdır.
Ve bu anlayışla açıkça ifade 

etmek gerekir:
Enerjide bağımsızlık, Türki-

ye’nin Kızıl Elmasıdır.

KÜRESEL KRİZDEN 
ÇIKIŞ: TÜRKİYE İÇİN 

ENERJİ STRATEJİSİ

DOÇ. DR. A. KADIR BEKTAŞ

Ticaret Bakanlığı, ocak-mart 
döneminde piyasa istikrarını 

korumak ve tüketiciyi olumsuz 
etkileyen uygulamaların önüne 
geçmek amacıyla kapsamlı 
denetimler gerçekleştirdi. Bu 
kapsamda 129 bin 327 firma ve 15 
milyonun üzerinde ürün incele-
nirken, tespit edilen aykırılıklar 
nedeniyle toplam 784,6 milyon 
lira idari para cezası uygulandı. 
Denetimlerde özellikle otomotiv, 
emlak, kuyumculuk, stokçu-
luk, fahiş fiyat ve haksız ticari 
uygulamalara odaklanıldı. Bu 
alanlarda 23 bin 3 gerçek ve tüzel 
kişi denetlenirken, 2 bin 155 kişi 
ve kuruluşa 221 milyon lira ceza 
kesildi. İç Ticaret Genel Müdürlü-
ğü tarafından yapılan inceleme-
lerde fahiş fiyat uygulamalarına 
174,3 milyon lira ceza verilirken, 
emlak sektörüne 19,2 milyon 
lira, otomotive 5,1 milyon lira ve 
kuyumculuk alanına 2,6 milyon 
lira yaptırım uygulandı.

Tüketicinin Korunması ve 
Piyasa Gözetimi Genel Müdürlüğü 
tarafından yürütülen denetim-

lerde ise sözleşmeler, reklamlar 
ve ürün güvenliği başlıkları öne 
çıktı. Bu kapsamda 16 bin 421 
gerçek ve tüzel kişi denetlenir-
ken, aykırı bulunan 517 kişi ve 
kuruluşa 309,6 milyon lira ceza 
kesildi. Tüketici sözleşmelerine 
aykırılıklardan kaynaklı cezalar 
254,9 milyon liraya ulaşırken, 
reklam ve haksız ticari uygula-
malara 50,2 milyon lira, ürün gü-
venliği ihlallerine ise 4,4 milyon 
lira ceza verildi. İl müdürlükleri 
aracılığıyla 81 ilde gerçekleştirilen 

denetimlerde 89 bin 903 firma 
incelendi, 19 bin 50 firmaya 254 
milyon lira ceza uygulandı. İstan-
bul’da tespit edilen aykırılıklar 
nedeniyle 203,3 milyon liralık 
ceza kesilirken, Ankara ve Antal-
ya da denetimlerin yoğunlaştığı 
iller arasında yer aldı. Öte yandan 
Rekabet Kurumu tarafından 
yürütülen çalışmalarda, yılın ilk 
üç ayında bilişim, gıda, tarım ve 
platform hizmetleri gibi sektör-
lerde faaliyet gösteren 90 firmaya 
toplam 5 milyar lira ceza verildi.

Ticaret Bakanlığı, yılın ilk çeyreğinde piyasa dengesini koru-
maya yönelik denetimlerde 129 bini aşkın firma ve 15 milyon-
dan fazla ürünü inceleyerek 784,6 milyon lira ceza uyguladı.

Çiftçilere 350 milyonluk 
destek hesaplarda 

Tarım ve Orman Bakanı 
Yumaklı, 350 milyon 968 bin 

liralık tarımsal destek ödemesinin, 
çiftçi hesaplarına aktarılmaya 
başladığını bildirdi. Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, Nsosyal 
hesabından yaptığı paylaşımda 
tarımsal destekleme ödemelerine 
ilişkin bilgi verdi. Üreticileri des-
teklerle güçlendirdiklerini belirten 
Yumaklı, “Toprağa bereket olan her 
damla alın terinin kıymetli biliyor, 
üreticilerimizi desteklerimizle 

güçlendiriyoruz. 350 milyon 968 
bin lira tarımsal destek ödemesini 
çiftçilerimizin hesaplarına aktarı-
yoruz. Hayırlı ve bereketli olsun” 
ifadelerini kullandı. Paylaşımda yer 
alan bilgiye göre, büyükbaş besi 
desteği için 265 milyon 604 bin 413 
lira, biyolojik ve biyoteknik müca-
dele desteği için 58 milyon 100 bin 
771 lira, kırsal kalkınma yatırımları 
desteği için 26 milyon 542 bin 816 
lira ve atık desteği için 720 bin lira 
ödeme yapılacak.

Aliağa 
tonajlarda 
liderliğini 
korudu

Aliağa limanları, 2026’nın 
ilk çeyreğinde bazı ka-

lemlerde düşüş yaşamasına 
rağmen net ton elleçlemede 
Türkiye liderliğini sürdürdü. 
İMEAK Deniz Ticaret Odası 
(DTO) Aliağa Şubesi Yönetim 
Kurulu Başkanı Adem Şimşek, 
Aliağa limanlarının 2026 yılının 
ilk çeyreğinde genel olarak is-
tikrarlı bir performans sergile-
diğini ancak bazı göstergelerde 
gerileme yaşandığını açıkladı. 
İlk çeyrekte konteyner trafiği 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 20,14 azalarak 362 bin 
810 TEU’ya gerilerken, gemi uğ-
rak sayısı da yüzde 8,56 düşüş-
le 1.409 olarak kaydedildi. Buna 
rağmen Aliağa, gemi trafiğinde 
Türkiye genelinde ikinci sıra-
daki yerini korudu. Gross ton 
bazında elleçlenen yük miktarı 
28,9 milyon ton olurken, bu 
alanda da yüzde 8,77’lik düşüş 
yaşandı ve Aliağa ikinci sırada 
yer aldı. Net ton elleçleme ise 
yüzde 4,35 azalışla 21,9 milyon 
ton olarak gerçekleşmesine 
rağmen Türkiye genelinde 
liderliğini sürdürdü. Yükleme 
işlemlerinde 8,2 milyon tonla 
ikinci sırada bulunan Aliağa, 
13,7 milyon tonluk boşaltma 
miktarıyla Türkiye’nin en fazla 
boşaltma yapılan limanı oldu.

anayi ve Teknoloji 
Bakanlığı koordi-

nasyonunda yürü-
tülen Yerel Kalkınma 

Hamlesi Teşvik Programı kapsa-
mında Doğu Anadolu Bölgesi’ndeki 
illerde farklı sektörlerde yatırımlar 
desteklenecek. Programla hay-
vancılıktan turizme, tarıma dayalı 
sanayiden ileri teknoloji üretime 
kadar geniş bir alanda ekonomik 
çeşitliliğin artırılması ve istihda-
mın güçlendirilmesi hedefleniyor. 
Program kapsamında yatırımcılara 
vergi indirimi, sigorta primi desteği, 
faiz veya kâr payı katkısı, yatırım 
yeri tahsisi ve gelir vergisi muafiyeti 
gibi çeşitli teşvikler sunulacak. Her 
yatırım için 301 milyon liraya kadar 
nakdi destek sağlanması ve yatırım 
tutarının yüzde 50’sine kadar vergi 

indirimi uygulanması öngörülüyor. 
Destekler, Kalkınma Ajansları aracı-
lığıyla yürütülecek.

14 il ayrıntısı 
Bölge illerinde öne çıkan yatırım 

alanları, yerel potansiyellere göre 
şekillendirildi. Ağrı’da alternatif 
turizm ve büyük ölçekli hayvancılık 
projeleri desteklenirken, Ardahan’da 
kaz yetiştiriciliği, mobilya üretimi 

ve konaklama yatırımları ön plana 
çıkıyor. Bingöl’de termal turizm, arı-
cılık ve su ürünleri; Bitlis’te ise doğal 
taş işleme ve katma değerli üretim 
projeleri teşvik edilecek. Elazığ’da 
hayvancılık ve su ürünleri ile turizm 
yatırımları desteklenirken, Erzin-
can’da turizm ve yapı malzemeleri 
üretimi, Erzurum’da ise hayvancılık, 
özel hastane projeleri, deri işleme ve 
madencilik yatırımları öne çıkıyor. 

Hakkâri’de yumurta tavukçuluğu ve 
maden işleme, Iğdır’da gıda işleme 
ve otomotiv yan sanayi yatırım-
ları teşvik kapsamında yer alıyor. 
Kars’ta hayvancılık ve konaklama 
yatırımlarının yanı sıra kavılca buğ-
dayına dayalı üretim desteklenirken, 
Malatya’da büyük ölçekli hayvancı-
lık ile tıbbi cihaz ve elektronik sistem 
üretimi öncelikli alanlar arasında 
bulunuyor. Muş ve Tunceli’de turizm 
ve hayvancılık projeleri öne çıkarken, 
Van’da turizm, jeotermal seracılık, 
sağlık yatırımları ve deniz araçları-
na yönelik üretim desteklenecek. 
Programla Doğu Anadolu’daki 14 
ilin üretim kapasitesinin artırıl-
ması, bölgenin yatırım cazibesinin 
güçlendirilmesi ve yerelden başlayan 
kalkınma sürecinin ülke geneline 
yayılması amaçlanıyor.

Doğu Anadolu’da hayvancılıktan turizme, tarımdan ileri teknolojiye uzanan yatırım-
lar, Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Programı ile güçlü desteklerle hayata geçirilecek.

DOĞU ANADOLU  
YATIRIM ÜSSÜ OLACAK 
S BÖLGESEL KALKINMADA YENI YAKLAŞIM 

Bölgesel kalkınma politikalarında son yıllarda öne 
çıkan yaklaşım, illerin kendi potansiyellerine dayalı 
üretim modelini güçlendirmek üzerine kurulu. Yerel 
kaynakların etkin kullanımı, hem ekonomik çeşitliliği 
artırıyor hem de göçü azaltarak istihdamı yerinde 

büyütüyor. Özellikle tarım, hayvancılık, turizm ve 
sanayinin entegre şekilde planlanması, sürdürülebilir 
kalkınmanın temelini oluşturuyor. Bu modelde kamu 
destekleri, özel sektör yatırımlarıyla birleşerek bölgesel 
rekabet gücünü artırmayı hedefliyor.

UYGUNSUZLUĞA 784,6 
MiLYON LiRALIK CEZA

DENETIMLERDE ODAK NOKTASI: 
TÜKETICI VE PIYASA DENGESI
Son yıllarda artan denetim 
faaliyetleri, piyasa dengesinin 
korunması ve tüketici haklarının 
güçlendirilmesi açısından kritik 
rol oynuyor. Özellikle fahiş fiyat, 
stokçuluk ve yanıltıcı reklam gibi 
uygulamalara karşı uygulanan 
yaptırımlar, hem haksız rekabeti 

önlemeyi hem de tüketici güveni-
ni artırmayı amaçlıyor. Dijitalleş-
meyle birlikte denetim kapasite-
sinin genişlemesi, ürün güvenliği 
ve fiyat takibini daha etkin hale 
getirirken, kamu otoritelerinin 
piyasa üzerindeki düzenleyici 
rolünü de güçlendiriyor.

Adem Şimşek
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osyal medya hesa-
bından faili meçhul 

dosyalara yönelik ça-
lışmalarla ilgili açık-

lama yapan Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, Ceza İşleri Genel Müdür-
lüğü bünyesinde kurulan Faili 
Meçhul Suçları Araştırma Daire 
Başkanlığı ile kadın ve çocuk 
cinayetleri başta olmak üzere 
toplum vicdanını yaralayan tüm 
dosyaları yeniden mercek altına 
aldıklarını bildirdi. 

Gürlek, şunları kaydetti: Bu 
çerçevede faili meçhul dosya-
ların aydınlatılmasına yönelik 
kurumsal kapasitemizi en üst 
seviyeye çıkardık. Ülke genelin-
de gerçekleştirdiğimiz tarama-
lar neticesinde, 75 ildeki 638 
dosya ve 693 maktule ilişkin 
kapsamlı inceleme sürecini 
başlattık. Delile dayalı, titiz 
analiz ve güçlü koordinasyon ile 
cezasızlığa geçit vermeyeceğiz. 
Cumhurbaşkanımız

Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın liderliğinde Türkiye 
Yüzyılı'nı adaletin yüzyılı kıl-
mak, her bir dosyada hakikati 
ortaya çıkarmak ve milletimizin 
vicdanını rahatlatmak için ka-

rarlılıkla 
çalışı-
yoruz. 
Ada-
letin 
tecel-
lisi için 
suçun ve 
suçlunun 
izini sürmeye 
devam edeceğiz.  

Öte yandan Bakanlık 
kaynaklarından alınan bilgiye 
göre, çalışma kapsamında faili 
meçhul cinayetler ve maktul 
vakaları ülke genelinde tek tek 
derlendi. En fazla faili meçhul 
dosyanın İzmir'de görüldüğü 
belirlendi. 

İzmir'de 49 dosya ve 51 
maktul, Sakarya'da 34 dosya 
ve 35 maktul, Trabzon'da 30 
dosya ve 31 maktul bulunduğu 
kaydedildi. Giresun 29 dosya ve 
32 maktul, Tokat 29 dosya ve 32 
maktul, Tekirdağ 29 dosya ve 
31 maktul, Malatya 24 dosya ve 
24 maktul, Kahramanmaraş 19 
dosya ve 21 maktul, Çanakkale 
17 dosya ve 28 maktul ile yük-
sek sayılara sahip öncelikli iller 
arasında yer aldı. 

Ankara 
ve İstan-
bul gibi 
metro-
pollerde 

ise önem 
arz eden 

10'ar dosya 
ve 10'ar mak-

tul yönünden 
incelemeler yürü-

tüleceği bildirildi. Böylece 
ülke genelinde ilk etapta 75 ilde 
toplam 638 dosya ve 693 mak-
tul için inceleme başlatıldı. 

Faili Meçhul Suçları Araştırma 
Daire Başkanlığınca, Cumhuri-
yet başsavcılıkları bünyesinde 
derdest bulunan dosyaların 
sistematik şekilde analiz edil-
mesini sağlayacak yöntemler 
geliştirildiği de belirtildi.

Suçluların cezasız kalma-
ması adına teknik, kriminal 
ve analitik yöntemler konu-
sunda rehberlik yapılarak, 
ilgili kurumlar arasında güçlü 
bir bilgi akışı tesis edileceği, 
yıllardır çözülemeyen dosyalar 
için kritik rol üstlenecek Faili 
Meçhul Suçları Araştırma Daire 
Başkanlığının, delil yetersizliği 

veya karartılması nedeniyle 
sonuçlandırılamayan dosyaları 
yeniden mercek altına alacağı 
kaydedildi.  

Cumhuriyet başsavcılıklarında 
bulunan faili meçhul dosyaların 
sistematik şekilde incelenme-
siyle cezasızlık algısının önüne 
geçilmesinin ve kamu vicdanının 
rahatlatılmasının hedeflendiği 
bildirildi. (AA-DHA)

75 ilde 638 faili meçhul 
dosya yeniden açılıyor

S

Adalet Bakanı Gürlek, faili meçhul dosyaların aydınlatıl-
masına yönelik kurumsal kapasiteyi en üst seviyeye çı-

kardıklarını belirterek, ülke genelinde gerçekleştirdikleri 
taramalar sonucu, 75 ildeki 638 dosya ve 693 maktule 

ilişkin kapsamlı inceleme süreci başlattıklarını bildirdi.

Türk savunma ve havacılık sanayisi 
bünyesinde geliştirilen milli 
platformlarda, daha önce yurt 
dışından temin edilen kritik test 
altyapılarının yerini yerli çözümler 
alıyor. Bu çözümlerle, hava araçları 
uçuş öncesinde yerde test ediliyor, 
olası arızalar erken tespit ediliyor. 

A
BD ve İran savaşında 
ilan edilen ateşkes her 
ne kadar barış umut-
larını yeşertmiş olsa 

da taraflar arasında Pakistan’ın 
başkenti İslamad’da yapılan 
görüşmelerin sonuçsuz kalması 
esasında beklenenin olmasıyla 
beraber devam eden süreçte 
yaşanan hadiseler ateşkesin en 
başından beri akıllara gelen ko-
nuları doğrular niteliktedir.

Ateşkes başladığından beri 
taraflar arasındaki ilişkilerin 
seyri belirsizliğini sürdürürken 
özellikle de ABD Başkanı Donald 
Trump’ın yaptığı çelişkili açık-
lamalar da dikkatlerde kaçma-
maktadır. Aynı gün içerisinde 
“ateşkesi uzatmak istemediğini 
ve ateşkes biter bitmez ağır bir 
bombardımanın başlayacağını” 
ifade eden Trump, yaptığı başka 
bir açıklamada ise “ateşkesin tek 
taraflı olarak süresiz uzatıldığı-
nı” ilan etmiştir. İran tarafından 
yapılan açıklamada ise böyle bir 
talebin olmadığı belirtilmiştir.

Geride bıraktığımız gün İran 
Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, 
Pakistan, Rusya ve Umman’ı 
kapsayan turunun ilk durağı 
olarak İslamabad’a giderken ABD 
medyası, Trump’ın Witkoff ve 
Kushner’i, Arakçi ile görüşmesi 
için Pakistan’a gönderdiğini iddia 
etti. İran ise “ABD ile bir görüş-
me planlanmadığını Arakçi’nin 
Tahran’ın müzakere taleplerini 
ve ABD’nin taleplerine ilişkin çe-
kincelerini Pakistanlı yetkililere 
iletmek üzere orada olduğunu” 
açıkladı.

Diğer yandan Çin, ABD kuv-
vetlerinin İran bandıralı Touska 

gemisine el koymasına, Hür-
müz Boğazı yakınına bir görev 
grubu göndererek bölgede boy 
gösterdi. Trump’ın NATO ülke-
lerine tehditkâr açıklamalarda 
bulunduğu savaş destek 
vermeyen NATO ülkelerinin 
birlikten çıkarılması yönünde 
açıklamalarda bulunduğu bir 
süreç içerisinde Almanya Savun-
ma Bakanı Boris Pistorius, Hür-
müz Boğazı’nda olası görev için 
zaman kaybetmemek amacıyla 
bir mayın arama gemisini Akde-
niz’e sevk edeceklerini duyurdu.

Savaşta her ne kadar bir ateş-
kes ilan edilmiş olsa da şartlar 
giderek derinleşmeye devam 
etmektedir. Trump ise bu şartlar 
altında esasında ne yapacağına 
durumu nasıl toparlayacağına 
bir türlü karar verememiştir. Sü-
rekli çelişkilerle, hakaretlerle ve 
tehditlerle dolu açıklamalarının 
arkasında psikolojik bir yorgun-
luğun olduğu, bu tutarsızlığın 
sebebinin ise olayların kontro-
lünü kaybettiğinin bir yansıması 
olduğunu söyleyebilmek müm-
kündür.

Zira Trump İran’da iç karışıklık 
olduğunu söylerken bütün dünya 
İran halkının birliğinden bahse-
diyor. Trump, İran’da yönetimi iki 
kez değiştirdiğini ve üçüncünün 
de olacağını iddia ediyor, İran 
yönetimi ise içerisindeki şaibeli 
durumlar için tedbirler alarak 
daha sağlam bir yönetim anlayışı 
ortaya koymaya çalışıyor.

Bilindiği üzere önümüzdeki 
Ekim ayında İsrail’de, Kasım 
ayında ise ABD’de seçimlerin ya-
pılması planlanmaktadır. Trump 
Kasım’daki seçimlere şu ya da bu 
şekilde savaştan zaferle çıkmış 
ve savaşı bitirmiş olarak girmek 
isterken, Netanyahu ise tam 
tersine devam eden bir savaşla 
seçim sürecini başlatmak iste-
mektedir. Bu durum her koşulda 
bir araya gelebilen iki tarafın 
hâlihazırdaki şartlar altında an-
laşamadığı bir konudur.   

TRUMP, ÇELİŞKİLER 
VE ANLAŞMAZLIK

UFUK AKAY

İstanbul merkezli operasyon: 
8 DHKP-C ZANLISI TUTUKLANDI

MİT'ten 300 milyonluk
uyuşturucu operasyonu

Terör örgütü DHKP-C'ye 
yönelik İstanbul merkezli 4 

ilde düzenlenen operasyonda 
gözaltına alınan 21 şüpheliden 8'i 
tutuklandı. 

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı tarafından terör örgütü 
DHKP-C'nin faaliyetlerinin deşif-
re edilmesine yönelik yürütülen 
soruşturma sürüyor. 

Soruşturma kapsamında 

gözaltına alınan 21 şüpheli 
emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan İstanbul Adalet Sarayı'na 
gönderildi. 

Savcılıkça ifadeleri alınan zan-
lılardan biri serbest bırakılırken, 
12'si adli kontrol tedbiri, 8'i ise 
tutuklama talebiyle sulh ceza 
hâkimliğine sevk edildi. 

Hâkimlik, söz konusu talep 
doğrultusunda karar verdi. (AA)

Türkiye ve Suriye'nin ortak 
düzenlediği operasyonda, 

Güneydoğu Asya’dan Suriye’ye 
giden gemide 300 milyon TL 
değerinde 236 kilogram esrar 
(marihuana) ele geçirildi. 

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), 
Güneydoğu Asya’dan yola çıkan 
uyuşturucu yüklü geminin 
istihbaratını elde etti. Gemi önce 
Mısır/İskenderiye ve sonra 
Lübnan/Beyrut’a ulaştı, ardından 
da son durak Suriye Lazkiye 

Limanı'na geçti. MİT’in Suriyeli 
yetkililer ile paylaştığı istihbarat 
sonucunda operasyon yapıldı. 
Ticaret Bakanlığı Gümrükler Mu-
hafaza Genel Müdürlüğü, MİT ve 
Suriye İçişleri Bakanlığı Narkotik 
birimlerinin ortak operasyonun-
da, 16 Nisan'da geminin taşıdığı 
konteyner içerisinde zulalanmış 
236 kilogram esrar ele geçirildi. 
Uyuşturucunun piyasa değerinin 
yaklaşık 300 milyon TL olduğu 
belirtildi.(DHA)

HAVACILIK TEST ALTYAPILARI 
YERLİ ÇÖZÜMLERE EMANET

Türkiye'nin ve Avrupa'nın 
en büyük savunma, 

havacılık ve uzay sanayii 
kümelenmesi SAHA İstanbul 
organizasyonuyla düzenle-
nen SAHA 2026 Uluslararası 
Savunma, Havacılık ve Uzay 
Sanayii Fuarı, 5-9 Mayıs'ta 
İstanbul Fuar Merkezi'nde 
gerçekleştirilecek. 

Türkiye’nin havacılık plat-
formlarında son yıllarda artan 
yerlileşme oranı, bu platform-
ların geliştirme, üretim ve 
bakım süreçlerinde kullanılan 
test altyapılarına olan ihtiyacı 
da beraberinde artırıyor. 

Uçuş kontrol bilgisayarla-
rının doğrulanmasından rotor 
pallerinin balanslanmasına, 
aviyonik haberleşme modül-
lerinin simülasyonundan yar-
dımcı güç ünitelerinin (APU) 
test edilmesine kadar uzanan 
bu kritik altyapılar, uzun yıllar 
büyük ölçüde ithal sistemlerle 
karşılandı. Bugün ise bu alanda 
yerli ve yüksek teknolojili 
çözümler öne çıkıyor. 

Havacılık platformlarındaki 
kritik sistemlerin birbiriyle 

kesintisiz ve güvenilir şekilde 
haberleşmesini sağlayan avi-
yonik veri yolları, test süreçle-
rinin en hassas bileşenlerinden 
birini oluşturuyor. Bu veri 
yollarını simüle eden, izleyen 
ve test eden modüller, dünya 
genelinde sınırlı sayıda üretici 
tarafından geliştiriliyor ve yurt 
dışından temin ediliyor. 

Türk savunma ve havacılık 
sanayisinde özellikle test ve 
ölçüm sistemleri alanında 
uzmanlaşan DEICO’nun kendi 
tescilli markası altında geliş-
tirdiği Aviolinks ürün ailesi, bu 

alandaki yerli üretim ihtiyacına 
güçlü bir yanıt sunuyor. MIL-
STD-1553, ARINC-429 ve 
ARINC-825 protokollerini des-
tekleyen arayüz modüllerinden 
oluşan bu ürün ailesi, aviyonik 
test sistemlerinin haberleşme 
katmanının yerli imkânlarla 
kurulmasını mümkün kılıyor. 

Küresel tedarik zincirlerinde 
yaşanan kırılmalar ve savun-
ma sanayisinde artan bağım-
sızlık ihtiyacı, bu tür kritik 
bileşenlerde yerli çözümlerin 
stratejik önemini her geçen 
gün daha da artırıyor. (AA)

TOPRAK ALTINDA TOPRAK ALTINDA 
BİNLERCE SİLAH BİNLERCE SİLAH 
PARÇASIPARÇASI
ELE GEÇİRİLDİELE GEÇİRİLDİ

Edinilen bilgilere göre, İstanbul 
İl Emniyet Müdürlüğü Organize 

Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, silah kaçakçılarına yönelik 
geniş çaplı bir çalışma gerçekleştirdi. 
Pendik’te kırsal bir alanda binlerce 
silah üretiminde kullanılabilecek 
parçaların gizlendiği yönünde istih-
barat alan ekipler, tespit edilen araziyi 
takibe aldı. Havadan drone ile bölgeyi 
didik didik inceleyen emniyet ekipleri, 
arazide toprak altına inip çıkanlar 
olduğunu saptadı. Yapılan çalışma-
larda toprak altında drone destekli 
arazi taramalarında yer altı su deposu 
tespit edildi. 

Drone ile su kuyusunda yapılan 
tespitlerin ardından operasyon için 
düğmeye basıldı. Dün söz konusu 
bölgeye düzenlenen baskında, boş 
su deposunda çuvallara gizlenmiş 3 
bin 92 adet tabanca yapımında kul-
lanılacak parça, bin 869 sürgü ve çok 
sayıda çeşitli silah parçası ele geçirildi. 
Silahlarla bağlantısı bulunan 4 şüpheli 
yakalanarak gözaltına alınırken, ya-
pılan operasyon ile Türkiye genelinde 
bugüne kadar tek seferde ele geçirilen 
silah yapımında kullanılacak en 
yüksek miktarda silah parçası olduğu 
belirtildi.  Yakalanan 4 silah kaçakçısı, 
sorgulanmak üzere İstanbul Organize 
Suçlarla Mücadele Şubesine götürül-
dü.  Operasyon kapsamında yürütülen 
tahkikat işlemleri çok yönlü olarak 
devam ediyor.(İHA)

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
sanal medya hesabından yaptığı 

açıklamada, "Bilindiği üzere Birleşmiş 
Milletler Genel Kurulu, hak arama bilin-
cinin güçlendirilmesi ve adalete erişimin 
yaygınlaştırılması amacıyla 2027 yılını, 
'Uluslararası Hukuk Okuryazarlığı Yılı' 
ilan etmiştir. Adalet Bakanlığı olarak biz 
de hukuk okuryazarlığına ilişkin farkın-
dalığı toplumun her kesimine yaymayı 
hedefleyen kapsamlı bir eylem planı 
üzerinde çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Bu çerçevede, dijital teknolojilerin 
ulaştığı seviyeyi dikkate alarak yapay 
zekâdan yararlanılmasını ve vatandaş-
larımızın bu alandaki üstün yararının 
gözetilmesini önemsiyoruz” dedi. 

Tunceli Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca Gülistan Doku olayıyla ilgili 

başlatılan soruşturma sürüyor. 
Soruşturma kapsamında, Tunceli Devlet 
Hastanesi bilgi işlem görevlileri B.Y. ve 
Y.E, gözaltına alındı. 

Şüphelilerin jandarmadaki işlemleri 
devam ediyor. 

Bilindiği gibi, Tunceli Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen soruşturma 
kapsamında 15 şüpheli gözaltına 
alınmış, dönemin Tunceli Valisi Tuncay 
Sonel dâhil 12 şüpheli tutuklanmıştı. 3 
şüphelinin adlı kontrol şartıyla serbest 
bırakıldığı soruşturmada yurt dışında 
olduğu tespit edilen firari şüpheli Umut 
Altaş için kırmızı bülten çıkarılmıştı.

HUKUK 
OKURYAZARLIĞI 
EYLEM PLANI 
ÜZERINDE 
ÇALIŞIYORUZ

‘DOKU’ 
SORUŞTURMASINDA
2 KIŞI DAHA 
GÖZALTINDA



eni Türkiye Eğitim 
Vakfına (YETEV) 

bağlı Palet Montessori 
Akademisi MATEPP 

tarafından bu yıl "Modern Dün-
yada Çocuk: Riskleri Anlamak, 
Potansiyeli Özgürleştirmek" 
temasıyla düzenlenen "IV. Ulusla-
rarası Montessori Zirvesi", Boğa-
ziçi Üniversitesi Albert Long Hall 
Kültür Merkezi'nde başladı. 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Te-
kin, burada yaptığı konuşmada, 
Siverek ve Kahramanmaraş'ta 

yaşanan olaylarda hayatını kay-
beden öğretmen ve öğrencileri 
andı. Acıların istismar edilmesi-
nin kimseye fayda sağlamayaca-
ğını anlatan Tekin, son günlerde 
yaşanan olayların çocuklara 
yönelik konulara daha büyük 
dikkatle eğilmenin ve evlatları 
güçlü bir sorumluluk bilinciyle 
kuşatmanın önemini ortaya koy-
duğunu kaydetti. 

Milli Eğitim Bakanı Tekin, 
"Hepimiz biliyoruz ki evlatlarımız 
en çok bizim onlara ve birbirimize 

nasıl davrandığımıza bakarak 
büyüyor. Kendilerine verdiği-
miz nasihatten önce, evin içinde 
kurduğumuz dili, öfke anında 
gösterdiğimiz tavrı, sokak-
ta sergilediğimiz muameleyi, 
ekranda normalleştirdiğimiz 
davranışları görüyorlar. Ço-
cuklarımız önüne ne koyarsak 
onu devralıyor. Biz, hangi iklimi 
kurarsak bir müddet sonra onun 
yankısı evlatlarımızın tavrında, 
sözünde ve dünyayla kurduğu 
ilişkide karşımıza çıkıyor" ifa-

delerini kullandı.  Bakan Tekin, 
eğitimi bu milletin insan cevhe-
rini koruyan, büyüten ve yarına 
taşıyan büyük inşa faaliyeti 
olarak gördüklerine işaret ede-
rek, şunları kaydetti: Bu milletin 
çocukları bizim gözümüzde 
emanetin en kıymetli halkası-
dır. Okullarını bilgiyle birlikte 
ahlakın, aidiyetin ve şahsiyetin 
mayalandığı mekânlara dönüş-
türebilen ülkeler yarına daha 
güçlü hazırlanıyor. 

Bu sebeple eğitim meselesini 
biz milli varlığımızın, toplumsal 
direncimizin ve medeniyet da-
vamızın tam merkezine yerleş-
tiriyoruz. 

Onun için aileyi daha da 
güçlendireceğiz. Öğretmenin 
vakarını, otoritesini ve rehber-
liğini daha da tahkim edeceğiz. 
Okullarımızı, evlatlarımızın 
kendini emniyette hissettiği, 
emeğinin karşılık bulduğu, 
birlikte yaşamanın adabını öğ-
rendiği mekânlar olarak daha da 
güçlendireceğiz. Hiçbir tereddü-
de mahal vermeden ve herhangi 
bir gevşekliğe kapılmadan 'Ma-
arif Çağı' olarak tecelli edeceğine 
inandığımız 'Türkiye Yüzyılı' 
idealine kararlılıkla hizmet 
etmeye devam edeceğiz. 

Bakan Tekin daha sonra 
İstanbul Aile Vakfınca düzenle-
nen "Evlat Nöbetleri Gönüllülük 
Seferberliği" adlı eğitim progra-
mına konuk oldu. (AA)
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Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), 
valiliklere yazı göndererek, 

velilerin çocuklarını kayıt yaptır-
mak istedikleri özel öğretim ku-
rumlarının Bakanlık onaylı olup 
olmadığını karekod uygulaması 
veya MEB Özel Öğretim Kurum-
ları Genel Müdürlüğünün internet 
sitesi üzerinden teyit etmeleri 
gerektiği uyarısında bulundu. 

Özel öğretim kurumları-
nın, tanıtıcı bilgilerin yer aldığı 
karekoda yer vermesi gerektiği 
hatırlatılan yazıda, bu karekod 
üzerinden kurumların Bakanlı-
ğa bağlı olarak faaliyet gösterip 
göstermediğinin teyit edilebildiği 
anımsatıldı. 

Yazıda, Özel Öğretim Kurumları 
Kanunu kapsamında kurumların 
listesi ve söz konusu kurumların 
faaliyet alanları ile uyguladıkları 
öğretim programlarına ilişkin 
bilgilerin, Genel Müdürlüğün 
internet sitesinde yer aldığı ve 
buradan da ‘Bakanlık onaylı’ faa-
liyet gösterip göstermediklerinin 
teyit edilebildiği kaydedildi. 

Girişinde karekod bulunmayan 
özel öğretim kurumları hakkında 
gereken işlemlerin yapılması 
gerektiği bildirilen yazıda vatan-
daşlardan ihbar ve şikâyetlerin 
Bakanlığa iletilmesi istendi. 

Uygulamayla amacı dışında 
izinsiz faaliyet yürüten kurum-
lara kayıt yaptırılmasının önüne 
geçilmesi hedefleniyor.  (AA)

Özel öğretim 
kurumlarının 'MEB 
onayı'nı kontrol edin

CUMHUR BULUT

Ortalık karıştı tabii.
CHP İzmir İl 

Örgütü yerel yö-
netimlerde ortaya 

çıkan “kakafoniyi” önlemek 
için bir adım atmış.

Ne yapmış, ne yapmış? 
Ne yapacak yahu, bir Sosyal 
Madde İletişim Uygulaması 
olan Whatsaap’ta Grup kur-
muş”…

Eee, ne var bunda, niye 
yapmış bunu?

Niye olacak, hatları iyice 
karıştı ya, ilçe belediyeleri-
nin meclis gruplarıyla daha 
düzenli ve etkin bir iletişim 
ağı kurmak için tabii ki…

İyi de ne var bunda canım 
kurar kurar! Ortalık niye 
karışıyor asıl onu anlat sen 
hele?... 

İlçe Başkanlarını ve İlçe 
Belediye Başkanlarını o 
gruba almamışlar da ondan. 

Yok artık! İyi de bu nasıl 
olur, neden olur? İlçe Bele-
diye Başkanları “başkan” 
değil mi? İlçe başkanları 
“Belediye Meclis Grupları-
nın doğal başkanları” değil 
mi? Niye almamışlar onları? 
Kimden neyi gizleyip, kaçı-
rıyorlar acaba?…

Ben nereden bileyim ca-
nım, hem ben CHP’li miyim? 
Onu da gidip CHP’li arka-
daşlara sorun…

5G İLE İLETİŞEN CHP
Sosyal Madde’den Örgüt 

Yönetmek de CHP’ye de pek 
yakıştı doğrusu. 5G frekan-
sına da çok uygun bir atılım 
oldu bu. 

“Hızlı, dinamik, heyecan-
lı, CHP Şimdi Çok Farklı”… 
İmar Planları, satış ve kira-
lamalar; alım ve sözleşmeler 
derken hepsini bir çırpıda 
çözecekler. Tadından yen-
mez artık…

Hem de bir araya gelme-
den yapacaklar bu işleri… 
Bir de mesajları tek okuma-
lık veya süreli yaptılar mı 
oldu bu iş. Kayıt yok, kanıt 
yok…

MUNTAZAMAN 
GRUP KURAN CHP
Hepten aykırı gidiyor 

CHP. Zamanın ruhuyla zıt-
laşıyor. 

Hatırlarsınız bir dönem 
“Bir Demet Tiyatro” dizisi 
vardı… Dizinin bir bölümün-
de mafya karakteri Eyvah 
Necdet, o dönemde televiz-
yonda yayınlanan dizilerin-
den etkilen bir başka çömez 
mafya karakterine şöyle 
demişti:  “muntazam tele-
vizyon seyretmekle teşkilat 
kurulmaz”… 

Hafif yollu “Kurtlar Vadi-
si” dizisinden etkilenenlere 
yapılan bir eleştiriydi bu…

Amaaan neyse konumu-
za dönelim… 

CHP bu gidişle Sosyal 
Madde ile yönetecek örgü-
tünü… 

Hadi Sloganını da biz söy-
leyelim: “Örgütünüz Cebi-
nize Geldi!”…  “Hanımların 
Dikkatine! Overlokçunuz 
Ayağınıza Geldi” anonsu 
gibi oldu ama olsun. İdare 
etsinler gari. Bizden bu ka-
dar…

Hem niye her şeyi sor-
guluyorlar ki. Biz onları hiç 
sorguluyor muyuz? Slo-
ganlarını dahi biz veriyoruz, 
daha ne yapalım…

DEVLET BEY  
      VE ÇOCUKLARIMIZ…

Mizah, gülmece bir ta-
rafa… 

Son zamanların en 
önemli konularından bir de 
hiç şüphesiz “Kahraman-
maraş ve Siverek”de yaşa-
nan ve bizi dehşete düşü-
ren vakalardır. Olayların 23 
Nisan Haftasına takaddüm 
etmesi de son derece dik-
kat çekicidir!

Bilge Liderimiz Devlet 
Bahçeli Beyefendi 21 Nisan 
2026 Tarihinde bu konu-
yu da içine alan zamana 
parantez açan, meselenin 
üzerine iradesini koyan 
çok önemli açıklamalar ve 
izahatlar yaptı. Sorunlar 
yumağının çözümü için 
“meselenin üzerine yum-
ruğunu vuran” bir konuş-
ma yaptı.

Gönlüm ister ki;
Bu konuşmanın “Eğitim, 

Çocuklarımız ve Öğret-
menlerimiz” ile ilgili bö-
lümlerini tüm anne-baba-
lar, öğretmenler, idareciler, 
sivil toplum kuruluşları, 
devletimizin yetkilileri ve 
milletvekillerimiz oku-
sun…

Her kelimesi ve her 
cümlesi meseleyi tam ma-
nasıyla tanımlayan bir tes-
pit hükmü; durumu bütün 
yönleriyle kuşatan fikir 
derinliği; sorunu çözüme 
kavuşturabilecek dirayet, 
kararlılık ve azim içeren 
bir iradeyi yansıtan bu ko-
nuşmayı milletimiz kendi-
ne yol haritası yapsın…

İnşallah. 
HHH

Evet, “fark var” hem de 
çok büyük fark var!…

Birileri “cezaevi meydan-
larında, oralarda buralarda 
ve Sosyal Madde Grupların-
da” çırpınıp dururken; kendi 
şahsi hesabına toplama ve 
çıkarma yaparken…

Lider Devlet Bahçeli’nin 
ise olan yaraları tedavisi 
ve Türklüğün Geleceğinin 
İnşası için verdiği mücadele 
çok büyük manalar taşımı-
yor mu sizce?

Hayırlı pazarlar efendim…

ÖRGÜTÜNÜZ 
CEBİNİZE GELDİ

Y

Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat 

Işıkhan, NSosyal hesabın-
dan yaptığı açıklamada, 
Türkiye İş Kurumu (İŞKUR) 
aracılığıyla çalışma hayatını 
güçlendirmek ve dinamiz-
mini korumak için destek 
programlarını sürdürdük-
lerini belirterek, şunları 
kaydetti: Kendi işini kurma 
hibe desteği, mesleki eğitim, 
destekli istihdam, destek 
teknolojileri ve korumalı iş 
yerlerinin desteklenmesi 

programlarımız ile engelli 
vatandaşlarımızın ve eski 
hükümlü vatandaşlarımı-
zın yanında oluyoruz. Bu 
yılın ilk 2 ayında 440 proje 
için toplam 231,8 milyon lira 
tahsis etmiştik. 
     Mart ve nisan aylarını 
kapsayan 2. dönemde ise 
352 projeye toplam 187,4 
milyon lira hibe desteği sağ-
ladık. Ayrıca üçüncü dönem 
başvurularını bugün itiba-
rıyla başlattık. Son başvuru 
tarihi 11 Mayıs. (AA)

Engelli ve eski hükümlülere Engelli ve eski hükümlülere 
187,4 milyon liralık destek187,4 milyon liralık destek

Eğitimi, milli varlığımızın
merkezine yerleştiriyoruz
Milli Eğitim Bakanı 

Tekin, "Okulları-
nı bilgiyle birlikte 
ahlakın, aidiyetin 

ve şahsiyetin maya-
landığı mekânlara 

dönüştürebilen 
ülkeler yarına daha 
güçlü hazırlanıyor. 
Bu sebeple eğitim 

meselesini biz milli 
varlığımızın, top-

lumsal direncimi-
zin ve medeniyet 

davamızın tam 
merkezine yerleşti-

riyoruz" dedi.

Bakan Tekin, 
İstanbul

Aile Vakfınca
düzenlenen

“Evlat Nöbetleri
Gönüllülük 

Seferberliği”
adlı eğitim 

programına
konuk oldu.

Çanakkale Savaşları Ens-
titüsü yayınlarından "Türk 

Savaş Muhabirlerinin Kalemin-
den Çanakkale Savaşları" kitabı 
ve Anafarta dergisinin 14'üncü 
sayısından derlenen bilgiye 
göre, askeri tarih literatürüne 19. 
yüzyılın başlarında giren "harp 
muhabirliği", Osmanlı Genel-
kurmayının izniyle Çanakkale 
Savaşları sırasında faaliyet alanı 
buldu.  Muharebe hattına gidecek 
gazetecilerin uyacağı kurallar, 
sorumlu oldukları konular ve 
ikazlar, "Harekat-ı Harbiyye-i 
Takibe Mezun Harb Muhabirleri 
Hakkında Talimatname"sinde 23 
ayrı madde ve ilave iki uyarıyla 
belirlendi.  Birçok yabancı gaze-
tecinin yanı sıra Türk gazeteciler 
de Çanakkale Cephesi'ni yerinde 
inceleyerek gözlem ve görüşlerini 
aktardı. 

Çanakkale Cephesi, Türk 
savaş muhabirliği vazifesinin en 

disiplinli ve sistematik kurallar 
bütünüyle uygulandığı muharebe 
alanı oldu. 

Hazırlanan talimatnamede böl-
geye giden muhabirlerden cephe 
hattında gezerken sol kollarına 
takılan ve üzerinde "H.M. (harp 
muhabiri)" yazan beyaz şeridi asla 
çıkarmamaları istendi. 

Cephede şahit oldukları anları 
görev yaptıkları gazetelere ileten 
savaş muhabirleri, şehit olan bir 
subayın defin merasimini, dilden 
dile dolaşan bir kahramanlık 
destanını, hastaneden, yemekha-
neden kimi zaman ise ön hatlara 
varıncaya kadar karargâh veya 
siperden gözlemlerini kaleme aldı. 

Çanakkale Savaşları Enstitüsü 
Dış İlişkiler Koordinatörü Araştır-
ma Görevlisi Buğra Terzi, o dönem 
şartlarında basın yayın faaliyetle-
rinin önemli olduğunu belirterek, 
"Bu gazete haberlerini sadece ile-
tişim malzemesi olarak düşünme-

mek lazım. Ciddi bir propaganda 
aracı olarak da değerlendirmemiz 
gerekiyor çünkü bu haberler, 
halkın moral ve motivasyonunu 
etkileyen yegâne unsurlar olarak 
karşımıza çıkıyor" dedi. (AA)

Çanakkale Savaşları sırasında cephede görev 
yapan Türk harp muhabirleri, kaleme aldıkları ha-
ber ve mektuplarla hem savaşın seyrini kamuoyu-
na aktardı hem de tarihsel hafızanın oluşmasına 
katkı sağladı. Halka moral motivasyon aşılandı.

Çanakkale Savaşlarında
HALKA MORAL AŞILAYAN
TÜRK HARP MUHABİRLERİ

ILE ILK RÖPORTAJ
MUSTAFA KEMAL 

Tanin gazetesi muhabiri Ali 
Ekrem Bey, daha sonra "Arıburnu 
kahramanı" olarak anılacak olan 
Kumandan Mustafa Kemal ile ilk 
röportaj yapan, onunla siperler 

arasında dolaşarak karargâhında 2 
gün misafir edilen ilk gazeteci oldu. 

'ÇAYLAK TAKIM' TÜRKİYE 2'NCİSİ OLDU

Bursa’nın Yıldırım ilçesindeki Nuri Nihat Aslanoba Anadolu Lisesinde eğitim gören 13 öğrenci, Amerika Birleşik Devletleri'nden parça hâlinde temin edilen robotu teknik olarak geliştirip 
yazılımını hazırladı. Öğrenciler, ‘11382 Interhermes’ adıyla kurdukları robot takımıyla FIRST Robotics Competition (FRC) kapsamında düzenlenen Uluslararası Avrasya Regional Turnuva-
sı’na katıldı. Turnuvanın İstanbul Ataköy Atletizm Salonu’nda gerçekleştirilen Türkiye etabında; Hindistan, Çin, Vietnam ile Makedonya’dan toplam 46 takımın yer aldığı organizasyonda 

Bursa ekibi, 5 ayda geliştirdikleri robotla Türkiye etabının 2'ncisi oldu. Takım ayrıca 'bölgesel finalist' anlamına gelen ‘Regional Finalists’ unvanını kazandı. Okul müdür yardımcısı ve takım 
koordinatörü Nalan Kılıç, "Bize yarışmada 'ruki', çaylak takım diyorlardı. Biz, öğrenciler fikir sahibi olsun diye gitmiştik. Çok mutlu şekilde geri döndük. Türkiye 2'ncisi olduk" dedi. (DHA)
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Geçen yıl 29 Aralık’ta start ver-
dikleri kura çekimlerini 80 ilde 
nihayete erdirdiklerini, bugün de 
proje kapsamında 100 bin konut 
ayırdıkları İstanbul’da hak sahiplerini 
belirleyeceklerini belirten Cumhur-
başkanı Erdoğan, şunları kaydetti: 
“Konutlarımızı devlet güvencesiyle 
yüzde 10 peşinat ve 240 aya varan 
vade imkânıyla satışa sunacağız. 
Taksitler 7 bin 313 lira, 11 bin lira 
arasında olacak. Bu ödeme modeliyle 
vatandaşlarımız uzun vadeli, düşük 
taksitli ve güvenli bir şekilde ev sahibi 
olacak. Kura çekiminin ardından te-
melleri atacak, evlerimizi en kısa süre 
içinde vatandaşlarımıza teslim ede-
ceğiz. Bunlara ilaveten Kiralık Sosyal 
Konut uygulamamızı Türkiye’de ilk 

kez İstanbul’da başlatıyor, TOKİ eliyle 
kiralama sistemini kuruyoruz. Pro-
jenin ilk adımını 15 bin kiralık sosyal 
konutla atacağızatacağız.” Erdoğan, 
“Mahalle konaklarımızla bu projeye 
yepyeni bir boyut kazandırıyoruz. 
TOKİ’mizin koordinasyonunda inşa 
edilecek 500 mahalle konağında, 500 
cami, 500 aile sağlığı merkezi, 500 
gündüz bakım evi, 500 el sanatları 
üretim merkezi, 500 spor salonu ve 
500 misafirhane yer alacak. Mahalle 
konaklarımızla hem mahalle kültü-
rümüzü yaşatacak hem değerlerimizi 
koruyacak hem de şehirlerimiz için 
çok önemli işlevler görecek yapıları da 
şehirlerimize ve milletimize kazandı-
racağız. Bunlar da hayırlı uğurlu olsun 
diyorum” şeklinde konuştu.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Diyarbakır İl Başkanı Miktat Arslan, 
başka siyasi partilerden 500 kişiyi 
temsilen 50 kişiye rozet takdimi 
yaparak partisine katıldığını açıkladı. 
Partinin il binasında düzenlenen 
törende Başkan Arslan’a 17 ilçenin 
başkanı, Kadın, Aile, Çocuk ve 
Engelli Politikaları Başkanı Çiğdem 
Bademci ile partiye katılan ailelerin 
temsilcileri eşlik etti.  Törende 
açıklamalarda bulunan 
Başkan Arslan, “Milliyetçi 
Hareket Partisi, Diyarba-
kır’da 17 ilçe teşkilatıyla 
faal durumdadır. Milliyetçi 
Hareket Partisi, Diyarbakır’da 
vatandaşa yönelik siyasetini 
geliştirmiş ve Diyarbakır’da 
50 yıldır 3, 4 ve 5’inci katlarda 
siyaset yapar, vatandaşın 
da uğrayamadığı bir teşkilat 
yapımız vardı. Ekibimle birlikte 
Milliyetçi Hareket Partimizi, şu 
anda gördüğünüz gibi vatan-
daşın rahatlıkla uğrayabileceği 

bir mekân hâline, bir teşkilat hâline 
getirip ve Diyarbakır’da var olduğu-
muzu hissettirdik. Milliyetçi Hareket 
Partisi olarak tüm ilçelerde yapmış 
olduğumuz faaliyetler, partimize siz 
değerli vatandaşlarımız tarafından 
teveccüh ile karşılanmıştır” dedi.

Partiye 500 kişinin katıldığına 
değinen Başkan Arslan, “Bugün, 
partimize katılım sağlayan aileleri 

sizinle paylaşmak istiyorum. Terkan 
bölgesinde Güçlü ailesi, Mermer 
köyünden Tanrıverdi ailesi, Soğanlı 
köyünden Baran ailesi, Alyan köyün-
den Kuşlukçayırı mezrasından Gül ve 
Polat ailesinin büyükleri, 500 kişiyi 
temsilen beraberinde getirdikleri 50 
kişiyle partimize katılmıştır. Bugün 
partimize katılımlar devam ediyor. Biz 

Milliyetçi Hareket Partisi olarak 2028 
genel seçimlerinde inşallah daha 
da bu çalışmalarımızı sıkılaştırarak 
inşallah ilimizde bir vekil hedefimiz 
vardır. Diyarbakır’da Allah’ın izniyle bir 
vekil hedefimiz, Kızılelma Diyarba-
kır hedefimizi gerçekleştireceğiz 
Allah’ın izniyle. Bilge Liderim, Genel 
Başkanım, Doktor Devlet Bahçeli’nin 

22 Ekim 2024 tarihinde başlatmış 
olduğu ‘terörsüz Türkiye, terörsüz 
bölge’ süreci son derece önemli ve 
kıymetlidir. Bu süreç çok değerli-
dir ve ilerliyor. Biz Diyarbakırlılar 
olarak bu sürecin bir an önce 
hedefine ulaşması için gayret 
ediyoruz, çaba gösteriyoruz. 
Değerli Diyarbakırlı vatandaş-
larımızdan da beklentimiz bu 
sürece destek vermesi ve çaba 
göstermesidir. Yani Güçlü ailesi 
250 kişilik temsille katılmıştır” 
diye konuştu.Program, partiye 
katılanların üye formu doldur-
ması ve çekilen toplu hatıra 
fotoğrafıyla sona erdi.

TBMM Başkanvekili Bekir Bozdağ, CHP 
İstanbul Milletvekili Fethi Açıkel’in, 
milletvekilleri tarafından TBMM Başkan-
lığına sunulan ve TBMM Genel Kurulunda 
kabul edilen kanunlara ilişkin yazılı soru 
önergesini yanıtladı.

Buna göre, Genel Kurulda, 2010 
yılından 1 Nisan 2026’ya kadar geçen 
süredeki yasama dönemlerinde birçok 
alanda toplam 494 kanun kabul edilerek 
yasalaştı. Aynı dönemde Genel Kurul tara-
fından 1137 Uluslararası Anlaşmaların 
Uygun Bulunmasına Dair Kanun da kabul 
edilerek yürürlüğe girdi.

Milletvekilleri tarafından sunulan ve 
kanunlaşan tekliflerin sayısı ise yasama 
dönemlerine göre, 23. Yasama Döne-

mi’nde (22.07.2007-12.06.2011) 248, 
24. Yasama Dönemi’nde (12.06.2011-
07.06.2015) 366, 26. Yasama Döne-
mi’nde (01.11.2015-24.06.2018) 50, 
27. Yasama Dönemi’nde (24.06.2018-
14.05.2023) 299, devam eden 28. 
Yasama Dönemi’nde ise şu ana kadar 115 
olarak kayıtlara geçti.

Öte yandan 2015 yılında gerçekleştiri-
len milletvekili genel seçiminin yenilen-
mesi nedeniyle 25. Yasama Dönemi’nde 
(07.06.2015- 01.11.2015) TBMM’de hiç-
bir ihtisas komisyonu kurulamadığı için 
herhangi bir kanun teklifi kabul edilmedi.

TBMM Genel Kurulunda 2012 ve 
2018’de ise 51’er kanun kabul edilerek 
yasalaştı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Atatürk Havalimanı 
Millet Bahçesi’nde gerçekleştiri-
len “Ev Sahibi Türkiye” İstanbul 
kura çekim töreninde yaptığı 
konuşmada törene katılmaktan 
duyduğu memnuniyeti ifade etti.
Erdoğan, “500 bin sosyal konut 
projemiz kapsamında kuralarını 
çekeceğimiz 100 bin konutun hak 
sahiplerimiz başta olmak üzere 
İstanbul’umuz, ülkemiz ve mille-
timiz için hayırlara vesile olmasını 
diliyorum. Bu hanelerde oturacak 
vatandaşlarımın her birine aile-
leriyle birlikte şimdiden sağlıklı, 
huzurlu ve bereketli ömürler 
temenni ediyorum” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, TOKİ 
eliyle bugüne kadar tam 1 milyon 
762 bin sosyal konutu milletin hiz-
metine sunduklarını söyledi.

Bu konutlarla 6 milyondan 
fazla vatandaşı camileriyle, 
parklarıyla, yürüyüş yolları ve 
diğer sosyal donatılarıyla modern 
yaşam alanlarına kavuşturdukla-
rına dikkat çeken Erdoğan, şöyle 
devam etti: “Meseleyi sadece yeni 
konut üretimi olarak görmedik. 
Şehirlerimizin emniyetini sağla-
mak, riskli yapı stokunu azaltmak 
için kolları sıvadık. Bugüne kadar 
İstanbul’da 986 bin, Türkiye gene-
linde ise 2 milyon 262 bin bağımsız 
bölümü dönüştürmeyi başardık. 
İstanbul’da 232 bin 533 bağımsız 
bölümün inşa süreci, 125 bininin 
proje süreci kentsel dönüşüm 
çalışmaları kapsamında devam 
ediyor. 81 ilimizde toplam 264 
bin bağımsız bölümün yapımı da 
yine kentsel dönüşüm faaliyetleri 
çerçevesinde sürüyor. İstan-
bul’un dönüşüm sürecini daha da 
hızlandırmak için ‘Yarısı Bizden’ 
kampanyasını hayata geçirdik. 
Bugün itibarıyla 316 bin bağımsız 
bölümü ‘Yarısı Bizden’ kampan-
yasına dâhil ettik. Kampanya 
kapsamında 83 bin bağımsız bö-
lümde dönüşüm tamamlandı, 233 
bin bağımsız bölümün ise proje 
ve inşa çalışmaları devam ediyor. 
Şu gerçeğin altını bugün bir kez 
daha çizmek durumundayım. 

İstanbul’un güvenliği için yegâne 
çözüm kentsel dönüşümdür. İs-
tanbul’un bundan daha acil, daha 
öncelikli bir gündemi yoktur. İs-
tanbul, afetlere ne kadar hazır ve 
dirençli olursa İstanbul o derece 
güçlü olur. Onun için buradan tüm 
vatandaşlarımıza şu çağrıyı yap-
mak istiyorum: Gelin bu kampan-
yaları, bu fırsatları değerlendirin. 
Binanızı dönüştürmek için 
geç olmadan harekete geçin. 
Tüm vatandaşlarımızdan bu 
konuda ayrı bir hassasiyet 
beklediğimi bugün bir kez 
daha ifade ediyorum.”

Canımızı dişimize taktık
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

kentsel dönüşüm alanında 
bunları yaparken deprem 
bölgesinde de tam bir sefer-
berlik ruhuyla çalıştıklarını 
anlattı. 53 binden fazla canı 
yitirdikleri 6 Şubat 2023’te 
meydana gelen depremler-
den hemen sonra deprem 
konutlarının temelini 15 gün 
içinde attıklarını dile geti-
ren Erdoğan, “İlk anahtarları 45 
günde teslim ettik. 174 ayrı proje 
alanında, 3 bin 500 şantiyede 200 
bini aşkın personelle çok kısa bir 
süre içinde deprem bölgemizi ye-
niden imar ve ihya ettik. 11 ilimizi 
parklarıyla, bahçeleriyle, altya-
pısıyla, çarşıları, tarihi yapıları, 
sokak, meydan ve caddeleriyle 
yeniden ayağa kaldırdık. Geçti-
ğimiz 27 Aralık’ta, yani depremin 
üzerinden 3 sene bile geçmeden 
tam 455 bini aşkın ev ve iş yerini 
afetzedelerimize teslim ettik. 
Hamdolsun, şimdi bu kardeşle-
rimiz yeni yuvalarında huzuru 
kalple aileleriyle, sevdikleriyle 
rahatça oturuyorlar” ifadelerini 
kulandı.

Bunların umurunda değil
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

şunları kaydetti: “Bizim ulaştı-
ğımız bu seviyelere ana muha-
lefetin hayalleri bile ulaşamıyor. 
Yapılanı karalamanın, hizmet 
edene, iş ve ticaret üretene 

çamur atmanın ötesine hiçbir 
zaman geçemiyorlar. Gece ile 
gündüz, siyah ile beyaz ne kadar 
farklıysa ana muhalefetle bizim 
aramızda da işte böyle derin bir 
zihniyet farkı var. Biz iş yap-
manın, eser ortaya koymanın, 
şehirlerimizin sorunlarına çözüm 
üretmenin derdindeyiz. Onlar ise 
belediyeleri hortumlamanın, zen-
ginliklerine zenginlik katmanın 
peşindeler. Bizim gündemimizde 
İstanbul’la birlikte tüm şehirle-
rimiz için taş üstüne taş koymak 
var. Meydanlarda verilen sözler 
tutulmuyormuş. Bunların hiçbiri 
ana muhalefet partisinin umu-
runda dahi değil” dedi.

Erdoğan, ana muhalefetin, 
sadece milletin gündeminden 
değil, aynı zamanda tarihinden de 
kopuk olduğunun altını çizerek, 

sözlerini şöyle sürdürdü: “Kahra-
man ecdadımızın asırlardır cenk 
meydanlarını coşturduğu mehter 
marşımızı protesto edecek kadar 
tarih şuurundan yoksun durum-
dalar. Koca koca adamlar işi gücü 
bırakmışlar, Çocuk Bayramı’nda 
çocuklardan oluşan mehteran 
takımına sırtlarını dönüyorlar. 
Sultanlık diyerek, padişahlık 
diyerek mehter marşımızdan bile 
Cumhuriyet karşıtlığı üretmeye 
çalışıyorlar. Komik desen komik 
değil, mantıklı desen mantıklı 
değil. Rahmetli Ahmet Kaya’nın o 
meşhur şarkısındaki gibi ‘Nereden 
baksan tutarsızlık, nereden bak-
san ahmakça?’ Ana muhalefetin 
sapır sapır dökülen bu hâllerini 
gördükçe ‘Allah bunlara akıl fikir 
versin’ demekten başka inanın 
elimizden bir şey gelmiyor.” AA
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, "EV SAHIBI TÜRKIYE" KURA ÇEKIM TÖRENINDE KONUŞTU:

TOKİ eliyle bugüne kadar tam 1 milyon 
762 bin sosyal konutu milletin 

hizmetine sunduklarını söyleyen 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “İstanbul’un 

güvenliği için yegâne çözüm kentsel 
dönüşüm. İstanbul’un bundan daha acil, 

daha öncelikli bir gündemi yok” dedi.

Programda, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum ile 
Toplu Konut İdaresi (TOKİ) Başkanı Mustafa Levent Sungur birer konuşma 
yaptı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuşmasının ardından dua etti. Erdoğan, 

daha sonra beraberindekilerle birlikte kura çekimi için butona bastı.
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MHP'ye Diyarbakır'da 500 kişilik katılım
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İ
stanbul’da medya 

kuruluşlarının genel 
yayın yönetmenleri ile 
bir araya gelen İçişleri 

Bakanı Mustafa Çiftçi, gündeme 
ilişkin açıklamalarda bulundu.

Türkgün Gazetesi Genel Yayın 
Yönetmeni Mehmet Müftüoğ-
lu’nun da katıldığı toplantıda 
bakanlık faaliyetlerine ilişkin 
önemli bilgiler paylaşan Bakan 
Çiftçi, suçlunun tanımının dijital-
leşen dünyada değiştiğini kayde-
derek bakanlığın yeni güvenlik 
paradigmasını duyurdu.

Çiftçi, AK Parti hükümetleri 
döneminde kasten öldürme olay-
larının yüzde 97,2’sinin aydınla-
tıldığını ve kriminal kapasitenin 
güçlenmesi ile birlikte 2023 
yılından 2026’nın ilk çeyreğine 
kadar yeni faili meçhul kaydının 
bulunmadığını açıkladı. Cinayet 
faillerinin yakalanması için ulu-
sal ve uluslararası tüm mekaniz-
maların işletildiğini vurgulayan 
Çiftçi, “262 şahıs hakkında kırmı-
zı bülten çıkarıldı. 94 şahıs için ise 
süreç devam ediyor. Sınır aşmak, 
takipten kurtulmak anlamına 
gelmemektedir” dedi.

İçişleri Bakanı Çiftçi, “Artık 
yalnızca suçun çetelesini tutan 
değil; suçu henüz filizlenmeden 
kaynağında kurutan ve riskle-
ri önceden imha eden proaktif 
bir güvenlik mimarisini hayata 
geçiriyoruz. Dijitalleşme, göç 
hareketliliği ve sosyal kırılma-
larla değişen suç profillerine 
karşı yapay zekâ, veri analizi ve 
yüksek teknolojik takip kapasi-
temizle cevap veriyoruz; klasik 
yöntemlerin ötesine geçerek 
devletimizin reflekslerini en üst 
seviyeye taşıyoruz. İçişleri Ba-
kanlığı olarak, akademik veriler 
ve stratejik analizlerle beslenen 
bu yeni paradigmayla sadece 
suçluyla değil, suçu besleyen her 
türlü damarla mücadele ederek 
çocuklarımızı ve geleceğimizi 
güvence altına alıyoruz” dedi. 

Devlet çarkı durmaz
Bakan Çiftçi, Gülistan Doku 

dosyasında adaletin tecellisi için 
devletin tüm imkânlarını sefer-
ber ettiklerini vurguladı. Dosya-

nın geldiği aşamada bir valinin, 
emniyet müdürünün ve başsav-
cının koordineli olarak birlikte 
çalışmasından emeği olduğunu 
kaydeden Çiftçi, “Dosyada temel 
önceliğimiz, maddi gerçeği hiçbir 
şüpheye yer bırakmaksızın ortaya 
çıkarmaktır; bu kapsamda dosya-
nın kilit isimlerinden Umut Altaş’ın 
Meksika üzerinden ABD’ye kaçak 
giriş yaptığını tespit ettik ve 
hakkında derhâl kırmızı bülten 
çıkardık. Bakanlık olarak sade-
ce firarilerin değil, soruşturma 
sürecindeki iddiaların da üzerine 
kararlılıkla giderek 17 Nisan 2026 
tarihli onay emriyle dönemin Tun-
celi Valisi Tuncay Sonel hakkında 
delil karartma iddialarına yönelik 
mülkiye müfettişlerini görevlen-
dirdik; sürecin devamında kendisi 
görevden uzaklaştırılmış ve sevk 
edildiği mahkemece tutuklan-
mıştır. 20 Nisan 2026 tarihli onay 
emriyle ayrıca 2 Mülkiye Müfettişi 
ve 2 Polis Müfettişi daha görevlen-
dirildi. Böylece hem iddiaların hem 
de soruşturma sürecinin etkinli-
ğinin tüm yönleriyle incelenmesi 
sağlandı. Devletimizin güvenlik ve 
adalet çarklarını en ileri düzey-
de işleterek, bu süreçte ihmali 
veya iştiraki olan her kim varsa 
gözünün yaşına bakmadan 
adalete teslim edeceğimizi 
kararlılıkla ifade ediyorum; zira 
hiç kimsenin suç işleme veya 
suça göz yumma imtiyazı yok-
tur” açıklamasında bulundu.

Her okula güvenlik kurulu 
Kahramanmaraş ve Şanlı-

urfa’daki saldırıların ardından 
alınacak önlemler ile ilgili bilgi 
veren Bakan Çiftçi, “Meseleyi 
sadece bir asayiş başlığı olarak 
görmedik; okul güvenliğini bütün 
boyutlarıyla yeniden ele aldık. 81 
il valiliğine uygulanacak tedbir-
leri içeren bir genelge gönderdik. 
Hâlihazırda yılda iki kez şu-
bat-eylül aylarında yapılan ‘okul 
güvenliği’ toplantıları artık vali-
lerimizin ve kaymakamlarımızın 
koordinasyonunda her ayın ilk 
haftası düzenli şekilde yapılacak-
tır. Her okulda ‘güvenlik kurulu’ 
oluşturulacaktır. Okul müdürü, 
rehber öğretmeni, okul koordi-

nasyon kolluk görevlisi, Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığına 
bağlı sosyal hizmetler uzmanı-
nın olacağı bir kurul oluşturu-
lacaktır” dedi. Yedi basamaklı 
güvenlik modelini sıralayan 
Çiftçi: "Risk ve tehdit analizleri 
yenilenecektir. Fiziki güvenlik 
önlemleri artırılacaktır. Erken 
uyarı sistemi ile olası risklere hızlı 
müdahale sağlanacaktır. Toplum 
sağlığı merkezlerine takip görevi 
verilecektir. Rehberlik-güvenlik 
koordinasyonu sağlanacaktır. 
Bakanlıklar koordineli çalışacak-
tır. Acil durumlar için eğitim ve 
farkındalık çalışması yapılacak-
tır" açıklamasında bulundu. 

'Suçun damarlarını 
kurutacağız'
Değişen dünya düzeninde suç-

la mücadelenin rotasını dijital-
leşme ve yapay zekâ ekseninde 
yeniden çizdiklerini kaydeden 
Bakan Çiftçi, bakanlığın yeni 
vizyonunu duyurdu. İçişleri Ba-
kanı Çiftçi, “Artık yalnızca suçun 
çetelesini tutan değil; suçu henüz 
filizlenmeden kaynağında kuru-
tan ve riskleri önceden imha eden 
proaktif bir güvenlik mimarisini 
hayata geçiriyoruz. Dijitalleşme, 
göç hareketliliği ve sosyal kırıl-
malarla değişen suç profillerine 
karşı yapay zekâ, veri analizi ve 
yüksek teknolojik takip kapasi-
temizle cevap veriyoruz; klasik 
yöntemlerin ötesine geçerek 
devletimizin reflekslerini en üst 
seviyeye taşıyoruz. İçişleri Ba-
kanlığı olarak, akademik veriler 
ve stratejik analizlerle beslenen 
bu yeni paradigmayla sadece 
suçluyla değil, suçu besleyen her 
türlü damarla mücadele ederek 
çocuklarımızı ve geleceğimizi 
güvence altına alıyoruz; sağlam 
veri olmadan doğru politika ku-
rulamaz. Doğru analiz olmadan 
kalıcı sonuç alınamaz. Bu müca-
dele yalnızca kamu kurumları-
nın omzunda taşınabilecek bir 
mücadele değildir” dedi.

Medyaya çok iş düşüyor
Bakan Çiftçi, suçla mücadelede 

önleyici stratejilerin ve toplumsal 
iş birliğinin önemine dikkat çe-

kerek medyaya çağrıda bulundu. 
Çiftçi, “Aileyle, okulla, üniversi-
teyle, medya ile, sivil toplumla, 
yerel yönetimlerle ve toplumun 
bütün kesimleriyle birlikte hare-
ket etmek zorunda olduğumuzun 
bilincindeyiz; bilhassa çocukları-
mızın suça bulaşmadan, şiddetin 
gölgesine düşmeden ve dijital 
tehditlerin pençesine kapılmadan 
daha güvenli ortamlarda büyü-
mesini sağlamak en temel ortak 
sorumluluğumuzdur. Bu noktada 
siz değerli basın mensuplarımız 
da en kıymetli paydaşlarımız-
dansınız; çünkü güvenlik yal-
nızca sahada yürütülen operas-
yonlarla değil, doğru iletişim ve 
toplumsal farkındalıkla tahkim 
edilir.” ifadelerini kullandı.

SUÇ VE SUÇLUYA KARŞI SUÇ VE SUÇLUYA KARŞI 
YAPAY ZEKÂ DEVREDEYAPAY ZEKÂ DEVREDE

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, suçu henüz filizlenmeden 
kaynağında kurutan ve riskleri önceden imha eden proaktif 

bir güvenlik mimarisini hayata geçireceklerini söyledi. 

İngiltere'de 2 günlük 
temaslarını tamamlayan 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Türk basın mensuplarının 
sorularını yanıtladı. Fidan, 
ABD-İran görüşmelerinde özel-
likle nükleer alanında tıkanma 
yaşanan konuların aşılabilece-
ğini düşündüğünü söyledi.

Bakan Fidan, İngiltere ziya-
retinin verimli geçtiğini ifade 
ederek, iki ülke arasındaki 
stratejik diyalog alanlarında iş 
birliğinin giderek arttığını be-
lirtti. İngiltere ile "Türkiye-Bir-
leşik Krallık Stratejik Ortaklık 
Çerçeve Belgesi"ni imzaladık-
larını anımsatan Fidan, "Bu, 
iki ülke arasındaki ilişkilerin 
geldiği nokta itibarıyla gerçek-
ten önemli bir aşama. İngiltere 
ve Türkiye, ikisi de NATO üyesi 
ama Avrupa Birliği (AB) üyesi 
olmayan, nüfusları, ekonomik 
güçleri, kapasiteleri, sanayi-
leriyle gerçekten birbirlerini 
tamamlamada çok fazla rol oy-
nayacak iki büyük ülke" dedi.

Hürmüz'de 
problemli alanlar
Hakan Fidan, ABD/İsrail-İ-

ran savaşıyla ilgili de konu-
şarak, taraflarla hemen her 
gün görüştüklerini söyledi. İki 
haftalık ateşkesi memnuni-
yetle karşıladıklarını ancak 
nihai bir anlaşmaya varmak 
için yeterli olmayacağını dile 
getiren Fidan, "Nihai anlaşma 
için gerçekten daha fazla sü-
reye ihtiyaç vardı. Geçtiğimiz 
hafta başı itibarıyla bu uzatıldı. 
Şimdi inanıyorum yarın tekrar 
başlayacak olan görüşmelerle, 
özellikle nükleer dosyalarda 
tıkanmış olan bir iki konu var, 
bunun aşılabileceğini düşünü-

yorum. Bu konuda da taraflara 
elimizden geldiğince olumlu 
katkıyı, telkini vermeye çalışı-
yoruz" diye konuştu.

Fidan, anlaşmaya varılması 
durumunda Hürmüz Boğa-
zı'yla ilgili sıkıntının da orta-
dan kalkmasının mümkün 
olacağını vurguladı.

Hürmüz Boğazı'yla ilgili iki 
hareket tarzının olduğunu gör-
düklerini belirten Fidan, sözle-
rini şöyle sürdürdü: "Birincisi, 
anlaşma yoluyla eski statüko-
ya dönülmesi, boğazın açılması 
ve serbest ticaretin tekrar baş-
laması, kimseye bir geçiş ücreti 
olmadan. Bu, şu anda yürüyen 
müzakerelerle halledilmesi ge-
reken bir yol. Bir ikinci grup da 
bu müzakereler olmazsa, savaş 
devam ederse veya daha başka 
türden sıkıntılar ortaya çıkarsa 
Hürmüz Boğazı'ndaki problemli 
alanları nasıl çözeriz? Hürmüz 
Boğazı'ndaki problemli alanı 
tanımlama değişik bir konsept.  

Bizim dış politikamıza otu-
ran tarafı var, oturmayan tarafı 
var. Yani bu konuda Cumhur-
başkanımız net."

Mayınlar odak nokta
"İran ile Amerikalılar kendi 

aralarında bir anlaşmaya 
vardılar, barış oldu. Koalisyon 
gidip orada teknik iş yapacak, 
mayınları temizleyecek. Şu 
anda mayınların temizlenme-
sinin ana odak noktası olduğu-
nu belirten Fidan, "Mayınların 
temizlenmesi temel insani bü-
tün herkesin hizmetine olan, 
savaşlarda bir taraf tutmayla 
alakalı bir konu olmayacağı 
için bir anlaşma sonrası bu 
türden bir şeye biz sıcak baka-
biliriz" dedi. 

NÜKLEER 
KONUSUNDA 
TIKANIKLIK 
AŞILABILIR

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Burhanettin 

Duran, her ülkenin artık siber 
alanı bir egemenlik alanı 
olarak gördüğünü ve buna dair 
tedbirler aldığını belirterek, 
"Türkiye'de de son dönemde 
yapılan ve yapılacak olan yasal 
düzenlemelerle bu egemenliğe 
sahip çıkmak durumundayız. 
Çocuklarımızı korumaktan 
kritik stratejik imkânlarımızı, 
kapasitelerimizi korumaya 
kadar çok yönlü bir meydan 
okumanın karşısındayız. Bu 
gerçekten çok katmanlı bir 
meydan okuma ve buna acil 
tedbirlerin alınması gereki-
yor" dedi.

Duran, Milli İrade Platformu 
tarafından Eyüpsultan'daki 
Bahariye Mevlevihanesi'nde 
düzenlenen "Milli İrade Bu-
luşmaları: Türkiye Yüzyılı'nda 
İletişim" programında yaptığı 
konuşmada, sivil toplumun, 
demokrasinin vazgeçilmez 

ögesi olduğunu, Milli İrade Plat-
formu'nun da Türkiye'nin en 
zor günlerinde önemli misyon-
lar üstlenmiş bir yapı olduğunu 
belirtti. "Türkiye Yüzyılı'nda 
İletişim" konusunun sivil 
toplum ve aynı zamanda aile 
ile birey üzerinde ele alması 
gereken çok önemli bir konu 
olduğuna dikkati çeken Duran, 
Türkiye Cumhuriyeti'nin ku-
ruluşundan itibaren özellikle 
tek parti döneminde medyanın 
bir konumlanmasının söz ko-
nusu olduğunu, bu yapının za-
man içerisinde Türkiye'yi belli 
bir mecrada tutmak ve batı 
medeniyetinin ayak izlerinden 
yürümek üzere batıcı bir zihin-
le tasarlandığını anlattı.

Duran, yapılan mühendislik 
faaliyetinin Türkiye'yi bam-
başka bir yerde konum-
landırmaya dayalı olarak 
yürüdüğünü ve kritik dö-
nemlerde de bunun devam 
ettirildiğini kaydetti. (AA)

Ürdün’ü ziyaret eden TBMM Dı-
şişleri Komisyon Başkanı Fuat 

Oktay, mevcut bölgesel fırsatların 
Hicaz Demir Yolu'nu canlandırmayı 
zorunlu kıldığını söyledi.Oktay baş-
kanlığındaki TBMM Dışişleri Ko-
misyonu üyelerinden oluşan heyet, 
resmi temaslarda bulunmak üzere 
Ürdün’e geldi. Heyette, AK Parti An-
kara Milletvekili ve TBMM Dışişleri 
Komisyonu Başkanı Oktay’ın yanı 
sıra komisyon üyeleri AK Parti Ga-
ziantep Milletvekili Derya Bakbak, 
AK Parti Ankara Milletvekili Ahmet 
Fethan Baykoç, CHP Hatay Millet-
vekili Mehmet Güzelmansur, DEM 
Parti Diyarbakır Milletvekili Ceylan 
Akça Cupolo ve İYİ Parti Muğla 
Milletvekili Metin Ergun yer alıyor. 
Ürdün ziyaretinin başında AA 
muhabirine açıklamalarda bulunan 
Oktay, TBMM Dışişleri Komisyonu 
olarak kapsamlı bir ziyaret için 

Ürdün’de bulunduklarını, parla-
mento nezdinde ciddi görüşmeler 
gerçekleştireceklerini belirtti. 
Bölgesel çatışma ve savaşların, 
Suriye, Gazze, Batı Şeria ve İran’da-
ki durumun Ürdün’ü etkileyen bir 
yönü olduğunu söyleyen Oktay, 
bütün bu bölgelerin aynı zamanda 
Türkiye’yle ilgili bir boyutu oldu-
ğunu vurguladı.Dışişleri Komis-
yonu olarak bu bölgesel konuları 
parlamenter diplomasi doğrultu-
sunda değerlendirmek ve ilişkileri 

geliştirmek amacıyla bu ziyareti 
gerçekleştirdiklerini dile getiren 
Oktay, Ürdün ve Türkiye’nin liderler 
ve ilgili bakanlıklar nezdinde çok 
yönlü iş birliklerini sürdüğünü 
hatırlattı. Oktay, TBMM Dışişleri 
Komisyonu olarak parlamenter 
diplomasi boyutunda bu işbirlik-
lerine katkı sunmak için Ürdün’de 
olduklarını ifade etti.Pazartesi 
gününün sonuna kadar Ürdün’deki 
temaslarının süreceğini kaydeden 
Oktay, sözlerine şöyle devam etti: 

"Baktığımızda çok yönlü ikili iliş-
kilerimiz var. Ulaştırma bakanla-
rımızın zaten bir anlaşmaları vardı; 
bir mutabakat zaptı imzalandı. 
Biz bu çerçevede bunun içini 
doldurmayla ilgili parlamen-
tolar arasında neler yapılabilir 
konusunu değerlendireceğiz. 
       Aynı zamanda yapılan anlaş-
maların bir an önce parlamento-
larda ratifikasyonunun tamamla-
narak geçirilmesi konusu da bizim 
için önemli. Bunları da karşılıklı 
görüşüyor olacağız. Tabii diğer ta-
raftan yine enerji konusu dediğimiz 
gibi gündemde. Bunları değerlen-
diriyor olacağız."Hicaz Demir Yolu 
projesinin, ABD-İsrail’in İran ile 
savaşından bağımsız olarak bir an 
önce bitmesi gerektiğini belirten 
Oktay, "Zaten projelendirme konusu 
hızlı bir şekilde şu anda gündemde 
ve üzerinde çalışılıyor" dedi.

SİBER ALAN, ARTIK BİR 
EGEMENLİK ALANI OLDU

HICAZ DEMIR YOLU CANLANDIRILMALI 

İçişleri Bakanlığı, 81 il valiliğine 
gönderdiği genelgeyle okullar-
da fiziksel güvenliğin yanı sıra 
siber dünya ve psikososyal risk-
leri de kapsayan "çok katmanlı" 
yeni güvenlik stratejisini hayata 
geçirdi.  Genelgede, okullarda 
okul içini ve çevresini görecek 
şekilde kamera sistemleri 
kurulacağı, mevcut güvenlik 
kamera sistemlerinin faal hâlde 
bulundurulmasının sağlanacağı 
bildirildi. Genelgeye göre; okul 
güvenliği artık sadece fiziksel 
önlemlerle sınırlı kalmayacak; 
dijital mecralar, sosyal uyum 
sorunları ve erken uyarı me-
kanizmalarını içeren kapsamlı 
bir risk yönetimi modeline 
geçilecek.

Genelgede, okul ve çevresin-
deki güvenlik planlamalarının 
"risk analizi temelli" bir yak-
laşımla yapılacağı vurgulandı. 
Buna göre; her okulun bulundu-
ğu bölgenin işsizlik oranı, hane 
gelir düzeyi, göç yoğunluğu gibi 
verileri içeren özel bir "Risk 
Ölçeği" oluşturulacak. Emniyet 
müdür yardımcıları ve jandar-
ma komutan yardımcıları baş-
kanlığında kurulan komisyonlar, 
bu veriler ışığında okulları 
risk gruplarına ayırarak ilave 
önlemleri hayata geçirecek.

'100 metre' denetimi
Kahvehane, bar ve elektronik 

oyun merkezleri gibi yerlerin okul 
binalarından kapıdan kapıya en 
az 100 metre uzaklıkta bulunması 
zorunluluğu sıkı şekilde denet-
lenecek. Okul çevresinde risk 
oluşturan metruk binalar beledi-
yeler ve özel idareler tarafından 
ivedilikle yıkılacak. Okul önlerin-
de seyyar satıcı faaliyetlerine izin 
verilmeyecek, okul çevresindeki 
işletmelerin çocuklara bağımlılık 
yapıcı madde satışı yakından 
izlenecek. Okulların güvenlik 
seviyeleri 12 kriter üzerinden 
puanlanarak "yeşil, sarı, mavi ve 
kırmızı" renklerle takip edilecek. 

OKULLARDA 
'ÇOK KATMANLI' 

KORUMA KALKANI

İÇIŞLERI BAKANI MUSTAFA ÇIFTÇI, ARALARINDA TÜRKGÜN GAZETESI GENEL YAYIN YÖNETMENI 
MEHMET MÜFTÜOĞLU’NUN DA BULUNDUĞU MEDYA YÖNETICILERIYLE BIR ARAYA GELDI.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ABD-İran görüşmele-
rinde özellikle nükleer alanında tıkanma yaşanan 

konuların aşılabileceğini düşündüğünü söyledi.
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ABD merkezli düşünce kuruluşu Stratejik 
ve Uluslararası Çalışmalar Merkezi’nin 

analizine göre, İran’a karşı yürütülen savaş 
yalnızca milyarlarca dolarlık maliyet yarat-
madı, aynı zamanda ABD’nin en gelişmiş silah 
stoklarında da ciddi erimeye yol açtı. Analize 
göre, savaşta yoğun şekilde kullanılan sis-
temler arasında ABD savunma kapasitesinin 
temel unsurları yer aldı:

n Tomahawk seyir füzeleri
n Patriot hava savunma füzeleri
n THAAD sistemleri
n SM-3 önleme füzeleri
n SM-6 füzeleri

Her fırlatma milyonlarca dolar
Raporda yer alan maliyetler şöyle:

n Tomahawk: 2,6 milyon dolar
n Patriot: 3,9 milyon dolar
n SM-6: 5,3 milyon dolar
n THAAD: 15,5 milyon dolar
n  SM-3: 28,7 milyon dolar
Birkaç hafta içinde gerçekleşen binlerce 

fırlatma, toplam maliyeti milyarlarca dolara 
taşıdı. Raporda, ABD’nin çatışmalar sırasında 
850’den fazla Tomahawk füzesi kullandığı 
belirtildi. Ayrıca binlerce Patriot füzesinin de 
ateşlendiği öne sürüldü.

Asıl riskin ise kullanılan füze sayısından 
çok, stokların yeniden doldurulma hızının 
yavaş olması. Bazı sistemlerde sipariş ile 
teslimat arasındaki sürenin 4 yıla kadar 
çıkabildiği kaydedildi.

Daha ucuz silaha yönelim
Analizde, Washington yönetiminin 

maliyetleri azaltmak için JDAM bombaları 
ve insansız hava aracı tabanlı sistemlere 
yöneldiği belirtildi. Ancak bu alternatiflerin 
menzil, hassasiyet ve operasyonel esneklik 
açısından gelişmiş füze sistemlerinin yerini 
dolduramadığı vurgulandı.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Ateşkes anlaşması askıda ama terör koridoru çökmek üzere

İSRAIL VE ABD SONUNDA ITIRAF ETTI:
HER CEPHEDE ZOR DURUMDAYIZ

İran savaşında sahada ve masada hedeflerine ulaşamayan ABD ile İsra-
il’de hayal kırıklığı derinleşiyor. Washington’da mühimmat krizi yaşanır-

ken, Tel Aviv’de ise “Nereye gittiğimizi hiç kimse bilmiyor” paniği var.
Siyonist İsrail rejiminin kirli 
emelleriyle İran’a karşı baş-
lattığı savaşın akıbeti belir-
sizliğini koruyor. İran tarafı 
çıkarlarından taviz vermezken 
28 Şubat’tan beri süren savaş 
ortamı nedeniyle ABD ve İsrail 
cephesinde ise işler çok da yo-
lunda gitmiyor. 

İki ülkenin basınına yansı-
yan haberlere göre Washing-
ton ve Tel Aviv’de panik hâkim. 
İsrail gazeteleri, Netanyahu 
yönetiminin Lübnan, Gazze ve 

İran başta olmak üzere birçok 
cephede giderek zorlandı-
ğını ön plana çıkardı. İsrailli 
bir subay Trump’ın çelişkili 
açıklamalarına dikkat çekerek, 
“Nereye gittiğimizi ve yönümü-
zün ne olduğunu bilmiyoruz” 
itirafında bulundu.

Her geçen gün batıyoruz
İsrail’de güvenlik çevre-

lerinde, asıl sorunun çatış-
maların yeniden başlayıp 
başlamayacağı değil, ne zaman 

ve hangi ölçekte başlayaca-
ğı olduğu değerlendiriliyor. 
Haberlerde, İsrail’in Lübnan 
ve Gazze başta olmak üzere 
birçok cephede 27 Şubat’taki 
durumundan daha kötü bir 
tabloyla karşı karşıya olduğu 
iddia edildi.

New York Times gazetesi, 
önceki gün Pentagon’un kritik 
silah stoklarının tükendiğini 
açıklamıştı. Gazete, ABD/İs-
rail-İran Savaşı başladığından 
beri ABD ordusunun Çin ile 

olası bir savaş için geliştirilen 
uzun menzilli seyir füzelerini 
de tükettiğini duyurdu. Bu ara-
da, haftalardır süren küresel 
enerji krizinin önümüzdeki 
günlerde çok daha kötü hâle 

gelmesinden endişe ediliyor. 
Uzmanlara göre ABD ve İran’ın 
karşılıklı olarak tankerlere el 
koyması, Hürmüz Boğazı’nın 
yarattığı ekonomik krizin de-
rinleşmesine yol açabilir.
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İbrahim Azizi

ALMANYA ‘DURUMDAN 
VAZIFE ÇIKARDI’

İran politikası nedeniy-
le görüş ayrılıkları zirve 
yaptı. Trump, ateşkesin 
uzaması isterken, 'Gazze 
Kasabı' ise saldırıların de-
vam etmesinde ısrarlı. 
İsrail gazetesi Maariv, ABD Başkanı Donald 
Trump ile İsrail Başbakanı Netanyahu 
arasında İran politikası nedeniyle ciddi 
görüş ayrılığı yaşandığını öne sürdü. Oval 
Ofis’te yaşanan gerilimin Netanyahu’yu 
zor durumda bıraktığı savunulan haber-
de, Trump’ın ateşkesin uzamasına onay 
verdiği, İsrail’in ise saldırıların devam 
etmesini istediği belirtildi. 8 Nisan’da baş-
layan ateşkesin uzamasının temel nedeni, 
Trump’ın yeni saldırıların daha iyi sonuç 
vereceğine ikna olmaması.

Çatışmalar orduyu yıprattı
Analizde, İran’ın elektrik altyapısı ve 

köprülerine yönelik saldırıların Tahran 
yönetimiyle anlaşmayı hızlandırmaya-
cağı, aksine diyalog ihtimalini azaltacağı 
ifade edildi. Maariv, Netanyahu’nun savaş 
stratejisinin sonuç üretmediğini savundu. 
Yazıda, savaşın İsrail’e askeri başarıdan 
çok yıpranma getirdiği, siyasi hedefle-
re ulaşılamadığı öne sürüldü. Haberde, 
“Savaş artık daha iyi sonuçlar getirmiyor, 
sadece daha fazla yıpranmaya yol açıyor” 
değerlendirmesi yapıldı.

Katiller ordusunda derin kriz
Analizde, İsrail ordusunda insan gücü 

eksikliği, disiplin sorunları ve moral 
bozukluğu yaşandığı ileri sürüldü. Kariyer 
subaylarının istifa ettiği, ordunun siyasi 
baskı altında hareket etmek zorunda 
kaldığı iddia edildi. Maariv, İsrail kamuo-
yunda da savaş yorgunluğunun arttığını 
yazdı. Hamas’ın silahsızlandırılması, 
Hizbullah’ın tasfiyesi ve “kesin zafer” gibi 
söylemlerin toplumda karşılık bulmadığı 
savunuldu. Haberde, halkın sonuçsuz 
savaş politikalarından bıktığı ve desteğin 
giderek azaldığı ifade edildi.

Almanya Savunma Bakanı Boris Pistorius, Hürmüz 
Boğazı’nda ‘zaman kaybetmemek’ amacıyla mayın 

arama gemisini Akdeniz’e sevk edeceklerini bildirdi. 
Pistorius, Hürmüz Boğazı’nda Alman donanmasının görev 

yapmasının ilk ön koşulunun çatışmaların sona ermesi 
olduğunu belirterek, sonuçta Almanya’nın Avrupa’nın en 
büyük silahlı kuvvetlerinden biri olduğunu ve bu yüzden 

sorumluluk üstlenmeleri gerektiğini ifade etti. Alman 
donanmasının mayın tespiti ve temizleme konusunda iyi 

olduğunu aktaran Pistorius, Hürmüz Boğazı’nda seyrüsefer 
güvenliğine katkıda bulunabileceklerini kaydetti. Pistorius, 

Alman birliklerini de yakında Akdeniz’e sevk edecek.

NETANYAHU 
ÇARESİZ

KRITIK 
SILAHLAR 
SAHADA 
TÜKENDI

TRUMP’IN ‘ÇELIK ÜÇLÜSÜ’

İran ile müzakereleri yeniden 
başlatma çabalarının sekteye 

uğramasının ardından ABD, Orta 
Doğu’daki askeri hazırlıklarını 
hızlandırdı. Bu adımın, ABD Başkanı 
Trump’ın anlaşma sağlanamazsa 
çatışmaya geri dönülebileceği 
yönündeki açıklamalarıyla örtüştüğü 
belirtildi. ABD Merkez Komutanlığı 
(CENTCOM), USS George H.W. 
Bush uçak gemisinin Orta Doğu’ya 
ulaştığını duyurdu. Geminin 23 Nisan 
itibarıyla CENTCOM sorumluluk 
sahasında, Hint Okyanusu’nda 
görev yaptığı bildirildi. George H.W. 
Bush’un gelişiyle birlikte bölgedeki 
ABD uçak gemisi sayısı üçe çıktı.

Bölgede görev yapan 
diğer gemiler:
n USS Gerald Ford–Kızıldeniz

n USS Abraham Lincoln – 
Orta Doğu suları
n USS George H.W. Bush – 
Hint Okyanusu
Washington Post’un haberine 

göre, George H.W. Bush savaş 
gemileri eşliğinde İran yakınların-
daki sulara ulaştı. Gemiye binlerce 
Amerikan personeli ile çok sayıda 
gelişmiş savaş uçağının eşlik ettiği 
belirtildi. Önümüzdeki haftalarda ise 
USS Boxer amfibi hücum gemisiyle 
birlikte 4 binden fazla ABD askerinin 
bölgeye sevk edilmesi bekleniyor. 

Bir ABD yetkilisi, 7 Nisan’da ilan 
edilen ateşkes süresince Amerikan 
güçlerinin gemi ve uçaklarını yeniden 
konuşlandırmak, bakım yapmak 
ve ikmal sağlamak için zaman kazan-
dığını söyledi.

ORTA DOĞU’DA

Analizde en dikkat çekici iddialardan biri de Ne-
tanyahu’nun siyasi geleceğiyle ilgili oldu. Maariv, 

Netanyahu’nun seçimlere kadar savaşı sürdürerek 
siyasi avantaj elde etmeye çalıştığını öne sürdü. 
Savaşın sona ermesi hâlinde devlet soruşturma 

komisyonu taleplerinin yeniden gündeme geleceği, 
Netanyahu’nun ise bundan kaçınmak istediği 
iddia edildi. Yazının sonunda, İsrail’de siyasi 

anlaşmaların ancak yeni ve yolsuzluk 
iddialarından uzak bir hükümet 

tarafından ilerletilebileceği 
savunuldu. 

SAVAŞI 
SEÇIME KADAR 

UZATMAK ISTIYOR

‘HÜRMÜZ 
BOĞAZI ZAFERIMIZIN 

BELGESIDIR’
İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış Politika 

Komisyonu Başkanı İbrahim Azizi, ülkesinin silahlı 
kuvvetlerinin Hürmüz Boğazı’ndaki faaliyetlerine 

ilişkin, “Hürmüz Boğazı zaferimizin belgesidir” dedi. 
Azizi, X sosyal medya platformundaki hesabından 

Hürmüz Boğazı’na ilişkin açıklamada bulundu. “Hürmüz 
Boğazı zaferimizin belgesidir” diyen Azizi, “Tengsiri 

ve Devrim Muhafızları Ordusu şehitlerinin kanıyla pazarlık

yapmayız” ifadesini kullandı. Bu arada, İngiliz 
basınından Sky News, müzakerelerin önündeki en 
büyük engelin artık “nükleer meseleler” yerine “Hür-
müz ablukası” olduğunu öne sürdü. Haberde “ABD’nin 
İran limanlarına uyguladığı abluka, Washington ve 
Tahran arasındaki barış görüşmelerinde ‘en büyük engel’ 
olmaya devam edecek. Hatta öyle ki nükleer meseleleri 
bile perde arkasına bırakmış gibi görünüyor” denildi.

İRAN’IN 344 MILYON DOLARLIK

KRIPTO VARLIĞI DONDURULDU
ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, İran bağlantılı kripto cüzdanlara yönelik yap-

tırımı duyurdu. Bessent, yaptırım sonucunda 344 milyon dolar değerindeki kripto 

paranın dondurulduğunu açıkladı. Bessent, “Ekonomik Öfke” kapsamında Tahran’ın fon 

üretme, transfer etme ve ülkeye geri getirme kabiliyetini sistematik olarak zayıflatmaya 

devam edeceklerini vurguladı. Yabancı Varlıklar Kontrol Ofisinin (OFAC) “İran ile bağ-

lantılı” çok sayıda kripto cüzdanına yaptırım uyguladığını belirten Bessent, bu durumun 

344 milyon dolar değerindeki kripto paranın dondurulmasıyla sonuçlandığını kaydetti. 

Bessent, “Tahran’ın ülke dışına çıkarmak için çaresizce çabaladığı paranın izini sürecek 

ve rejimle bağlantılı tüm finansal can damarlarını hedef alacağız” ifadesini kullandı.

OVAL OFIS’TEKI GERILIM TEL AVIV’DE KRIZ YARATTI:
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İsrail’in Lübnan’da 
2 Mart’tan itibaren 
gerçekleştirdiği saldırılarda 
ölenlerin sayısı 2 bin 
491’e yükseldi. Lübnan 
Sağlık Bakanlığı, İsrail’in 2 
Mart’tan sonra düzenlediği 
saldırılara ilişkin ölü ve 
yaralı sayısını paylaştı. 
Buna göre, geride kalan 
sürede İsrail saldırılarında 
ölenlerin sayısı 2 bin 491’e, 
yaralı sayısı 7 bin 719’a 
ulaştı. İsrail saldırılarında 
100 sağlık çalışanının 
hayatını kaybettiği, 
yaralananların sayısının da 
233’e çıktığı aktarıldı.

İsrail ordusunun 
saldırılarında 6 hastanenin 
hizmet dışı kaldığı, 116 
ambulansın da kulla-
nılamaz hâle geldiğine 
dikkat çekildi. Öte yandan 
İsrail ordusu, 17 Nisan’da 
yürürlüğe giren ateşkese 
rağmen saldırılarını 
sürdürüyor. İsrail ordusu, 
Lübnan’a 2 Mart’ta yoğun 
hava saldırıları başlatarak, 
ülkenin güneyinde birçok 
beldeyi işgal etmişti. Lüb-
nan hükümeti de bu sürede 
ülkede yerinden edilenlerin 
sayısının 1 milyon 162 bini 
geçtiğini açıklamıştı.

ABD Başkanı Donald 
Trump, Lübnan ve İsrail 
arasında 17 Nisan’da yürür-
lüğe giren 10 günlük geçici 
ateşkesin 3 hafta daha uza-
tıldığını duyurmuştu.

GAZZE’NIN KAYBOLAN ÇOCUKLARI!

LÜBNAN’DA 
CAN KAYBI 
2 BIN 500’E 
YAKLAŞTI

İsrail merkezli Haaretz gazetesinin haberinde Gazze 
Şeridi’nin kaybolan çocukları ele alındı. Habere göre 

hâlihazırda Gazze’deki enkazların altında en az 2 bin 700 
çocuğun cansız bedeni bulunuyor. Aileler, çocuklarının bir 
mezarı olsun diye enkazlarda aramalarına devam ediyor. 
Ancak kayıp çocuklar bununla da sınırlı değil. Gazze Şeri-
di’nde on binlerce kişi, çok dar alana sıkışan çadır kentlerde 
yaşam mücadelesi veriyor. Aşırı kalabalık bu kamplarda da 
her hafta onlarca çocuk bir şekilde kayıplara karışıyor. Aileler 
hastaneleri, sığınakları, morgları ve yardım merkezlerini tek 
tek dolaşarak çocuklarını arıyor. Bu arada, İsrail ordusunun 
Gazze Şeridi’nin farklı bölgelerine düzenlediği saldırılarda 13 
Filistinlinin hayatını kaybettiği bildirildi.

MÖSYÖ’DEN 
ATINA’YA DESTEK

Atina’yı ziyaret eden Fransa Cumhurbaşkanı Macron, 
“Yunanistan’ın egemenliğine Ege’de meydan okunması hâlin-

de Fransa’nın Miçotakis’in yanında olacağını belirterek, 
ne yapmanız gerekirse yapın, biz burada olacağız” dedi.

‘TÜRKIYE ILE SAVAŞ ÇIKARSA SIZIN YANINIZDAYIZ’

T.C. MALATYA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/434 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/434 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Malatya İl, Battalgazi İlçe, DERNEK Mahalle/Köy,337 Ada, 60 Parsel, 
1 Nolu BB. Depolu Dükkan. Bulunduğu bina betonarme karkas binadır. Elektrik,su 
bağlantıları mevcut, doğalgazlı ısınma sistemi vardır. Kanalboyu Cd. ve İpek Cd. 
yaklaşık 100 mt mesafededir. Bodrum+Zemin+2normal+dubleks kattan oluşan 
Elmas Apt’ nın zemin katındadır. Her türlü alt ve üst yapı hizmetlerinden azami 
faydalanmaktadır. Daha önce düğün salonu olarak kullanılan dükkan halihazırda 
depo olarak kullanıldığı görülmüştür. Dış kapı ve cephesi alüminyum doğramalı 
camekan, zemin kaplamalarının seramik olduğu görüldü. Depremde (2Y44F) askı 
kodu ile az hasarlı olarak tespit edilmiştir. İlgili idareden alınan yapı ruhsatına göre 
3-A grubu yapıdır. Dükkanın brüt alanı 350m2, net alanı ise 322m2 dir. (dükkan 
kısmı net 196m2 , depo kısmı net alanı 126m2 dir)
Adresi :Kernek Mh.Derviş Özhan Sk No:18/AZemin Kat,1Nolu Dükkan Battalgazi/ 
MALATYA
Yüzölçümü : 561 m2 (ana taşınmaz yüz ölçümü) Arsa Payı : 1/8
İmar Durumu:Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planında bitişik nizam 
4 kat (B-4) yapılaşma koşullarına sahip konut alanında kalmakta 04/09/2007 tarih ve 
420-11 numaralı yapı ruhsatı bulunmaktadır.
Kıymeti : 6.021.500,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir. 13/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2455829

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:04
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:04

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
2012/11 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA ve İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN 
EK SIRA CETVELİ VE FEVKALADE ALACAKLILAR TOPLANTI İLANI 
MÜFLİS ŞİRKET ÜNVANI: ALBİSO MÜHENDİSLİK VE İNŞAAT SAN VE 
TİC. LTD.ŞTİ
VKN: 0500022678,Ticaret sicil numarası: 249939
ADRESİ : Başakşehir İkitelli Organize Sanayi Bölgesi Çevre Sanayi Sitesi1 Blok 
N:25Başakşehir /İstanbul
, Bakırköy 4. İcra Hukuk Mahkemesi’nin2026/169 esas, 2026/279 karar , 16/04/2026 
tarihli karar gereğince 07/05/2026 tarih saat 10.00’da yapılacak fevkalade alacaklılar 
toplantısının İPTALİNE karar verilmiş olup,
-İflas idare memurluğu yönetmeliği uyarınca iflas idare memuru seçimi gündemi ve
-Müflis Şirket yetkilisi ve alacaklı İsmail Çetin’e verilen İİK 245 “Münazaalı hakların 
talep eden alacaklılara temliki : Madde 245 – Alacaklıların masa tarafından 
neticelendirilmesine lüzum görmedikleri bir iddianın takibi hakkı istiyen alacaklıya 
devrolunur. Hasıl olan neticeden masraflar çıkarıldıktan sonra devralanın alacağı 
verilir ve artanı masaya yatırılır.” maddesi gereği verilen yetkiye istinaden USULSÜZ 
satılan, İstanbul ili, Silivri ilçesi, Selimpaşa Köyü, 529 ada,08 nolu parselin kanuna 
uyulmadan satılarak3. Şahsa devredilen taşınmazın müflis şirket adına tescili 
için dava açılması ve bu dava için A.A.Ü.T gereği vekil görevlendirilmesi ve iflas 
tasfiyesindeki sair konuları görüşmek üzere fevkalade alacaklılar toplantısı 
yapılmasına, toplantının 26/06/2026günü saat 14.00’da Bakırköy Adliyesi 1. İcra 
Müdürlüğü odasında ifa edilmesine karar verilmiş olup,
,Alacakları kısmen veya tamamen reddedilen alacaklıların, alacağın esasına ve 
miktarına ilişkin itirazlarını (15) gün içerisinde iflasa karar verilen yerdeki ticaret 
mahkemesinde dava açmaları gerektiği, yalnız sıraya ilişkin itirazların ise ( 7 ) gün 
içinde şikayet yolu ile icra mahkemesinde ileri sürülebileceği, İİK’ nın 166,232,234 
ve 235. Maddeleri gereğince ilan ve tebliğ olunur. 24/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2455996

T.C. İSTANBUL ANADOLU 1. ÇOCUK 
AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DOSYA NO : 2022/136 Esas
KARAR NO : 2025/389
SSÇ NAWAZ AHMADZAI hakkında üzerine atılı Eziyet Etme, Kişiyi Hürriyetinden 
Yoksun Kılma, Silahla, Birden Fazla Kişi İle Birlikte Konutta Geceleyin Yağma 
suçlarından yapılan yargılama sonunda, mahkememizin 2022/136 Esas, 2025/389 
Karar sayılı 22/10/2025 tarihli ilamı ile;
SSÇ üzerine atılı bulunan kişiyi hürriyetinden yoksun kılma suçundan suç 
tarihindeki sabıkasız geçmişi ve cezanın geleceği üzerindeki olası etkileri göz 
önünde bulundurularak SSÇ ye verilen cezadan 5237 sayılı TCK’nun 62/1.maddesi 
uyarınca takdiren 1/6 oranında indirim yapılarak sanığın 3 YIL 9 AY HAPİS CEZASI 
İLE CEZALANDIRILMASINA,
SSÇ Nawaz Ahmadzaı hakkında silahla birden fazla kişiyle birlikte konutta gece 
vakti yağma suçunu işlediği sabit olduğundan suç tarihindeki sabıkasız geçmişi ve 
cezanın geleceği üzerindeki olası etkileri göz önünde bulundurularak SSÇ ye verilen 
cezadan 5237 sayılı TCK’nun 62/1.maddesi uyarınca takdiren 1/6 oranında indirim 
yapılarak SSÇ nin 7 KEZ 5 YIL 5 AY HAPİS CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA,
SSÇ Nawaz Ahmadzaı hakkında eyleminin her bir mağdura yönelik ayrı ayrıeziyet 
suçunu oluşturacağı kanaatine varıldığından; SSÇ nin suç tarihindeki sabıkasız 
geçmişi ve cezanın geleceği üzerindeki olası etkileri göz önünde bulundurularak 
SSÇ ye verilen cezadan 5237 sayılı TCK’nun 62/1.maddesi uyarınca takdiren 
1/6 oranında indirim yapılarak SSÇ nin 7 KEZ 1 YIL 3 AY HAPİS CEZASI İLE 
CEZALANDIRILMASINA, 
SSÇ’nin daha önce kasıtlı bir suçtan mahkum olmadığı kişilik özellikleri ile 
duruşmadaki tutum ve davranışları göz önünde bulundurulduğunda, yeniden suç 
işlemeyeceğı konusunda mahkememize kanaat geldiğinden5395 sayılı ÇKK nın 23 
ve 5271 sayılı yasanın 5278 sayılı yasa ile değişik CMK 231/5 maddesi uyarınca 7 
KEZ HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA karar verilmiştir.
Ancak, MÜŞTEKİ : AKO KHOURAMİ, Vali ve Pari oğlu, 2000 İRAN doğumlu, 
MÜŞTEKİ : MOSTFA KARAMİ, Azim ve Sima oğlu, 1989 İRAN doğumlu, MÜŞTEKİ: 
POURYA DARABİ, Jalal ve Jamine oğlu, 1999 İRAN doğumlu, MÜŞTEKİ : DANA 
DARABİ, Seyed Ahmad ve Fersah oğlu, 1999 İRAN doğumlu, MÜŞTEKİ : HAMED 
CHERAGHİ, Abdulali ve Ferset oğlu, 1993 İRAN doğumlu, MÜŞTEKİ : MİLAD 
KARAMİ, Aliagha ve Taran oğlu, 1996 İRAN doğumlu, MÜŞTEKİ : MOHAMMAD 
BAKHİYARİ, Valid ve Ayshe oğlu, 1999 İRAN doğumlu. Müşteki taraflar tüm 
aramalara rağmen bulunamamış ve mahkememiz 22/10/2025 tarihligerekçeli kararı, 
SSÇ Nawaz Ahmadzaı’nın 04/112025 tarihli istinf dilekçesi ve SSÇ müdafi Av. 
Kutay SEZER’in 05/11/2025 tarili istina dilekçesimüştekilere tebliğ edilememiştir.
İş bu ilamın gazetede yayınlandığı tarihten itibaren 2 hafta sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı, bu tarihten itibaren bir hafta içinde karar veren mahkememize verilecek bir 
dilekçe veya tutanağa geçirilmek koşulu ile zabıt katibine beyanda bulunmak suretiyle, 
yasa yoluna başvuracak kişi yargı sınırları dışında bulunuyor ise, mahkememize 
ulaştırılmak üzere bulunduğu yerdeki Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine verilecek 
bir dilekçe veya tutanağa geçirilmek koşulu ile zabıt katibine beyanda bulunmak 
suretiyle, taraf cezaevinde bulunuyor ise mahkememize iletilmek üzere bulunduğu 
yer cezaevi müdürlüğüne verilecek bir dilekçe veya tutanağa geçirilmek koşulu ile 
cezaevi kâtibine veya tutuklu bulunduğu ceza infaz kurumu ve tutukevi müdürüne 
beyanda bulunmak suretiyle istinaf yoluna müracaat edebileceği, istinaf yasa yoluna 
müracaat edilmez ise kararın kesinleşeceği İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.15/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2456061

T.C. MALATYA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/434 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/434 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Malatya İl, Battalgazi İlçe, DERNEK Mahalle/Köy,337 Ada, 60 Parsel, 
1 Nolu BB. Depolu Dükkan. Bulunduğu bina betonarme karkas binadır. Elektrik,su 
bağlantıları mevcut, doğalgazlı ısınma sistemi vardır. Kanalboyu Cd. ve İpek Cd. 
yaklaşık 100 mt mesafededir. Bodrum+Zemin+2normal+dubleks kattan oluşan 
Elmas Apt’ nın zemin katındadır. Her türlü alt ve üst yapı hizmetlerinden azami 
faydalanmaktadır. Daha önce düğün salonu olarak kullanılan dükkan halihazırda 
depo olarak kullanıldığı görülmüştür. Dış kapı ve cephesi alüminyum doğramalı 
camekan, zemin kaplamalarının seramik olduğu görüldü. Depremde (2Y44F) askı 
kodu ile az hasarlı olarak tespit edilmiştir. İlgili idareden alınan yapı ruhsatına göre 
3-A grubu yapıdır. Dükkanın brüt alanı 350m2, net alanı ise 322m2 dir. (dükkan 
kısmı net 196m2 , depo kısmı net alanı 126m2 dir)
Adresi :Kernek Mh.Derviş Özhan Sk No:18/AZemin Kat,1Nolu Dükkan Battalgazi/ 
MALATYA
Yüzölçümü : 561 m2 (ana taşınmaz yüz ölçümü) Arsa Payı : 1/8
İmar Durumu:Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planında bitişik nizam 
4 kat (B-4) yapılaşma koşullarına sahip konut alanında kalmakta 04/09/2007 tarih ve 
420-11 numaralı yapı ruhsatı bulunmaktadır.
Kıymeti : 6.021.500,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir. 13/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2455829

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:04
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:04

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
2012/11 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA ve İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN 
EK SIRA CETVELİ VE FEVKALADE ALACAKLILAR TOPLANTI İLANI 
MÜFLİS ŞİRKET ÜNVANI: ALBİSO MÜHENDİSLİK VE İNŞAAT SAN VE 
TİC. LTD.ŞTİ
VKN: 0500022678,Ticaret sicil numarası: 249939
ADRESİ : Başakşehir İkitelli Organize Sanayi Bölgesi Çevre Sanayi Sitesi1 Blok 
N:25Başakşehir /İstanbul
, Bakırköy 4. İcra Hukuk Mahkemesi’nin2026/169 esas, 2026/279 karar , 16/04/2026 
tarihli karar gereğince 07/05/2026 tarih saat 10.00’da yapılacak fevkalade alacaklılar 
toplantısının İPTALİNE karar verilmiş olup,
-İflas idare memurluğu yönetmeliği uyarınca iflas idare memuru seçimi gündemi ve
-Müflis Şirket yetkilisi ve alacaklı İsmail Çetin’e verilen İİK 245 “Münazaalı hakların 
talep eden alacaklılara temliki : Madde 245 – Alacaklıların masa tarafından 
neticelendirilmesine lüzum görmedikleri bir iddianın takibi hakkı istiyen alacaklıya 
devrolunur. Hasıl olan neticeden masraflar çıkarıldıktan sonra devralanın alacağı 
verilir ve artanı masaya yatırılır.” maddesi gereği verilen yetkiye istinaden USULSÜZ 
satılan, İstanbul ili, Silivri ilçesi, Selimpaşa Köyü, 529 ada,08 nolu parselin kanuna 
uyulmadan satılarak3. Şahsa devredilen taşınmazın müflis şirket adına tescili 
için dava açılması ve bu dava için A.A.Ü.T gereği vekil görevlendirilmesi ve iflas 
tasfiyesindeki sair konuları görüşmek üzere fevkalade alacaklılar toplantısı 
yapılmasına, toplantının 26/06/2026günü saat 14.00’da Bakırköy Adliyesi 1. İcra 
Müdürlüğü odasında ifa edilmesine karar verilmiş olup,
,Alacakları kısmen veya tamamen reddedilen alacaklıların, alacağın esasına ve 
miktarına ilişkin itirazlarını (15) gün içerisinde iflasa karar verilen yerdeki ticaret 
mahkemesinde dava açmaları gerektiği, yalnız sıraya ilişkin itirazların ise ( 7 ) gün 
içinde şikayet yolu ile icra mahkemesinde ileri sürülebileceği, İİK’ nın 166,232,234 
ve 235. Maddeleri gereğince ilan ve tebliğ olunur. 24/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2455996

T.C. İSTANBUL ANADOLU 1. ÇOCUK 
AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DOSYA NO : 2022/136 Esas
KARAR NO : 2025/389
SSÇ NAWAZ AHMADZAI hakkında üzerine atılı Eziyet Etme, Kişiyi Hürriyetinden 
Yoksun Kılma, Silahla, Birden Fazla Kişi İle Birlikte Konutta Geceleyin Yağma 
suçlarından yapılan yargılama sonunda, mahkememizin 2022/136 Esas, 2025/389 
Karar sayılı 22/10/2025 tarihli ilamı ile;
SSÇ üzerine atılı bulunan kişiyi hürriyetinden yoksun kılma suçundan suç 
tarihindeki sabıkasız geçmişi ve cezanın geleceği üzerindeki olası etkileri göz 
önünde bulundurularak SSÇ ye verilen cezadan 5237 sayılı TCK’nun 62/1.maddesi 
uyarınca takdiren 1/6 oranında indirim yapılarak sanığın 3 YIL 9 AY HAPİS CEZASI 
İLE CEZALANDIRILMASINA,
SSÇ Nawaz Ahmadzaı hakkında silahla birden fazla kişiyle birlikte konutta gece 
vakti yağma suçunu işlediği sabit olduğundan suç tarihindeki sabıkasız geçmişi ve 
cezanın geleceği üzerindeki olası etkileri göz önünde bulundurularak SSÇ ye verilen 
cezadan 5237 sayılı TCK’nun 62/1.maddesi uyarınca takdiren 1/6 oranında indirim 
yapılarak SSÇ nin 7 KEZ 5 YIL 5 AY HAPİS CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA,
SSÇ Nawaz Ahmadzaı hakkında eyleminin her bir mağdura yönelik ayrı ayrıeziyet 
suçunu oluşturacağı kanaatine varıldığından; SSÇ nin suç tarihindeki sabıkasız 
geçmişi ve cezanın geleceği üzerindeki olası etkileri göz önünde bulundurularak 
SSÇ ye verilen cezadan 5237 sayılı TCK’nun 62/1.maddesi uyarınca takdiren 
1/6 oranında indirim yapılarak SSÇ nin 7 KEZ 1 YIL 3 AY HAPİS CEZASI İLE 
CEZALANDIRILMASINA, 
SSÇ’nin daha önce kasıtlı bir suçtan mahkum olmadığı kişilik özellikleri ile 
duruşmadaki tutum ve davranışları göz önünde bulundurulduğunda, yeniden suç 
işlemeyeceğı konusunda mahkememize kanaat geldiğinden5395 sayılı ÇKK nın 23 
ve 5271 sayılı yasanın 5278 sayılı yasa ile değişik CMK 231/5 maddesi uyarınca 7 
KEZ HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA karar verilmiştir.
Ancak, MÜŞTEKİ : AKO KHOURAMİ, Vali ve Pari oğlu, 2000 İRAN doğumlu, 
MÜŞTEKİ : MOSTFA KARAMİ, Azim ve Sima oğlu, 1989 İRAN doğumlu, MÜŞTEKİ: 
POURYA DARABİ, Jalal ve Jamine oğlu, 1999 İRAN doğumlu, MÜŞTEKİ : DANA 
DARABİ, Seyed Ahmad ve Fersah oğlu, 1999 İRAN doğumlu, MÜŞTEKİ : HAMED 
CHERAGHİ, Abdulali ve Ferset oğlu, 1993 İRAN doğumlu, MÜŞTEKİ : MİLAD 
KARAMİ, Aliagha ve Taran oğlu, 1996 İRAN doğumlu, MÜŞTEKİ : MOHAMMAD 
BAKHİYARİ, Valid ve Ayshe oğlu, 1999 İRAN doğumlu. Müşteki taraflar tüm 
aramalara rağmen bulunamamış ve mahkememiz 22/10/2025 tarihligerekçeli kararı, 
SSÇ Nawaz Ahmadzaı’nın 04/112025 tarihli istinf dilekçesi ve SSÇ müdafi Av. 
Kutay SEZER’in 05/11/2025 tarili istina dilekçesimüştekilere tebliğ edilememiştir.
İş bu ilamın gazetede yayınlandığı tarihten itibaren 2 hafta sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı, bu tarihten itibaren bir hafta içinde karar veren mahkememize verilecek bir 
dilekçe veya tutanağa geçirilmek koşulu ile zabıt katibine beyanda bulunmak suretiyle, 
yasa yoluna başvuracak kişi yargı sınırları dışında bulunuyor ise, mahkememize 
ulaştırılmak üzere bulunduğu yerdeki Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine verilecek 
bir dilekçe veya tutanağa geçirilmek koşulu ile zabıt katibine beyanda bulunmak 
suretiyle, taraf cezaevinde bulunuyor ise mahkememize iletilmek üzere bulunduğu 
yer cezaevi müdürlüğüne verilecek bir dilekçe veya tutanağa geçirilmek koşulu ile 
cezaevi kâtibine veya tutuklu bulunduğu ceza infaz kurumu ve tutukevi müdürüne 
beyanda bulunmak suretiyle istinaf yoluna müracaat edebileceği, istinaf yasa yoluna 
müracaat edilmez ise kararın kesinleşeceği İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.15/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2456061

Fransa Cumhurbaşkanı Macron, 
Yunanistan ziyaretinde kritik açık-
lamalarda bulunurken, Yunan basını 
Türkiye’yi hedef gösterdi. Macron, 
Yunanistan Başbakanı Kiryakos 
Miçotakis ile Kathimerini gazetesinin 
düzenlediği söyleşiye katıldı. Savun-
ma konusunda Avrupa’nın öz güven 
duyması ve kendi gündemini oluş-
turması gerektiğini belirten Macron’a 
Yunanistan’ın egemenliğine Ege’de 
meydan okunması hâlinde Fransa’nın 
ne yapacağı soruldu. 

Türkiye’yi hedef gösterdiler
Macron, “Burada olacağız. 2021 

yazında ne yaptığımıza bakar-
sanız, Kıbrıs’ta (Rum kesiminde) 
birkaç hafta önce ne yaptığımıza 
bakarsanız, benim için dostluğun 
tanımı budur. Bahsettiğiniz meşhur 
Fransa-Yunanistan ittifakı budur. 
İttifak ve dostluk çok basit bir şeydir. 
Yatağa gittiğin zaman, dostunun 
yarın ne yapacağını sormazsın ken-
dine. Bunu bilirsin. Egemenliğinize 
meydan okunursa kendiniz için ne 
yapmanız gerekirse yapın, biz bu-
rada olacağız” cevabını verdi. Ancak 
Yunan basınında çıkan haberlerde 

Macron’un açıklamalarında Türkiye 
geçmemesine rağmen söylemleri 
değiştirilerek aktarıldı. Yunan med-
yasından Reporter Gr’nin “Macron 
Atina’da: Eğer Türkiye, Yunanistan’ı 
tehdit ederse yanınızda olacağız” 
başlıklı haberinde Fransa Cumhur-
başkanı’nın Türkiye’nin olası bir ham-
lesine karşın Yunanistan’ın yanında 
olacağını söylediği iddia edildi. 

Sportdog ise “Fransa ilk kez 
Türkiye’yi tehdit etti, Yunanistan için 
harekete geçti” başlıklı haberinde 

“Paris, Ankara’ya karşı her zaman 
bizim yanımızda olacağını söyledi” 
ifadelerini kullandı. 

Kathimerini ise “Macron’dan 
Türkiye’ye mesaj” başlıklı haberinde 
“Fransa, Ankara’ya yanımızda olaca-
ğını garanti etti. Macron, Türkiye’ye bir 
mesaj gönderdi. Yunanistan-Fransa 
ittifakı Türkiye’ye karşı” ifadesinde 
bulundu. Banking News ise Macron’un 
söylemlerini “Türkiye ile savaş çıkar-
sa Yunanistan’a yardım edeceğiz” 
başlığıyla okurlarına aktardı.

Fransa, Güney Kıbrıs Rum Yönetimi 
ile anlaşma imzalayarak adada kalıcı 

askeri varlık oluşturma hazırlığında. Anlaşma, 
Fransız askerlerine NATO tipi ayrıcalık-
larla Rum topraklarında daimi üslenme 
imkânı sağlayacak. İran savaşı ve bölgesel 
gerilimi fırsata çeviren Paris yönetimi, Rum 
ordusunun altyapısını Fransız teknolojisiyle 
yenilemeyi ve Mari Deniz Üssü’nü büyük 

bir donanma merkezine dönüştürmeyi 
hedefliyor. Ancak bu adım, 1960 Garantörlük 
Antlaşması nedeniyle hukuki tartışmaları da 
beraberinde getirdi.

Güney Kıbrıs’taki zirveye katılan Fransa 
Cumhurbaşkanı Macron, Rum yönetimiyle im-
zalanacak “Status of Forces Agreement” yani 
SOFA kapsamında Fransa’nın bölgedeki askeri 
varlığını kalıcı hâle getireceğini duyurdu. Söz 

konusu anlaşma, Fransız askerlerine Rum top-
raklarında daimi konuşlanma ve NATO benzeri 
ayrıcalıklar tanınması anlamına geliyor.

Fransa’nın bu adımı atarken İran savaşı 
ve Orta Doğu’daki artan gerilimi stratejik 
bir fırsat olarak değerlendirdiği yorumları 
yapılıyor. Geçen ay İngiliz üssüne isabet eden 
İran dronunun ardından Paris yönetimi bölge-
ye hava savunma birliği göndermişti.

DOĞU AKDENIZ’DE 
SULAR ISINIYOR

G. AFRIKA LIDERI ISYAN ETTI:
SÖMÜRGECI KAFASI HORTLADI

Güney Afrika Cumhurbaşkanı Cyril 
Ramaphosa, ABD’nin dönem başkan-

lığını yürüttüğü G20 toplantılarında ülkesine 
yönelik uygulanan eşi benzeri görülmemiş 
diplomatik zorbalığı ifşa etti. Johannesburg’da 
düzenlenen Küresel Eşitsizlik Diyaloğu’nda 
konuşan Ramaphosa, G20 üyesi olmalarına 
rağmen toplantılardan tamamen dışlandıkları-
nı ve gelişmeleri adeta “kapı aralığından ders 

dinleyen bir öğrenci” gibi dedikodulardan 
takip etmek zorunda bırakıldıklarını söyledi. 
Ramaphosa, “Hepinizin bildiği gibi Güney 
Afrika olarak tamamen dışlandığımız G20 
toplantılarını sadece dedikodular üzerinden 
takip ediyoruz” dedi. Ramaphosa, ABD’nin 
tutumuna karşı Norveç, Brezilya ve İspanya’yla 
işbirliği içinde başta küresel eşitsizlik olmak 
üzere G20 gündemindeki konulara katkı 

sunmaya devam ettiklerini kaydetti. ABD 
Başkanı Donald Trump, Güney Afrika’nın 63 
milyonluk nüfusunun yüzde 8’inden fazlasını 
oluşturan beyazların soykırıma uğradığını ve 
topraklarına el konulduğunu iddia ediyor.

Cyril Ramaphosa
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SOLDAN SAĞA: 1. Ödeme - Güzellik, hoşluk - Çiçek 
demeti - Sebep. 2. Azerbaycan’ın başkenti - Yüz - Lantan 
simgesi - Osmiyum simgesi - Kısaca numara - Lityum’un 
simgesi. 3. Ölen için verilen sadaka - Bir baykuş türü - Taş 
devri mezarı. 4. Ruh - Aldırış etme - Ad, ün - Çıkma, ileri 
gelme - Utanma duygusu. 5. Genişlik - Surinam’ın plakası 
- Uluslararası Af Örgütü - Ayıraç, belirteç - Bir şeyin içindeki 
öz. 6. Dip balık ağı - Bölük, kısım - Güney Afrika plakası 
- Keseli ayı. 7. Kuzu sesi - Çelik para dolabı - Safranbolu 
halk oyunu - Tellür simgesi - Yoğun ışık kaynağı. 8. Buzdan 
Eskimo kulübesi - Özen - Melez, kırma - Kiloamper kısalt-
ması - İstanbul Sanayi Odası kısaltması. 9. Ödünç mal - 
Egemenliğini tanıma - Denizin kabarması - Ortadoğu’da göl 
- Vahşi hayvan barınağı. 10. Telli bir çalgı türü - Japon çiçek 
düzenleme sanatı - Vilayet - Ün. 11. Kirişli bir çalgı - Türkiye 
plakası - Yabani hayvan yakalama - Ara, orta - Elektrokardi-
yografi kısaltması. 12. Uğur - Mastı çiçeği - Dua - Molibde-
nin simgesi. 13. Skandiyum simgesi - Sayfayı süsleyen mo-
tif - Elektrik akım şiddet birimi - Pamuk veya ipekten sicim. 
14. Sömürge - Başıboş hayvan - Avrupa’da göl - Sözleşme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Barındırma - Kullanma süresi - 
Yüksek Seçim Kurulu kısaltması. 2. Bir nota - Parçalardan 
oluşmuş bütün - Kobalt’ın simgesi. 3. Toplu olarak yapılan 
baskın - El ile dokunarak duyma. 4. Askeri harekat merkezi 
- Taş dibek - Yaşa, var ol. 5. Geniş kumsal - İşaret zamiri - 
Halk dilinde ilmek. 6. Adlar, isimler - Bir ilimiz - Nikel simge-
si. 7. İpotek, rehin - Yanlış - Demiryolu. 8. Utanma duygusu 
- Gören, görücü - İtici güç - Oy. 9. Jeolojide kırık - Anlayış 
- Tuluat tiyatrosunda şarkı. 10. Doğalgazın bileşeni bir gaz 
- Kadın hapishanesi. 11. Kalkan balığı yavrusu - Eski dilde 
baba - Apartman dairesi. 12. Metal parlaklığı verilmiş deri - 
Eksik, bitmemiş. 13. Tatlı bir besin - Ermiş - Neon simgesi 
- Polonyum simgesi. 14. Masal kuşu - Belirli. 15. Modaya 
düşkün kadın - Azeri çalgısı - İsviçre’de ırmak. 16. Notada 
duraklama zamanı - Danışıklı dövüş - Bir kürk hayvanı, 
vizon. 17. Kusur, özür, bozukluk - Yumuşak ve yağlı toprak 
- Büyük kardeş, abi. 18. Kısa hatırlatma yazısı - Askeri bir 
birlik - Eski dilde otlar. 19. Bir nota - Bir göz rengi - Haydut. 
20. Paralel - Gümüş simgesi - THY uçuş kodu. 21. Mesaj - 
İlham - Mavi. 22. Garaz - Sinir hücresi - Argo’da dikizleme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 160  260  339  404  450  513  727  750  902  983

4 RAKAMLILAR
 1304  2604  3230  3980  4304  4403  5062  5839  5967  

6319  6403  6931  7237  8793  9409
5 RAKAMLILAR

 23314  32805  40704  47091  50342  50387  50650  52370  
53061  60996  62517  69351  69605  72617  74050  79306  

90230  99517
6 RAKAMLILAR

 178150  391935  404986  620729  940493
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:26	 06:02	 13:07	 16:55	 20:02	 21:31
ANKARA		  04:15	 05:49	 12:51	 16:39	 19:44	 21:12
İZMİR		  04:43	 06:14	 13:14	 17:00	 20:05	 21:29
BURSA		  04:29	 06:03	 13:07	 16:54	 20:00	 21:28
TRABZON	 	 03:43	 05:19	 12:24	 16:12	 19:19	 20:48

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

İnanç, insanın kalbinde 
filizlenen ve ancak özgür 
iradeyle anlam kazanan bir 
hakikat olarak öne çıkıyor. 
Din alimlerine göre, baskı 
ve zorlamayla dile getirilen 
bir inanç, içtenlik taşıma-
dığı sürece gerçek bir iman 
olarak kabul edilemiyor. Bu 
çerçevede, dinî hayatın te-
melini oluşturan samimiyet, 
bireyin hem inancında hem 
de davranışlarında tutar-
lılığı zorunlu kılıyor. İnanç 
kalpte başlar ve kul ile Allah 
arasında yaşanır. Din, bilgi, 
inanç ve amelden oluşan bir 
bütündür. Bir insana zorla 
bilgi verilebilir fakat zorla 
inanması sağlanamaz. Çün-
kü iman kalbin tasdikidir, 
bildirilenin doğru olduğuna 
insanın içten kanaat ge-
tirmesi ve inanmasıdır. Bu 
inanma ancak serbest irade 
ile karar vermeye ve tercih 
etmeye dayanır. Ayrıca 
kalbin ve zihnin içinde olup 
bitenleri başkasının bilmesi 
mümkün olmadığından, 
zora maruz kalan kimsenin 
“inandım” demesi hâlin-
de bunun içteki duruma 
uygun olup olmadığı kontrol 
edilemez. Dinin en önemli 
iki unsuru olan “iman ve 
amel” zorlamayla olmaya-
cağına göre “dinde zorlama 
yoktur, insan zorla mümin 
ve dindar olamaz” cümlesi, 
tabiatta cari ilahi kanunlar 
gibi kevni bir gerçeği ifade 
etmektedir. 

Çelişkiye düşmeyin!
Kur’an-ı Kerim’de şöyle 

buyrulur: “Kitabı okumakta 
olduğunuz hâlde, insanlara 
iyiliği emredip kendinizi 
nasıl unutursunuz? Artık 
aklınızı başınıza almayacak 
mısınız?” (Bakara suresi, 
44) İyiliği emir ve kötü-
lükten nehiy vazifesi çok 
önemli bir görev ve büyük 
bir fazilettir. Bu üstün 
ve önemli görevi yerine 
getireceklerin kendilerini 
mükemmel hâle getirmiş, 
fazilet ve üstün ahlak sahibi 
örnek kişiler olmaları gere-
kir ki, başkalarını da ıslah 
edip, onların faziletli, ahlaklı 
ve örnek kişiler olmala-
rını sağlayabilsinler. Aksi 
takdirde kendileri, sözleri 
ve davranışlarıyla çelişkiye 
düşerler. İyiliği tavsiye edip 
kötülükten uzaklaştırmaya 
çalışanların, önce  
kendilerinin buna uymaları 
gerektiği ve sözleri ile  
davranışlarının çelişki teş-
kil etmemesi icap eder.

Yüce Allah’a itaat
Bu birkaç ayet ile biraz 

sonra gelecek olan hadis, 
konunun müstakilen öne-
mini ortaya koyucu nitelik-
tedir. Bu konudaki naslar, 
elbetteki bunlardan ibaret 
değildir. Bakara suresinin 
bu 44. ayeti, İbni Abbas’dan 
nakledildiğine göre, Ya-

hudilerin âlimleri 
ile ilgili olarak 
nazil olmuştur. 
Medine’deki 
Yahudilerin 
din âlimleri, 
kendile-
rine tabi 
olan ve 
onları 
taklit 
edenlere 
Tevrat’a 
uymalarını 
emrettikleri 
hâlde, Sev-
gili Peygamber 
Efendimizin (sav) 
kendi kitaplarındaki sı-
fatlarını inkâr ederek, kendi 
sözlerine kendileri muha-
lefet ederlerdi. Yine onlar, 
insanları Allah’a itaate 
teşvik ederler fakat ken-
dileri günahlara dalarlardı, 
insanlara sadaka vermeyi 
öğütlerler fakat kendileri 
cimrilik yaparlardı. 

Hatalara düşmeyin!
Kur’an-ı Kerim, geçmiş 

ümmetlerin hâllerini misal 
vererek bizim onlardan ibret 
almamızı, düştükleri günah, 
isyan ve hatalara düşme-
memizi öğütler. Dolayısıyla 
her ayet, her zamanı ve 
her muhatabı bir cihetten 
ilgilendirir. Bu ayette, iyiliği 
emretmeyenlere değil, iyilik 
fiilini işlemeyenlere bir ikaz, 
bir ihtar ve tehdit vardır. 
Bu sebeple Allah Teala, 
Kur’an’da iyi ameller işle-
meyi emredip de, kendileri 
yapmayanları kötülemiştir. 
Çünkü böyleleri, Allah’ın 
haramlarını önemsemeyen, 
hükümlerini hafife alan, ilmi 
kendisine fayda vermeyen-
lerdir.

Özü sözü bir olmak
Sevgili Peygamber 

Efendimiz (sav), “Kıyamet 
gününde insanların en 
şiddetli azaba uğrayanı, ilmi 
kendisine fayda vermeyen 
âlimdir” buyurmuştur. (Sü-
yûtî, el-Fethu’l-kebîr, I, 188) 
İyiliği emretmek, şüphesiz 
ki iyidir. Fakat aklı olan, 
başkasının iyiliğini isterken 
kendini nasıl unutur? Baş-
kasını irşad edip kendisini 
unutmak, başkasını kurta-
rıp kendisini ateşe atmak, 
aklın kabul edeceği bir şey 
midir? Bir kimsenin insan-
lara vaaz ve nasihat ederek 
ilmini ortaya koyması ve 
kendisinin buna uymaması, 
hem kendini hem de ilmini 
yalanlamak anlamına gelir. 
Bu hâl insanın kişiliğinde bir 
zıtlık, bir çatışma teşkil etti-
ği gibi, irşad etmek isterken 
saptırmak olur. Aklı olan 
böyle bir duruma düşmez. 
Çünkü insanlar, kendilerini 
irşad edenin söylediklerini 
kendisinin yapmadığını 
görünce, söylenenlerin 
asılsız veya önemsiz olduğu 
kanaatine varabilirler.

GÜNÜN   HADİSİ
Hz. Ebu Ümame (ra), ben 

Rasulullahı (sav), “Kur’an 
okuyunuz, çünkü Kur’an kıyamet 

gününde kendisini okuyanlara 
şefaatçi olarak gelecektir” 

buyururken işittim demiştir. 
(Müslim, Müsafirin 253)

“Gerçekten size Allah’tan 
bir nur, apaçık bir kitap 

geldi. Rızasını arayanı Allah 
onunla kurtuluş yollarına 

götürür ve onları iradesiyle 
karanlıklardan aydınlığa 
çıkarır, dosdoğru bir yola 

iletir.” (Maide 15, 16)

GÜNÜN   AYETİ

Sözün değil 
AMELIN 
IMTIHANI

Bir kimse ne 
zorla inandırılabilir 

ne de zor altında 
inandığını söyleyenin 

içtenliğine güvenilebilir. Dinî 
amelin özü ihlastır. İhlas, 

yapılanların Allah rızası için 
gerçekleştirilmesidir. Zorla 

bir davranışta bulunan 
insanın dinî amelinden 

söz edilemez.

“Merhamet Eğitimi” başlıklı cuma 
hutbesinde; eğitimin ilimle birlikte 
ahlak ve merhameti de kapsadığı, 
insanın kendini ve hayatın anlamını 
bu sayede kavrayacağı vurgulandı. 
Toplumsal huzurun ancak değer te-
melli eğitimle sağlanabileceği ifade 
edilerek, çocukların ve gençlerin 
milli ve manevi değerlerle yetiştiril-
mesinin önemi hatırlatıldı. 

Yüce dinimiz İslam’ın üzerinde 
hassasiyetle durduğu hususlardan 
biri de eğitimdir. Medeniyetimizde 
eğitim; ilimle hikmetin, bilgiyle 
ahlakın bir arada bulunduğu haki-
kat arayışı olarak görülür. İnsanı 
Allah’a yaklaştıran; sevgi, saygı 
ve şefkat gibi faziletlerle buluş-
turan eğitim anlayışı benimsenir. 
Dünyalık başarının yanında, kişinin; 
Rabb’ine, ailesine ve çevresine 
karşı sorumluluklarını yerine 
getirdiği eğitim bilincinin oluşması 
hedeflenir. Peygamber Efendimizin 
(sas), “Allah’ım! Öğrettiklerinle beni 
faydalandır. Fayda verecek ilmi 

bana öğret ve ilmimi artır” duası bu 
duruma en güzel örnektir. Eğitim, 
ömür boyu devam eden bir süreçtir. 
Çünkü insan; eğitimle şekillenir. 
Eşyanın hikmetini ve yaratılışın 
gayesini eğitimle kavrayabilir. 
İyiyi kötüden, doğruyu yanlıştan 
eğitimle ayırabilir. Dinin, canın, 
malın, neslin ve aklın korunduğu 
erdemli bir toplum eğitimle inşa 
edilebilir. Adalet ve merhametin 
hâkim olduğu bir medeniyet ancak 
eğitimle kurulabilir. Bugün, bütün 
dünya, insanı insan yapan değer-
lerin zaafa uğradığı bir dönemden 
geçmektedir. Bundan kurtuluş, 
insanın özüne dönmesi, vahyin yol 
göstericiliği, Peygamber Efendi-
mizin (sas) güzel ahlakını örnek 
almasıyla mümkündür. Toplum 
olarak bizler de milli ve manevi 
değerlerimizle hemhâl olmuş bir 
eğitim anlayışıyla, sıkıntılarımıza 
çare bulabilir, birbirimize umut 
olabilir, geleceğe daha güvenle 
bakabiliriz. Zira bizler; Cenabı-

hakk’ın, “Rabb’inin yoluna hikmetle 
ve güzel öğütle davet et” ayet-i 
kerimesini kendisine şiar edinen 
bir medeniyetin mensuplarıyız. 
Muallim olarak gönderilen, sünnet-i 
seniyyesi ve merhamet eğitimiyle 
sadece içinde yaşadığı topluma de-
ğil bütün insanlığa rehberlik eden 
Hz. Muhammed Mustafa (sas)’in 
ümmetiyiz. “İnsanların en hayırlısı 
insanlara faydalı olandır” hadis-i 
şerifi gereğince iyiliğin yeryüzün-
deki temsilcileri olma sorumlulu-
ğunu omuzlarında taşıyan şanlı bir 
ecdadın torunlarıyız.

Bugün her birimize düşen görev; 
bizi biz yapan, bizi ayakta tutan 
değerlerimize sımsıkı sarılmaktır. 
Çocuklarımızı ve gençlerimizi her 
türlü batıl ideolojiden, sapkın akım-
dan, zararlı alışkanlıktan korumaya 
var gücümüzle gayret göstermektir. 
Onların zihinlerine ilmi, kalplerine 
imanı, hayatlarına ibadet ve ahlakı 
nakşetmeye daha fazla ehemmiyet 
vermektir.

MERHAMET VE AHLAK  
TEMELLI EĞITIM

Namazı 
sevmenin 

önemi büyük
İbadet bilinci, müminin hayatında yalnızca bir 

sorumluluk değil, aynı zamanda kalbi diri tutan bir 
bağ olarak öne çıkar. Sahabe hayatından aktarılan 

örnekler ve günümüze uzanan hatıralar, dua 
ve namaz sevgisinin iman hayatındaki yerini daha 

derinden kavramamıza vesile olmaktadır. Bu 
çerçevede, ibadete duyulan sevgi ve bağlılık, 
sadece bir görev bilinci değil, aynı zamanda 
kulluk şuurunun en güçlü göstergesi olarak 

değerlendirilmektedir. Huzeyfe radıyallahu anh 
anlatır: Bir gün annem bana sordu: “Peygamber 
Efendimizle (sav) en son ne zaman görüştün?” 

Ben de “Birkaç günden beri onunla görüşemedim” 
dedim. Bana çok kızdı ve fena bir şekilde azarladı. 

Ben de dedim ki, “Dur, kızma anneciğim! Hemen 
Rasulullah Efendimizin yanına gideyim; onunla 

beraber akşam namazını kılayım, sonra da 
hem benim hem de senin için istiğfar etmesini 

ondan talep edeyim.” (Tirmizî, Menâkıb, 
30; Ahmed, V, 391-2)

Dua istiyorum! Bir gün Afrikalı, 
siyahi bir talebe yanıma geldi ve “Hocam 

benim için dua edin” dedi. “Oğlum 
ne arzu ediyorsun, hangi müşkülün için dua 

istiyorsun?” dedim. Çünkü gençlerden ekseriyetle; 
ya bir imtihanda başarılı olabilmek, 

ya üniversiteyi bitirebilmek, ya iş-güç sahibi 
olabilmek, yahut evlenebilmek gibi 

hususlarda, yani dünyevi meselelerle 
ilgili dua talepleri geliyordu. O gencin dua talebi ise 

çok manidardı: “Hocam, benim için dua 
edin; Allah bana namazı çok sevdirsin!” 

deyiverdi. Hakikaten namazı sevmek; 
her mümin için, mühim bir ideal olmalıdır.

“Gerçekten 
onlara, inanan 

bir toplum için yol 
gösterici ve rahmet 

olarak, ilim üzere 
açıkladığımız bir 
kitap getirdik.”  

(Araf 52)
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Galatasaray ve Fenerbahçe’nin şampiyonluk yarışın-
daki durumunu yakından ilgilendiren maçta 8 oyuncu 

kart sınırında mücadele edecek. Sarı kırmızılılarda Eren 
Elmalı, Uğurcan Çakır ve Roland Sallai kart gördüğü 

takdirde Samsunspor deplasmanında forma giyeme-
yecek. Sarı lacivertlilerde ise Nelson Semedo, Archie 

Brown, Kerem Aktürkoğlu, Anthony Musaba, Mert Mül-
dür, Matteo Guendouzi, Dorgeles Nene kart görürlerse 

RAMS Başakşehir maçında sahada olamayacak.

DERBİDE 10 FUTBOLCU SINIRDA 

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ
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Yıllık Olağan Bütçe toplan-
tısında sert sözler sarf eden 

Başkan Dursun Özbek, “Her gün 
nelerle mücadele ettiğimizi çok 
iyi şekilde anlamanızı istiyorum. 
Maçımıza yapılan hakem ata-
masına bir bakar mısınız? Sezon 
içinde gösterdiği performansı, 
saha içindeki duruşu tartışmalı bir 
hakemi bu maça atayarak bizim 
sinir uçlarımızla oynuyorlar. Dün-

ya üzerindeki sayılı derbilerden 
birine, Türkiye’deki tüm kulüplerin 
tartıştığı bir hakemi atayarak neyi 
amaçladıklarını anlamak mümkün 
değil. Türk futbol kamuoyunun 
birleştiği bir nokta var; Bu hakem 
bu maça göre bir hakem değil. FIFA 
kokartı yok. Diğer FIFA kokartlı 
hakemler dururken bu hakemin 
atanmasını Türkiye sorguluyor, biz 
de sorguluyoruz” diye konuştu.

‘BU HAKEM BU 
MAÇA GÖRE DEĞIL’

Galatasaray’da yıllık olağan bütçe 
toplantısı gerçekleştirdi. Sarı-kırmızılı-
larda Başkan Dursun Özbek, toplantıda, 
derbi hakemi Yasin Kol üzerinden Tür-
kiye Futbol Federasyonuna yüklendi.

Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran, 
görevde bulunduğu 7. ayında 5. kez 

derbi heyecanı yaşayacak. Saran, ligin 11. 
haftasında 2 Kasım 2025 tarihinde oyna-
nan Beşiktaş maçıyla ilk derbi heyecanını 
yaşadı ve sarı-lacivertliler sahadan galip 
ayrıldı. Bu kez 14. haftada Kadıköy’de ilk 
kez Galatasaray derbisi yaşayan Saran, 

10 Ocak tarihinde ise ezeli rakibine karşı 
Atatürk Olimpiyat Stadyumu’nda kazanı-
lan Turkcell Süper Kupa maçıyla birlikte 
kulübün başında futbol branşında ilk kez 
kupa kazandı. Saran’ın görev süresinde 
Fenerbahçe, Beşiktaş’a karşı 3 maçta 2 
galibiyet, 1 mağlubiyet; Galatasaray’a kar-
şı 2 maçta 1 galibiyet, 1 beraberlik elde etti.

Dursun Özbek

SADETTIN
SARAN’IN 
5. DERBİSİ

LİGİN ZİRVESİNDE
KADER 

RANDEVUSU
Ligin zirvesinde 4 puanlık avantajla yer alan 
Galatasaray ile takipçisi Fenerbahçe, RAMS 

Park’ta saat 20.00’de başlayacak maçta şam-
piyonluk adımı için 3 puan kovalayacak.

üper Lig’de zirveyi 
yakından ilgilendiren 

maçta lider Galatasaray, 
takipçisi Fenerbahçe’yi 

ağırlayacak. Ligin geride kalan bö-
lümünde 22 galibiyet, 5 beraberlik, 
3 yenilgi alan sarı kırmızılar, maça 

71 puanla lider olarak çıkacak. 
Sarı lacivertliler, 19 galibiyet, 

10 beraberlik, 1 yenilgi ile 
toplandığı 67 puanla 

liderin karşısına çı-

kacak. Ligin ilk yarısındaki maç 1-1 
berabere biterken, TFF Süper Kupa 
finalini 2-0 Fenerbahçe kazandı. 
Kazanması hâlinde Galatasaray’ın 
şampiyonluğu büyük ölçüde 
garantileyeceği, sarı lacivertlilerin 
umudunu son üç haftaya taşıya-
cağı karşılaşma RAMS Park’ta 
saat 20.00’de başlayacak. Sezonun 
kader maçını Yasin Kol, Abdullah 
Bora Özkara, Bahtiyar Birinci ha-
kem üçlüsü yönetecek.

S

Yalnız Türk futbolunun değil, dünyanın 
da sayılı derbileri arasında yer alan Gala-

tasaray-Fenerbahçe rekabetinin faturası her 
zaman ağır oluyor. İki takım arasında oynanan 
son 40 maçtaki olaylar nedeniyle sarı lacivert-
lilere 12 milyon 281 bin 500 lira, sarı kırmızı-
lılara 7 milyon 450 bin lira para cezası verildi 
Son 16 sezonunda sarı kırmızılılarda teknik 
direktör Fatih Terim 10, antrenör Hasan Şaş 8, 
Engin Baytar 11 maç cezası aldı. Sarı lacivert-
lilerde derbi sonrasında Mert Hakan Yandaş, 
Volkan Demirel, Meireles ve Jailson 8’er maçla 
en yüksek ceza alan isimler oldular.

Fenerbahçe’yi ağırlayacağı maça 4 puan 
farkla lider çıkacak Galatasaray, ligin en 

golcü ve en az gol yiyen takımı olmanın gü-
cüyle kazanmak için ter dökecek. 30 maçta 
69 gol bulan sarı kırmızılılar, 68 gollü sarı 
lacivertlileri ve 57 gollü Trabzonspor’u geride 
bıraktı. Kalesinde yalnızca 23 gole izin vere-
rek ligin en iyi savunma takımı olan Galata-
saray, kalesinde 27 gol gören Göztepe ve 30 
gol yiyen Fenerbahçe’nin önünde yer aldı.

Süper Lig’de son 3 yılın şampiyonu olan 
Galatasaray, evinde oynadığı son 33 kar-

şılaşmada yenilgi yaşamadı. Sahasındaki son 
yenilgisini 19 Mayıs 2024 tarihinde Fenerbahçe 
ile oynadığı karşılaşmada yaşayan sarı kırmı-
zılılar, sonrasında oynadığı maçların 26’sını 
kazanırken, 7 maçtan da beraberlikle ayrıldı.

Galatasaray’ın başında 4’üncü 
sezonunu geçiren teknik 

direktör Okan Buruk, Fenerbah-
çe’ye karşı 10 maça çıktı. Bu maç-
larda 5 galibiyet, 3 beraberlik, 2 
yenilgi alan Buruk, ezeli rakibine 
karşı 11’inci maçta galibiyet ara-
yacak. Bu sezon Galatasaray ile 
iki maç oynayan sarı lacivert-
lilerin Teknik Direktörü Dome-
nico Tedesco, ligdeki maçtan 
beraberlikle ayrılırken, TFF Süper 
Kupa finalinde kazanan tarafta yer aldı.

EN ÇOK ATAN, 
EN AZ YİYEN

SON YENİLGİ 
F.BAHÇE’YE

BURUK 
ÜSTÜN, 

TEDESCO 
YENİLMEDİ

TEK EKSİK
ALVAREZ
Galatasaray ile 
Fenerbahçe arasındaki 
şampiyonluk mücade-
lesinin kritik maçında 
ev sahibi takım tam 
kadro sahada olacak. 
Konuk takımdaki tek 
eksik ameliyat sonrası 
henüz toparlanmayan 
Edson Alvarez olacak.

SAHADA
BEKLENENLER

alatasaray’da Nijeryalı Victor Osimhen, 
Fenerbahçe’de İspanyol Marco Asen-

sio derbide sahada olacak. Şampiyonlar 
Ligi’nde oynanan Liverpool maçında kolu 

kırılan Osimhen, ameliyat sonrası ilk Ziraat Türki-
ye Kupası’nda ND Gençlerbirliği’ne karşı süre aldı. 
Beşiktaş derbisinde yaşadığı sakatlık sonrasında 
3 maç kaçıran sarı lacivertlilerin en çok gol katkısı 
veren ismi Asensio da derbide forma giyecek.

G 

AĞIR FATURA
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TRENDYOL SÜPER LIG 

STAT: Recep Tayyip Erdoğan

GAZIANTEP FKIKAS EYÜPSPOR

HAKEMLER:  Reşat Onur Coşkunses, Furkan Ürün, Mehmet Kısal
İKAS EYÜPSPOR: Jankat Yılmaz, Lucas Calegari, Luccas 
Claro, Bedirhan Özyurt, Umut Meraş, Metehan Altunbaş 
(Dk.87 Lenny Pintor), Taşkın İlter (Dk.87 Jeromi 
Onguene), Mateusz Legowski, Denis Radu (Dk.66 Talha 
Ülvan), Raux Yao (Dk.77 Ismaila Manga), Umut Bozok
GAZİANTEP FK: Zafer Görgen, Deian Sorescu, Arda Kızıldağ, 
Myenty Abena, Kevin Rodrigues, Victor Gidado (Dk.86 
luis Perez), Kacper Kozlowski (Dk.86 Melih Kabasakal), 
Alexandru Maxim, Drissa Camara (Dk.86 Karamba Gassama), 
Christopner Lungoyi, Mohamed Bayo (Dk.64 Denis Draguş)
GOL: Dk.62 Umut Bozok, Dk.65 Raux Yao, Dk.78 Metehan Altunbaş 
SARI KART: Dk.23 Sorescu, Dk.36 Lungoyi, Dk.66 Yao, Dk.89 Manga

Ligde kalma mücadelesi veren İkas Eyüpspor, Gazian-
tep FK’yı son yarım saat içinde Umut, Yao ve Metehan 
ile bulduğu gollerle yenerek 3 puanın sahibi oldu.

STAT: RHG Enertürk Enerji

ÇK. RIZESPORZ. KAYSERISPOR

HAKEMLER: Gürcan Hasova, Süleyman Özay, Esat Sancaktar
ZECORNER KAYSERISPOR: Bilal Bayazıt, Jadel Katongo, 
Semih Güler, Stefano Denswil, Lionel Carole, Ait Bennasser 
(Dk.59 Laszlo Benes), Dorukhan Toköz (Dk.87 Görkem 
Sağlam), Furkan Soyalp (Dk.59 Joao Mendes), Miguel Cardoso, 
Denis Makarov (Dk.74 Fedor Chalov), German Onugkha
ÇAYKUR RIZESPOR: Yahia Fofana, Mithat Pala (Dk.84 
Muhamed Buljubasic), Attila Mocsi, Modibo Sagnan, Casper Hojer, 
Ioannis Papanikolaou (Dk.84 Frantzdy Pierrot), Ibrahim Olawoyin 
(Dk.84 Taha Şahin), Qazim Laçi, Valentin Mihaila, Adedire Mebude 
(Dk.69 Emrecan Bulut), Ali Sowe (Dk.84 Halil Dervişoğlu)
GOL: Dk.80 Fedar Chalov, Dk.88 Laszlo Benes SARI KART: Dk.28 
Katongo, Dk.36 Mihaila, Dk.40 Sagnan, Dk.52 Bennaser, Dk.89 Ohugha

Zecorner Kayserispor, uzun süre gol sesi çıkmayan maçta 
Çaykur Rizespor’u son dakikalarda Chalov ve Benes’in 
golleriyle yenerek altın değerinde üç puanın sahibi oldu.

3-03-0

NG G.Birliği
Kocaelispor

Rockets, Lakers’e
uzatmada yenildi

Amerikan Basketbol Ligi’nde Los 
Angeles Lakers, deplasmanda 

Houston Rockets’ı 112-108 yenerek 
seride 3-0 öne geçti. Toyota Center’da 
oynanan maçın son 25 saniyesine 
101-95 geride giren Lakers, Marcus 
Smart’ın serbest atışları ve LeBron 
James’in üçlüğüyle maçı uzatmaya ta-
şıdı. Lakers’ta LeBron James 29 sayı, 13 
ribauntla takımını taşırken, 33 sayı, 16 
ribaunt, 6 asist, 3 top çalmayla oynayan 
Alperen Şengün’ün çabası yetmedi. 
Günün diğer maçlarında Boston Celtics, 
Philadelphia 76ers’ı 108-100, San 
Antonio Spurs Portland Trail Blazers’ı 
120-108 yenerek seride 2-1 öne geçti.

Başakşehir, Kasımpaşa gali-
biyetiyle Avrupa kupalarına 

katılma hedefini sürdürdü. Başak-
şehir, bu sezon 31 maçta 14 galibi-
yet, 9 beraberlik ve 8 mağlubiyet 
alarak topladığı 51 puanla, 1 maç 
eksiği bulunan 55 puanlı Beşik-
taş’ın ardından 5. sırada yer alıyor. 
1 maç eksiği bulunan Göztepe ise 
48 puanla 6. basamakta bulu-

nuyor. İstanbul ekibi, ligi 4. sırada 
tamamlaması hâlinde doğrudan 

Avrupa kupalarına katılacak. 5. sırada 
bitirmesi durumunda ise Trabzonspor 
veya Beşiktaş’ın Ziraat Türkiye Kupa-
sı’nı kazanmasını bekleyecek.

Süper Lig’de kalmak için çaba harcayan Natu-
ra Dünyası Gençlerbirliği, mutlak üç puan 

hedefiyle Kocaelispor’u ağırlayacak. Hafta içinde 
oynadığı Ziraat Türkiye Kupası’nda Galatasaray’ı 
eleyen başkent ekibi, bugün Eryaman Stadı’n-
da saat 14.30’da başlayacak maçta galibiyet 
kovalayacak. 6 galibiyet, 7 beraberlik, 17 yenilgi 
ile topladığı 25 puan averajla tehlike çizgisinin 
hemen üzerinde yer alan kırmızı siyahlıların, 36 
puanla 10’uncu sıradaki Körfez ekibiyle oyna-
yacağı kader maçını Mehmet Türkmen, Ceyhun 
Sesigüzel, Murat Şener hakem üçlüsü yönetecek.

Arnavutluk’un başkenti 
Tiran’da düzenlenen Avrupa 

Şampiyonası’nda Kadın Güreş 
A Milli Takımı, ortaya koyduğu 
performansla 1 altın, 2 gümüş 
ve 3 bronz madalya kazanarak 
takım hâlinde önemli bir başarıya 
imza atarak, Avrupa İkincisi oldu. 
Milliler, şampiyonayı toplamda 122 

puanla tamamladı. Ukrayna’nın 
birinci olduğu sıralamada Türkiye 
ikinci, Polonya ise üçüncü sırada 
yer aldı. Şampiyonada 68 kg Nes-
rin Baş altın, 50 kg Evin Demirhan 
ve 57 kg Elvira Süleyman gümüş, 
55 kg Tuba Demir, 65 kg Beyza Nur 
Akkuş ve 72 kg Buse Tosun bronz 
madalya kazandılar.

KADIN GÜREŞÇILER 
AVRUPA İKİNCİSİ

ürkiye’nin en 
uzun soluklu 

uluslararası orga-
nizasyonu Cum-

hurbaşkanlığı Bisiklet Turu’nun 
61’incisi bugün İzmir’in Çeşme 
ilçesinde başlıyor. “ProSeries” 
kategorisinde 27 ülkeden 161 
bisikletçinin, 1133,5 kilometre 
kat edeceği 8 etaplı TUR 2026, 
3 Mayıs Pazar günü Ankara’da 
sona erecek. 3 Dünya Turu, 14 
profesyonel ve 6 kıta takımının 
mücadele edeceği yarışta Tür-
kiye’den 4 takım yer alacak. 
İlk kez 1963 yılında ‘Marmara 
Turu’ olarak başlayan, 1965 

yılında uluslararası statü kaza-
nan yarış, 1966 yılında Cum-
hurbaşkanlığı himayesine girdi. 

Canlı yayınlanacak
Türkiye’nin doğal, tarihi ve 

kültürel zenginliklerinin tanı-
tımına büyük katkı sağlayan 
yarış, TRT Spor ve Eurosport 
canlı yayınlarıyla bir kez daha 
milyonları ekranları başına 
taşıyacak. Başkent Ankara’da ta-
mamlanacak final etabında Beş-
tepe, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi 
çevresi ve Anıtkabir gibi simgesel 
noktalar, organizasyonun kapanı-
şına eşlik edecek.

20262026

Türkiye’nin ‘ProSe-
ries” kategorisindeki 

tek yarışı 61’inci Cum-
hurbaşkanlığı Türkiye 

Bisiklet Turu bugün 
İzmir’in Çeşme ilçe-

sinde başlayacak. TUR 
2026 8 etabın sonunda 

başkentte bitecek.

T
ÇEŞME’DE BAŞLIYOR

1.Etap (Bugün): Çeşme-Selçuk, 148,7 km., 2.Etap (Yarın): Aydın-Marmaris, 
152,8 km., 3.Etap (28 Nisan): Marmaris-Kıran, 132,7 km., 4.Etap (29 Nisan): 
Marmaris-Fethiye, 130,4 km., 5.Etap (30 Nisan): Patara-Kemer, 180,7 km., 

6.Etap (1 Mayıs): Antalya-Feslikan, 127,9 km., 7.Etap (2 Mayıs): Antal-
ya-Antalya, 152,8 km., 8.Etap (3 Mayıs): Ankara-Ankara, 105,2 km.

ETAPLAR:

ündeme gelen 
iki isim River 

Plate’in genç 
oyuncusu Ian 

Subiabre ile Boca Juniors for-
ması giyen Exequiel Zeballos 
oldu. Mart ayında Arjantin 
basınından aktarılan haber-
lerde bordo-mavililerin 19 
yaşındaki kanat oyuncu için 
teklif yaptığı öne sürüldü. 

Zeballos için olumlu rapor
Genç futbolcu 10 numara, sol 
kanat ve görev verildiğinde 
forvette de oynayabiliyor 
Trabzonspor’da son günlerde 

yeniden öne çıkan bir diğer 
isim ise Boca Juniors’ın sağ 
kanat oyuncusu Exequiel Ze-
ballos oldu. Bordo-mavililer 
23 yaşındaki futbolcuyu 
transfer listesine aldığı, 
scout raporlarının olum-
lu olduğu ve yakın sü-
reçte girişim ihtimalinin 
bulunduğu ifade edildi. 
Boca Juniors ile 31 Ara-
lık 2026’ta sözleşmesi 
bitecek olan Zeballos 
sağ kanadın yanı sıra 
sol kanat ve santr-
for bölgesinde de 
görev alıyor.

SAMSUNSPOR MAÇININ ARDINDAN TRANSFER 
ÇALIŞMALARINA SÜRDÜREN TRABZONSPOR ÖZELLIKLE 

HÜCUM HATTI IÇIN GÜNEY AMERIKA PAZARINA YÖNELDI. 

SIYAH BEYAZLI TAKIM, UTRECHT FORMASI GIYEN FASLI SOL BEKE ILK 
TEKLIFI YAPTI. 25 YAŞINDAKI OYUNCU ÖNERIYE SICAK BAKSA DA 

KULÜBÜYLE SÖZLEŞME UZATMA IHTIMALININ DE OLDUĞU ÖĞRENILDI. 

TRABZONSPOR'UN
G.AMERIKA SEFERI
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Başakşehir’in
Avrupa iddiası

G

BEŞIKTAŞ'IN GÖZDESI
EL KAROUANI

eşiktaş, yeni sezon planla-
ması doğrultusunda transfer 

çalışmalarını hızlandırdı. 
Siyah-beyazlı yönetim, daha 

önce de gündemine aldığı Utrecht forması 
giyen Faslı Souffian El Karouani için ilk adımı 
attı. Kurmayların, 25 yaşındaki futbolcunun 
temsilcisiyle bir araya gelerek resmi tekli-
fini ilettiği öne sürüldü. Faslı oyuncunun, 
siyah-beyazlı ekibe gelmeye sıcak baktığı 
ve oyuncuya 3 yıllık sözleşme karşılığında 
bonuslarla birlikte toplam 9 milyon avroyu 

bulan bir paket sunulduğu iddia edildi. 

İngiliz devi Orkun’un peşinde
Beşiktaş’a sezon başında transfer olan Orkun 

Kökçü, gönül verdiği takımdan yaz transfer dö-
neminde ayrılabilir. Performansıyla çok sayıda 
kulübü peşine takan Orkun Kökçü için siyah-be-
yazlıların istediği bonservisi ödemeyi kabul eden 
kulüp Manchester United oldu. TEAMtalk’ta yer 
alan habere göre Manchester United’ın listesinde 
Anderson, Baleba, Wharton ve Orkun Kökçü’nün 
ilk sıralarda olduğu bilgisine yer verildi.

B
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İnsan ömrünü uzatma fikri bilim 
dünyasında yıllardır tartışılıyor. Ancak 

Rusya’dan gelen “gizli ilaç" iddiası, bu 
tartışmayı yeniden alevlendirdi. Rusya 
Bilim ve Eğitim Bakanlığı yetkililerinden 
Denis Sekirinsky, ülkedeki araştırmacıların 
yaşlanmayı geciktirmeyi hedefleyen bir gen 
tedavisi üzerinde çalıştığını açıkladı. Söz 
konusu yöntemin, hücresel yaşlanmayı 
tetiklediği düşünülen RAGE genini hedef 
aldığı belirtildi.

Sekirinsky’ye göre bu genin aktif hâle 
gelmesi hücrelerin yaşlanma sürecini hız-
landırıyor. Bu nedenle geliştirilen tedaviyle 
genin etkisinin bloke edilmesi ve hücrelerin 
daha uzun süre “genç” kalmasının sağlan-
ması amaçlanıyor. Proje “uzun ömür bilimi” 
alanında en iddialı girişimlerden biri olarak 

tanımlanıyor. Rusya’da 
bilim insanlarından 
son dönemde 
yaşlanma 
karşıtı 
çalışmalarla 
ilgili kapsamlı 
veriler talep 
edildiği de öne 
sürülüyor. İddiaya 
göre araştırmacılardan 
hücre hasarını azaltmaya yönelik projeler, 
bağışıklık sistemini güçlendiren yöntem-
ler, bilişsel ve duyusal kayıpları 
önlemeye yönelik teknolojiler 
ile biyobaskı temelli tıbbi 
yenilikler hakkında detaylı 
raporlar sunmaları istendi.

Ağrı Dağı’nda, Nuh’un gemisine 
ait olduğu düşünülen kalıntıların 

bulunduğuna inanılan bölge, gize-
mini koruyarak dünya çapında ilgi 
uyandırmaya başladı. İncil'deki meş-
hur konulardan birine ilham kaynağı 
olan Nuh'un gemisi, antik bir tufan 
sırasında insanlığı ve hayvanları 
kurtarmasıyla biliniyor. Araştırma-
cılar, dinler tarihine yön veren ahşap 
geminin kalıntılarının Türkiye'de saklı 
olduğunu düşünüyor. 

Kaliforniya merkezli Noah's Ark 
Scans firmasının uzmanları, 160 
metre uzunluğundaki tekne biçimli 
jeolojik ‘Durupınar oluşumunu' 
Nuh'un gemisinin kalıntıları olarak 
değerlendiriyor. Araştırma ekibin-
den Andrew Jones, “Bu bölge sert 
kışların yaşandığı aktif bir coğrafya-
nın ortasında yer alıyor, dolayısıyla 
bölgeyi korumak bizim en büyük 
önceliğimiz. Önümüzdeki birkaç yıl 
içinde, Türk üniversite ortaklarımız, 

tespit ettiğimiz yapıların gerçekten 
insan yapımı mı yoksa sadece doğal 
oluşumlar mı olduğunu belirlemek 
için toprak örneklemesi ve radar 
taramaları gerçekleştirecek” dedi. 
Bugüne kadar Durupınar'da 22 top-

rak numunesi üzerinde testler yapıldı 
ve kayda değer sonuçlar elde edildi. 
Jones'un yeni keşfe dair sözleri, 
başta ABD ve İngiltere olmak üzere 
pek çok ülke basınının önde gelen 
gazetelerinde yer aldı.

Tokalaşmanın ve göz göze 
bakarak konuşmanın yerini 
mesajlaşmayla çevrim içi emoji 
göndermenin aldığı açıklanır-
ken, aileler ve eğitimciler bu 
durumdan kaygılı. Raporun ya-
zarlarından eğitimci Dr. Robert 
Harrison, “Yapay zekâ devrinde 
yüz yüze iletişim başarının 
anahtarı olacak” diyor. Tokalaş-
ma, kökeni MÖ 9. yüzyıla uza-
nan bir selamlaşma geleneği.

KARABÜK'TE TARIHI KEŞIF:
1500 YILLIK SIR 
ORTAYA ÇIKTI!

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Göz teması yerini emojilere 
bıraktı, Z kuşağı teması kesti

Eskipazar ilçesinde sürdürülen kazı çalışmala-
rında, Erken Bizans dönemine ait bir yapının 

mutfak bölümünde yaklaşık 1500 yıllık profesyonel 
bir bıçak seti gün yüzüne çıkarıldı. Buluntu, “Hamamlı 
Yapı Kompleksi” olarak adlandırılan alanda yapılan 
kazılar sırasında ortaya çıktı. Prof. Dr. Ersin Çelikbaş, 
"Tip olarak birbirine çok yakın olduklarını söyleyebiliriz. 
Dört bıçak ortaya çıktı ve yanlarında da bir bileme taşı 
da mevcuttu. Bıçaklar ilk çıktığı zaman çok parçalıydı. 
Yaklaşık 250 civarında parçadan oluşuyordu. Bu 
parçaları laboratuvarımızda birleştirdik ve bıçakların 
tekrar aynı formlarına kavuşmasını sağladık" dedi. 
Çelikbaş, bıçakların önemine değinerek, "Bıçakların 
aynı yerde çıkmış olması Hamamlı Yapı Kompleksi'nde 
yaşayan insanların hayvancılıkla uğraştığına işaret 
ediyor çünkü Hadrianopolis'te antik dönemde, özellikle 
Geç Roma ve Erken Bizans dönemlerinde hayvancılık 
faaliyetlerinin yoğun yapıldığını zaten arkeolojik veriler 
bizlere sunmuştu. Bu bıçakların da ortaya çıkması, antik 
dönemde Hadrianopolis bölgesinde hayvancılıkla uğra-
şan ailelerin yaşadığını göstermiş oldu" diye konuştu.

Kaliforniya merkezli iklim teknolojisi şirketi Atoco 
tarafından geliştirilen sistem, metal-organik 

çerçeveler kullanarak çöl koşullarında bile son derece 
kuru havadan su yakalamayı başarıyor. Teknoloji günde 
1.000 litreye kadar su üretebiliyor; bu da yaklaşık 500 
kişinin içme suyu ihtiyacını karşılamaya yetiyor.

Şirket, 2025 Nobel Kimya Ödülü sahibi kurucusu 
Prof. Omar Yaghi’nin geliştirdiği metal-organik 
çerçeveler ve kovalent organik çerçeveler gibi 
nano-mühendislik malzemeleri ticarileştiriyor. Bu 
malzemeler hem havadan su üretimi hem de katı hâl 
karbon yakalama için kullanılıyor. Atoco’nun sistemi 

normalde havada her zaman az da olsa bulunan nemi 
MOF’lar ile yakalıyor. Gece havadaki su buharını âdeta 
bir mıknatıs gibi çekip emen bu MOF tozu, güneşle veya 
gündüz-gece sıcaklık farkıyla hafifçe ısınıyor. 

Tutulan su buharı serbest kalıyor, buharlaşıyor ve 
bir boruda yoğunlaşıp temiz sıvı su hâline geliyor. Su 
neredeyse damıtılmış gibi çok temiz, içilebilir kalitede 
çıkıyor. Teknoloji henüz maliyetli ve başlangıç aşama-
sında olup, su sıkıntısı çeken bölgelerden başlayarak 
2027 yılında daha geniş çaplı kullanıma sunulması 
bekleniyor. Sistem, Ölüm Vadisi gibi dünyanın en kuru 
yerlerinde test edildi ve su üretti.

TOKALAŞMAK
TARİH OLUYOR!

İngiltere’de yapılan yeni bir araş-
tırma, Z kuşağının sosyal medya 
ve akıllı telefonlar nedeniyle 
uzaktan yaşamaya alıştığını, bu 
yüzden tokalaşma ve göz teması 
gibi geleneksel iletişim biçimle-
rinden uzaklaştığını ortaya koydu. 
Sosyal medya ve akıllı telefonlar 
nedeniyle uzaktan yaşamaya 
alışan Z kuşağının, temastan ka-
çınmak için tokalaşmak isteme-
diği ortaya çıktı.

Z kuşağı uzaktan 
yaşamaya alıştı
Tokalaşmak, bir görgü kuralıdır, 

modern bir iletişimin gösterge-
sidir. Ancak yeni bir araştırma, 
sosyal medyaya ve akıllı telefon-
lara bağımlı Z kuşağı gençlerinin, 
uzaktan yaşamaya alıştıkları için 
tokalaşmaktan korktuklarını 

ortaya çıkardı. İngiltere’deki ACS 
International Schools (Uluslararası 
Okullar) kurumunun anketine 
göre, 14 - 29 yaş arası kişilerin 
yüzde 75’i sosyal etkileşimlerde 
zorluk yaşadığını kabul ediyor.

Anket sonuçlarında, her 4 genç-

ten birinin sosyal kaygı nedeniyle 
temas istemediği için karşısın-
dakine elini uzatmayarak toka-
laşmadığı belirtildi. Üçte birinin 
konuşma sırasında yine temastan 
kaçınmak için karşısındakinin 
gözlerine bakamadığı bildirildi.

TARIHI GELIŞME: SINIRSIZ SU KAYNAĞI BULUNDUFatih Durmaz

Sosyal med-
ya ve akıllı telefon-

lara bağımlı Z kuşağı, 
yüz yüze iletişimde gide-

rek zorlanıyor. Tokalaşma 
ve göz teması yerine mesaj-

laşmayı ve emoji gönder-
meyi tercih eden gençler, 

sosyal kaygı nedeniyle 
temastan kaçı- 

nıyor.

KÖKENI MÖ 
9. YÜZYILA 
DAYANIYOR

RUSYA, 150 YIL 
YAŞATACAK 

ILACIN PEŞINDE

DÜNYANIN GÖZÜ AĞRI DAĞI'NDAVENEDIK, DENIZALTI  
ILE GEZILECEK!

İtalya'nın kanalları ve gondol-
larıyla ünlü kenti Venedik, tu-
ristlerin de en çok rağbet ettiği 
yerlerden biri. Ancak yükselen 
deniz seviyesi ve aşırı turizm, 
Venedik'i tehdit ediyor. 

İtalyan Salento Üniversitesi 
tarafından hazırlanan raporda, 
Venedik'in tarihi yapılarının en 
sonunda tamamen su altında 
kalabileceği uyarısı yapıldı. Bu 
yapıların sadece denizaltıyla 
ziyaret edilebilir hâle gelebile-
ceği belirtildi.

Şehrin yarısından fazlası 
ortalama deniz seviyesinden 
80 ila 120 cm yükseklikte 

bulunuyor, bu da bu yapıları sel 
baskınlarına karşı savunmasız 
hâle getiriyor. 2100 yılına ka-
dar Venedik'te ortalama deniz 
seviyesinin 42 ila 81 santimet-
re arasında yükselebileceğine 
dikkat çekildi.

Mevcut iklim politikaları 
ve Antarktika buz örtüsünün 
çökmesi hâlinde 22. yüzyılda 
aşırı deniz seviyesi yüksel-
mesinin kaçınılmaz olacağı 
vurgulandı.

Makalede, tarihi yapıların 
bazılarının daha yüksek bölge-
lere taşınarak kurtarılabilece-
ğine dikkat çekildi.

TOPRAKTAN 400 MILYON 
DOLARLIK SERVET ÇIKTI

Sri Lanka’nın ‘mücevher başkenti’ Rathnapura, dünya madencilik 
tarihine geçecek olağanüstü bir keşfe ev sahipliği yaptı. Toprağın 
derinliklerinden çıkarılan ve ilk etapta sıradan bir taş sanılan 
yumurta büyüklüğünde bir kütle, yapılan incelemeler sonucunda 
paha biçilemez bir servete dönüştü. Tam 3.563 karat ağırlığındaki, 
nadir görülen “mor yıldız safir", 220 milyon sterlini (yaklaşık 
400 milyon dolar) aşan tahmini değeriyle mücevher dünyasında 
büyük yankı uyandırdı. Bu tahmini rakamlar, söz konusu safirin 
Oppenheimer Blue veya Williamson Pink Star gibi rekor fiyatlara 
alıcı bulan dünyaca ünlü elmasları bile geride bırakarak, tarihin 
en pahalı değerli taşlarından biri olabileceğini gösteriyor. Keşfi 
değerlendiren ünlü mücevher uzmanı Ashan Amarasinghe, 
taşın sadece boyutuyla değil, kalitesiyle de benzersiz olduğunu 
vurguladı. Amarasinghe, taşın yüzeyindeki optik yansımaya dikkat 
çekerek, “Bugüne kadar keşfedilen en büyük mor yıldız safiri. 
Taşın üzerindeki altı ışınlı yıldız kümesi son derece net ve simetrik. 
Bu özellik onu diğer tüm örneklerden ayırıyor" dedi.


